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Srečanje Milanovića, Cerarja in Faymanna Kakšna bo prihodnost
mladih Slovencev v Italiji? Liceju Prešeren nagrada za recikliranje

Bodo
ukrepi proti
korupciji
učinkoviti?
DUŠAN UDOVIČ

Mafijsko-korupcijska afera,
ki je kot kužni tur izbruhnila v Ri-
mu, drži Italijo še vedno v šoku.
Imidž prestolnice in z njo države
je močno okrnjen, posledice so
lahko hujše, kot si je možno pred-
stavljati. Podatki, ki jih preiskava
sodnikov prinaša na površje, go-
vorijo o tem, kako globoko in ši-
roko so lahko ob pomanjkanju
ustreznega nadzora segle pove-
zave med organiziranim krimi-
nalom in občinskim upravnim
aparatom. In iz sodnih krogov
prihaja ocena, da je to le vrh le-
dene gore. Kar pa človeka še naj-
bolj prizadene je odkritje, kako so
bili nekateri politiki z desnim in
levim predznakom povezani v
skupno kriminalno združbo, ki je
kradla velike denarje celo na ra-
čun »asistence« priseljencev.

Dejstvo, da so v škandal ne-
posredno vpleteni tudi posame-
zni pripadniki Demokratske
stranke sili Renzijevo vlado ko-
renitemu in hitremu ukrepanju.
Napovedujejo se štiri spremem-
be v kazenskem zakoniku, ki bo-
do zaostrile ukrepe proti korup-
ciji. Upati je, da bodo ukrepi res
učinkoviti, kajti obstoječe stanje
je neznosno, o čemer govorijo že
skopi podatki.

Čeprav je Italija na nezavid-
ljivo visokem mestu lestvice ko-
ruptivnih držav, je trenutno v za-
poru samo 257 obsojenih zaradi
korupcije na skupno število 50 ti-
soč zapornikov. V lanskem letu je
na skupno 40 obtožencev, ki so
jim sodili zaradi korupcije, samo
eden končal v zaporu. Te števil-
ke same o učinkovitosti protiko-
rupcijskega sistema povedo več
kot dovolj.

KRIZA - Borzni indeks v Atenah izgubil 12,78 odstotka

Politična negotovost
v Grčiji strmoglavila
evropske finančne trge

Učinki zdravstvene
reforme v Trstu

Na 4. strani

Ločeno zbiranje
odpadkov se krepi

Na 5. strani

V Gorici narašča število
prošenj po pomoči

Na 12. strani

Iz Gorice poziv:
tudi dečki naj pojejo

Na 13. strani
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GORICA-NOVA GORICA - Na skupnem trgu

Marca koncert
s predsednikoma

12

ŠPETER - Včeraj in danes

Minister Gorazd Žmavc
na obisku v Benečiji

ŠPETER - S srečanjem z vodstvom Inštituta za slovensko kulturo in
pokrajinskima vodstvoma Slovenske kulturno gospodarske zveze (SKGZ) in
Sveta slovenskih organizacij (SSO) v slovenskem kulturnem domu v Špetru
se je včeraj začel dvodnevni obisk ministra za Slovence v zamejstvu in po
svetu Gorazda Žmavca v Videmski pokrajini. Spremljali so ga generalna kon-
zulka v Trstu Ingrid Sergaš ter sodelavca z Urada Republike Slovenije za Slo-
vence v zamjestvu in po svetu Dejan Podgoršek in Irena Vadnjal.

TRST - Nevidni deček (Il ra-
gazzo invisibile) je sedemnajsti ce-
lovečerni film neapeljskega režiser-
ja Gabrieleja Salvatoresa, obenem pa
tudi prvi italijanski fantazijski film,
posvečen liku super heroja. Salvato-
res ga je lani skoraj v celoti posnel v
Trstu, včeraj pa so v tamkajšnjem ki-
nu The Space priredili njegovo pre-
miero. Ob protagonistu Micheleju,
ki nenadoma spozna, da je lahko ne-
viden, nastopa v v filmu tudi Trst:
nabrežje, pomol Audace, univerza,
Kras ... posebno vlogo pa odigrata
žerjav Ursus in staro pristanišče.

Na 10. strani

PIACENZA, TRST

Dogovor
o predaji
bivših kasarn

PIACENZA, TRST - V Pia-
cenzi so včeraj podpisali dogovor,
na podlagi katerega se bo državna
domena odpovedala lastništvu ne-
katerih povečini vojaških objektov,
med katerimi jih je deset tudi v Ob-
čini Trst. Med slednje spadata
predvsem bivši vojašnici v Ul. Ros-
setti in pri Banih, na seznamu pa
so tudi opuščene obmejne kasarne
pri Gropadi in Bazovici ter stavba
bivšega kina Belvedere na Opčinah.

Na 4. strani

LONDON, ATENE - Tečaji delnic
na pomembnejših borzah v Evropi so se
včeraj ob negotovosti glede Grčije zni-
žali, osrednji indeksi so izgubili več kot
dva odstotka vrednosti. Atenski osred-
nji indeks je izgubil 12,78 odstotka, kar
je največji dnevni padec od leta 1987.

Borze so padec zabeležile ob skrbeh
zaradi nove politične negotovosti v Grči-
ji. V Grčiji so v ponedeljek predsedniške
volitve prestavili na december, medtem
ko je bilo sprva predvideno, da bodo fe-
bruarja 2015. To pa bo preizkus za za se-
danjo desnosredinsko vlado Antonisa Sa-
marasa. Če njen kandidat ne bo uspel,
bodo predčasne splošne volitve, na ka-
terih bi lahko slavila skrajno leva stran-
ka Siriza, katere voditelj Aleksis Cipras
je že napovedal, da namerava preklicati
dosedanje mednarodne dogovore za sa-
nacijo grških javnih financ.

Na 18. strani

ZDA - Poročilo

Mučenje
terorističnih
osumljencev

WASHINGTON - Odbor
za obveščevalne zadeve ameri-
škega senata je včeraj objavil dol-
go pričakovano poročilo o po-
sebnih zasliševalskih metodah te-
rorističnih osumljencev v času
vojne proti terorizmu, katerega
najpomembnejša ugotovitev je, da
metode, ki jim kritiki pravijo mu-
čenje, niso prinesle koristnih in-
formacij za preprečitev teroristi-
čnih napadov.

Na 18. strani
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FILM - Premiera novega fantazijskega filma Gabrieleja Salvatoresa

Nevidni deček, vidni Trst 
Film Il ragazzo invisibile so snemali lani v Trstu  - V redni distribuciji od 18. decembra



Eksplozija po primeru
nasilja v družini

LJUBLJANA - Policisti so
v nedeljski intervenciji zaradi
obvestila o nasilju v družini na-
leteli na moškega, ki je hišo po-
lil z vnetljivo tekočino in zane-
til ogenj, so sporočili s Policij-
ske uprave Ljubljana. Med ogle-
dom kraja pa je prišlo do ek-
splozije, v kateri sta se poško-
dovala dva forenzika. Moškega
so pridržali, na njegovem domu
so našli tudi razstrelivo TNT.

Policisti so obvestilo o na-
silju v družini v ljubljanskem
Novem Polju dobili v nedeljo
popoldne. Ko so prišli na kraj,
je v hiši zaprt moški začel gro-
ziti, da bo zažgal hišo. Ko je za-
gorelo, je hišo zapustil, gasilci
pa so požar pogasili. Policisti so
zatem odšli v hišo in jo pregle-
dali. Med ogledom so našli av-
tomatsko pištolo škorpijon, za
nekaj deset litrov posod z vnet-
ljivimi tekočinami in več posod
ter steklenic s še neidentificira-
nimi snovmi.

Naslednji dan je med ogle-
dom kraja in testiranjem vzor-
cev najdenih snovi prišlo do ek-
splozije. V eksploziji sta se lažje
poškodovala forenzika Gene-
ralne policijske uprave. Oba so
odpeljali v Univerzitetni klinični
center Ljubljana, zdaj sta pa že
v domači oskrbi. Preventivno so
evakuirali več objektov v nepo-
sredni bližini stanovanjske hiše,
kjer so našli nevarne snovi,
vključno z razstrelivom TNT.

Pri Dolnjih Ležečah 
se je prevrnil avto

DIVAČA - V ponedeljek
okrog 17. ure so na koprski po-
licijski upravi prejeli obvestilo o
prevrnjenem avtomobilu pri
Dolnjih Ležečah. Policisti so
ugotovili, da je 54-letni drža-
vljan Italije z vozilom lancia Y
vozil od Vrem skozi naselje
Dolnje Ležeče, v ovinku pa je
zapeljal ravno na levo smerno
vozišče, nato pa s ceste, kjer se
je vozilo v jarku obrnilo na
streho. Kot sopotnik je bil v vo-
zilu njegov osemnajstletni sin.
Povzročitelju je alkotest poka-
zal 0.77 mg alkohola v litru iz-
dihanega zraka. Med postop-
kom mu je postalo slabo, odpe-
ljali so ga na pregled v zdrav-
stveni dom in nato v bolnico.
Odvzeli so mu vozniško dovo-
ljenje, sledi obdolžilni predlog.

OPATIJA - Srečanje treh premierjev sosednjih držav Milanovića, Cerarja in Faymanna

Podprli investicijski
načrt Evropske komisije

LJUBLJANA - Ocena odbora DZ za zunanjo politiko

Zagovor slovenske delegacije
na arbitraži za mejo »primeren«

LJUBLJANA - Odbor DZ za zu-
nanjo politiko (OZP) se je včeraj za za-
prtimi vrati formalno seznanil s poro-
čilom po ustnem zagovoru Slovenije
pred arbitražnim sodiščem, ki bo do-
ločilo mejo med Slovenijo in Hrvaško.
Kot je po seji povedal predsednik od-
bora Jožef Horvat (NSi), so poslanci za-
dovoljni s tem, kar je v Haagu pred-
stavila slovenska delegacija. Ustna
obravnava pred arbitražnim sodiščem
je potekala od 2. do 13.

junija, a se je OZP o tem formal-
no seznanil šele včeraj. Ker mora biti
postopek arbitraže v skladu z arbi-
tražnim sporazumom zaupne narave,
je tudi obravnava današnjega gradiva
potekala za tesno zaprtimi vrati v DZ.

Kot je po koncu seje povedal
predsednik odbora, se je glede na to,

da je v DZ veliko novincev, veliko po-
slancev s podrobnostmi arbitraže se-
znanilo prvič. Razprava je bila po nje-
govih besedah poglobljena in z veliko
vprašanji, imeli pa so »vpogled v vse
podrobnosti« - na mizi so imeli tudi ce-
loten magnetogram ustne obravnave.

»Danes so bile s strani delegacije
Slovenije na arbitražnem sodišču
predstavljene res vse podrobnosti, na
kakšen način je Slovenija zagovarja-
la in predstavljala sodišču svoje ar-
gumente za dostop do odprtega mor-
ja in tudi mejo na kopnem,« je po-
jasnil Horvat.

»Mislim, da je bila ravno pred-
stavitev ustne obravnave dobra pri-
ložnost, da se tudi novi poslanci se-
znanijo, na kakšen način smo zago-
varjali interes Slovenije, ko gre za do-

ločitev meje med Hrvaško in Sloveni-
jo,« pa je po koncu seje OZP novinar-
jem povedal zunanji minister Karl Er-
javec. Podčrtal je še, da gre v celotni za-
devi za »več kot 1500 dokumentov« in
da se je Slovenija na ta zagovor pri-
pravljala praktično pet let.

«Pričakujem odločitev, ki bo v
skladu s slovenskimi interesi. Zlasti je
vitalnega pomena stik z odprtim mor-
jem,» je dejal slovenski zunanji mini-
ster in spomnil, da je tudi sam v na-
stopu pred arbitražnim sodiščem v
Haagu dejal, da »Slovenija pričakuje, da
bo arbitražno sodišče odločilo o stiku
z odprtim morjem in da bo s tem iz-
polnjen mandat sodišča«.

OZP je na koncu po besedah
Horvata ocenil, »da je bila strategija
slovenske delegacije primerna«.

KOPER - Pobuda koprskega gledališča s humanitarnimi organizacijami

Solidarnostna akcija Podarite
vstopnico (za silvestrski večer)

KOPER - Gledališče Koper v sode-
lovanju z lokalnimi humanitarnimi or-
ganizacijami vabi k akciji Podarite vstop-
nico, s katero bo mogoče polepšati silve-
strski večer tistim, ki si nakupa vstopnic
ne morejo privoščiti. Z akcijo želijo de-
stigmatizirati revščino ter zbližati obda-
rovalce in obdarovance, ki vsi skupaj tvo-
rijo gledališko publiko.S podarjeno vstop-
nico bo mogoče nekomu polepšati silve-
strski večer z družinsko komedijo Gle-
dališka vaja z Deso Muck, Gorazdom Ži-
lavcem, Jašo Jamnikom in drugimi. Ce-
na podarjene vstopnice je 12 evrov in jo
je moč kupiti pri blagajni gledališča vsak
delovnik med 10. in 12. uro, ob torkih in
četrtkih pa tudi med 15. in 17. uro.

Že zdaj brezposelni ob predložitvi
dokazila dobijo zastonj vstopnico za
predstave koprskega gledališča, vendar je
ob tem »zadrega, s katero ljudje prihaja-
jo s temi listki, tako srhljiva, in za nas tu-
di, ki te karte dajemo«, je na današnji no-
vinarski konferenci pojasnila direktorica
Gledališča Koper Katja Pegan.

Prav zato so se odločili, da elitni ter-
min silvestrske predstave namenijo skup-
nemu druženju obdarovalcev in obdar-
jencev. »Mi bi radi ljudem omogočili, da
so publika, da so vsi skupaj za Silvestro-
vo« in da jih ne bi spet postavljali v si-
tuacijo, ko so ob predložitvi raznih dokazil
dodatno stigmatizirani. Kdor koli bo
prišel na blagajno, bo sicer dobil vstop-
nico. Vstopnic, ki ne bodo »podarjene«
z nakupom v okviru akcije, bo namreč po-
darilo gledališče samo.

Kot je poudarila novinarka in čla-
nica Lions kluba Izola Nataša Benčič, je
razlik med tistimi, ki si lahko privošči-
jo več, in tistimi, ki si lahko privoščijo
malo ali sploh nič, vse več. »Tukaj smo
zato, ker ne smemo biti tiho, ker o rev-
ščini, stiski, odvisnosti in življenju na ro-
bu, ki si ne more privoščiti včasih niti
hrane niti obleke, kaj šele gledališke
vstopnice, pravzaprav ne smemo biti ti-
ho,« je dodala.

Direktorica Centra za socialno de-
lo Koper Tjaša Rodman je ugotavljala, da
se je število socialno ogroženih v letih
2012 in 2013 povečalo, podoben trend pa
se kaže tudi v letu 2014. Najhujša je pri
tem stigma, ki jo čutijo prizadeti.

Na koprskem Rdečem križu bele-
žijo skoraj 3000 občanov, ki jim pomagajo
na različne načine, pa je navedla pred-
sednica tamkajšnjega Rdečega križa Ire-
na Sirotič, pri čemer na njihova vrata vsak

dan potrkajo »ljudje, ki niso nikoli v ži-
vljenju mislili, da bodo prestopili prag«.
Na težave posameznikov, ki so se pri-
morani obrniti nanje prvi krat, je opo-
zorila tudi Rodmanova.

Katja Pegan 
in Desa Muck

KROMA

Zoran Milanović ANSA Miro Cerar ANSA Werner Faymann ANSA

OPATIJA - Predsednika vlad
Hrvaške in Slovenije Zoran Milanović
in Miro Cerar ter avstrijski kancler
Werner Faymann so na včerajšnjem
srečanju v Opatiji podprli investicijski
načrt predsednika Evropske komisije
Jean-Clauda Junckerja. Premier Cerar
je tudi dejal, da se z Milanovićem vča-
raj nista pogovarjala o Ljubljanski
banki.Predsednik slovenske vlade je
dejal, da je Junckerjev paket še neko-
liko nejasen, zato je treba počakati,
kakšne bodo njegove razsežnosti.

»Pomembno je, da se vključimo.
Slovenija pripravlja svoje projekte za
paket, ki bodo v energetiki, prometu,
infrastrukturi, varstvu okolja, podje-
tništvu, kulturi in na drugih področ-
jih,« je dejal Cerar na skupni tiskovni
konferenci po dveurnem srečanju
treh predsednikov vlad.

Ocenil je, da je posebna vrednost
načrta za Slovenijo v spodbujanju pro-
jektov z največjimi multiplikativnimi
učinki za gospodarsko rast.

Napovedal je, da bodo o kon-
kretnih slovenskih projektih lahko go-
vorili v naslednjih tednih.

Tudi avstrijski kancler je pouda-
ril, da je Junckerjev paket samo en ko-
rak proti blaginji Evropske unije in
njenih članic. Ocenil je, da bo potre-
bno veliko več poguma, da bo prišlo
do preobrata glede zaposlovanja, od-
piranja delovnih mest in blagostanja.

Gostitelj tretjega tovrstnega sre-
čanja, hrvaški premier Milanović, je
dodal, da je treba izkoristiti vsa sred-
stva, ki so na voljo v Evropski uniji, in
ne samo tistih, ki bodo na voljo iz
Junckerjevega načrta. »V pričakova-
nju konkretnih elementov Junckerje-
vega načrta je za Hrvaško pomembno,
koliko sredstev bo uspela izkoristiti za
projekte v aktualnem finančnem ob-
dobju EU. Vsak evro je dobrodošel,«
je izjavil Milanović.

Kot je še dejal, so se pogovarja-
li tudi o pomembnosti energetske var-
nosti, posebej potem ko je postalo
očitno, da ne bo uresničen projekt pli-
novoda Južni tok. Ob tem je izposta-
vil potencial načrtovanega terminala
za utekočinjeni plin na otoku Krku.

Predsedniki vlad Slovenije,
Hrvaške in Avstrije so se dotaknili tu-
di razmer v Ukrajini, ki bi se po nji-
hovem mnenju morale urediti v skla-
du z ideali Evropske unije. Omenili so
tudi evropeizacijo Zahodnega Balka-
na. Novinarje je zanimalo, ali sta se
Cerar in Milanović včeraj pogovarja-
la tudi o Ljubljanski banki. Slovenski
premier je dejal, da včeraj te teme ni-
sta odpirala. Obenem je ponovil, da so
terjatve Llubljanske banke do hrva-
ških podjetij večje od zneskov deviz-
nih prihrankov nekdanjih varčevalcev
LB ter da bo vse spore glede LB tre-
ba urejati v okviru pogajanj o nasled-
stvu. V primeru, da se Hrvaška ne bi
strinjala, je znova omenil tudi ureja-
nje vprašanja po pravni poti.

Milanović je dejal, da ima Lju-
bljanska banka vse pravne možnosti,
da terja eventualne dolgove hrvaških
podjetij, ter dodal, da ga preseneča, da
to ni storila v preteklih 20 letih. Za te
dolgove ni odgovorna hrvaška drža-
va, je poudaril.

Na novinarsko vprašanje o manj-
kajočih odsekih avtocestnih povezav
med Slovenijo in Hrvaško, posebej
odseka med Mariborom in hrvaško
mejo, je premier Cerar odgovoril, da
si bo njegova vlada prizadevala za iz-
boljšanje cestne in železniške infra-
strukture, ki bo Slovenijo povezova-
la z vsemi sosednjimi državami.

Hrvaški premier je ocenil, da
sta državi solidno povezani, zato ni
razlogov za frustracije zaradi nekaj
manjkajočih kilometrov avtocest pri
Mariboru ali med hrvaško mejo pri
Reki in Postojno.

Premieri so včeraj podpisali
tudi skupno deklaracijo, v kateri so
izpostavili pomembnost nadaljeva-
nja podobnih sestankov, na katerih
bodo okrepili sodelovanje na razli-
čnih področjih. V njej so omenili

sklepe, ko so jih sprejeli tudi na
prejšnji dveh srečanjih, v Gradcu in
na Brdu pri Kranju. Kancler Fay-
mann je izrazil prepričanje, da bo
naslednje trilateralno srečanje zno-
va v Avstriji.
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ŠPETER - Prvi dan obiska ministra Gorazda Žmavca v videmski pokrajini

Obmejni prostor potreben
novih razvojnih impulzov

Ministra 
Gorazda Žmavca
so spremljali
generalna
konzulka v Trstu
Ingrid Sergaš 
ter sodelavca z
Urada Republike
Slovenije 
za Slovence 
v zamjestvu 
in po svetu 
Dejan Podgoršek
in Irena Vadnjal.

NM

ŠPETER - S srečanjem z vod-
stvom Inštituta za slovensko kulturo
in pokrajinskima vodstvoma Sloven-
ske kulturno gospodarske zveze
(SKGZ) in Sveta slovenskih organiza-
cij (SSO) v slovenskem kulturnem do-
mu v Špetru se je včeraj začel dvo-
dnevni obisk ministra za Slovence v
zamejstvu in po svetu Gorazda Žmav-
ca v Videmski pokrajini. Spremljali so
ga generalna konzulka v Trstu Ingrid
Sergaš ter sodelavca z Urada Repu-
blike Slovenije za Slovence v zamje-
stvu in po svetu Dejan Podgoršek in
Irena Vadnjal.

V svojem pozdravu je predsed-
nica ISK-a Bruna Dorbolò predstavi-
la poslanstvo in delovanje Inštituta, ki
povezuje ves obmejni prostor viden-
ske pokrajine in skrbi prvenstveno za
utrjevanje in širjenje znanja sloven-
skega jezika ter za promocijo sloven-
ske kulture, izpostavila pa je tudi že-
lje in potrebe slovenske manjšine: po
eni strani institucionalno podporo, po
drugi strani tudi pomoč in sodelova-
nje pri evropskih projektih za novo ev-
ropsko programsko obdobje.

Nakazala je željo Isk-a, da nada-
ljuje s projektom JezikLingua, pleme-
nit sad katerega je Slovensko multi-
medialno okno, zato, da se s špetrskim
centrom povezujejo z lokalnimi po-
stojankami tudi Terske doline, Rezija
in Kanalska dolina ter Posočje, ki je del
našega naravnega prostora.

Predsednika SKGZ in SSO Lui-
gia Negro in Giorgio Banchig, ki sta
ministru izročila tudi skupen doku-
ment, sta spregovorila o splošni pro-
blematiki manjšine na Videmskem in
se oba zaustavila ob vprašanju eko-
nomskega razvoja obmejnega prosto-
ra, kjer je naseljena manjšina. Tu so
potrebni koraki naprej, je bilo rečeno.
Banchig je izrecno omenil 21. člen za-
ščitnega zakona, ki namenja določena
sredstva razvoju. Žal so zelo omejena
in večkrat nenamensko uporabljena.
Ob tem sta oba izpostavila pomen čez-
mejnega sodelovanja s Posočjem.

Minister Žmavc, ki je bil prvič v
Benečiji, je poudaril, da se tudi sam
zavzema za kulturno-gospodarski raz-
voj in regijsko sodelovanje. To bi mo-
rala biti naša dolgoročna tema, je de-
jal in ocenil, da imamo Slovenci na Vi-
denskem močne temelje. Izpostavil je
pomen evropskih sredstev in potrebo,
da se ustvari strokovna projektna eki-
pa, zavzel pa se je tudi za to, da bodo
čezmejni projekti imeli prioriteto.

Med drugimi temami, o katerih
je tekla beseda na srečanju, je bil tu-
di Expo, ki bo prihodnje leto v Mila-
nu in na katerem bo Slovenija imela
svoj paviljon. Tam bi se lahko pred-
stavila tudi slovenska manjšina v FJK.

Sledil je obisk ministra na špetr-
ski dvojezični šoli, kjer so ga sprejeli
ravnateljica Sonja Klanjšček in bivša
ravnateljica Živa Gruden ter pred-
stavnika učnega osebja Davide Clodig
in Matej Pintar.

V popoldanskih urah se je mini-
ster s sodelavci srečal v Čedadu še s
predstavniki SSO in časopisa Dom, s
predstavniki SKGZ, Kd Ivan Trinko,
ZSKD, Glasbene matice, Zveze Slo-
venci po svetu in časopisa Novi Ma-
tajur ter s Kmečko zvezo in SDGZ.
Prvi dan obiska je sklenil v Špetru s
srečanjem s predstavniki kulturnih
društev.

Ministrov obisk pri Slovencih v
videmski pokrajini se bo nadaljeval
danes in bo posvečen spoznavanju
realnosti Terske doline, Rezije in Ka-
nalske doline. (NM)

TRST - Rudi Pavšič in Drago Štoka pisala predsedniku vlade Matteu Renziju

V pričakovanju novega zakona zagotoviti
ustrezna sredstva za Primorski dnevnik

TRST - Predsednika Slovenske Kul-
turno gospodarske zveze Rudi Pavšič in
Sveta slovenskih organizacij Drago Što-
ka sta na predsednika italijanske vlade
Mattea Renzija naslovila pismo, s katerim
opozarjata na nerešen finanačni položaj
Primorskega Dnevnika.

Štoka in Pavšič najprej poudarjata
pomen dnevnika v življenju Slovencev v
Italiji, ki je temeljna ustanova vse od dalj-
njega leta 1945. Dnevna informacija v
slovenskem jeziku predstavlja bistven
element povezovanja razvejanih dejav-
nosti in življenja Slovencev, ki živijo v
tržaški, videmski in goriški pokrajini, pi-
šeta predsednika.

Pismo se nadaljuje z opisom več kot
dvajsetletnega sistema javnega financi-
ranja časopisa, ki je prejemal dobršen del
sredstev z izhajanje po zakonu o založ-
ništvu, ki ga je sprejel italijanski parla-
ment. V vseh teh letih pa so sredstva ostal
nespremenjena, kar pomeni, da se je nji-

hova vrednost v vseh teh letih dejansko
razpolovila. Poleg tega so od leta 2010
naprej nastopila krčenja, ki so postajala
iz leta v leto večja, zaradi česar so mo-
rali pri časopisu sprejeti ustrezne re-
dukcijske ukrepe.

Štoka in Pavšič ugotavljata, da je bil
sklad iz zakona za založništvu povržen
novim krčenjem, kar obstoječe težave še
zaostruje. O položaju Primorskega dnev-
nika so se predstavniki časopisa spomla-
di pogovarjali v Rimu s podtajnikom pri

predsedstvu vlade Luco Lottijem, ki j na-
povedal reformo zakona o založništvu, z
obvezo, da se v novem besedilu posebej
poudari specifika majnšinskih časopisov.
To stališče je bilo potem potrjeno tudi na
avdicijah o zakonskem predlogu, ki ga je
v parlamentu predstvilo Gibanje 5 zvezd.

Vsa ta zagotovila je manjšina z za-
dovoljstvom vzela v vednost, v prepriča-
nju, da so v skladu z ustavnimi določili in
manjšinsko zaščitno zakonodajo. Vendar
je potrebna konkretna rešitev, s katero ni
mogoče več odlašati. Zato predsednika
SKGZ in SSO pozivata predsednika vla-
de, naj podpre prizadevanja, da pride za
Primorski dnevnik v pričakovanju nove-
ga zakona o založništvu do konkretne re-
šitve, da se zagotovijo časopisu enaka
sredstva, kot jih je bil deležen pred nji-
hovim krčenjem. Predsednika pri tem po-
udarjata, da ima takšna rešitev podporo
tržaškega župana, deželne vlade in par-
lamentarcev večine v deželi FJK.

GRADIŠČE

Danes
srečanje
za novo
KPI

GRADIŠČE - Cilj je da se v te-
ku prihajajočega leta rekonstruira
Komunistična partija Italije. V ta na-
men se je pod apel podpisalo petsto
osebnosti italijanske levice, po dolgi
seriji srečanj po vseh italijanskih de-
želah pa je vsedržavno zborovanje
napovedano za 20. december v Rimu.

V deželi Furlaniji Julijski kraji-
ni bo javna predstavitev programa re-
konstrukcije Komunistične partije
Italije danes ob 19. 30 v Ljudskem do-
mu v Gradišču na Trgu Unita 11.

Govorili bodo nekateri od
posdpisnikov apela, med temi zgo-
dovinarka Claudia Cernigoi, javni de-
lavec Aldo Rupel in mlada Sara Ma-
tijačič. Uvodnim posegom bo sledi-
la razprava, ki jo bosta zaključila
predstavnik vsedržavnega vodstva
SKP Bruno Seri in deželni tajnik Sik
Stojan Spetič.

LJUBLJANA - Kmetijski minister Dejan Židan o perspektivah podjetja

Lipica Turizem z izgubo
LJUBLJANA - Vlada bo gradivo

o prenosu poslovnega deleža v družbi
Lipica Turizem, ki jo je v preteklosti
ustanovil javni zavod Kobilarna Lipi-
ca, na SDH obravnavala ta ali prihod-
nji teden. Cilj je, da se ohrani dejavnost
družbe, je včeraj v Ljubljani zagotovil
kmetijski minister Dejan Židan in
opozoril, da Lipica Turizem še vedno
ustvarja izgubo. Židan je na novinar-
ski konferenci, sicer namenjeni pred-
stavitvi drugega predloga razvoja pro-
grama podeželja za obdobje 2014-
2020, spomnil, da je računsko sodišče
v preteklosti ocenilo, da javni zavod
Kobilarna Lipica ne more biti lastnik
Lipice Turizma, družbe z omejeno od-
govornostjo.

Opozoril je tudi, da Lipica Turi-
zem še vedno posluje negativno, med-
tem ko je javni zavod stabilen in svo-
jo funkcijo opravlja korektno. »Drža-

va ne more reči, da je vse v redu, če Li-
pica Turizem ob tem, da niti ne plačuje
najemnine, še naprej ustvarja izgubo,
ki je sicer manjša kot v preteklosti, a je
še naprej izguba,« je dejal. Izguba naj
bi letos znašala okoli 200.000 evrov, če
bi družba plačevala najemnino, pa bi

izguba verjetno dosegla okoli pol mi-
lijona evrov, je povedal minister in
opozoril na problem kapitalske ustrez-
nosti Lipice Turizma. Kot pravi, ji v ob-
stoječi pravni obliki niti ni mogoče po-
magati, ker jo je javni zavod že pred le-
ti dokapitaliziral, računsko sodišče pa
je to ocenilo kot nedovoljen ukrep.
»Druge možnosti pa ni,« je opozoril.

Vlada zato zdaj pripravlja vse po-
trebne akte, v skladu s katerimi bodo
poslovni delež v Lipici Turizmu pre-
nesli na Slovenski državni holding
(SDH), ki upravlja z državnim premo-
ženjem. »Upam, da bo to sprejeto ta ali
prihodnji teden,« je pojasnil. Cilj vla-
de je, da se z zaposlenimi ne zgodi nič
in da Lipica Turizem še naprej deluje.
»Dejavnost mora potekati naprej. Mi-
nistrstvo počne vse za to,« je dejal.

SDH bo moral po Židanovih be-
sedah poskrbeti, da to ne bo navaden,

pač pa strateški prenos; vlada naj bi v
predlogu namreč zapisala, da gre za
dejavnost, ki v Lipici mora potekati.
»Verjamem, da bo SDH zadevo vodil
tako, da bo imela Lipica čas, da se raz-
vija naprej,« je prepričan minister. Za
odločitev o tem, kakšni bodo nadalj-
nji postopki, ali bo Lipico Turizem še
naprej upravljala država prek SDH, ali
pa bodo poiskali kakšno drugo pot, bo
po njegovem mnenju na razpolago do-
volj časa.

»Mislim pa, da je upravičeno, da
kot država, ki je lastnik, pričakujemo,
da družba dela dobro. Država ne mo-
re tolerirati, da državne družbe kar na-
prej ustvarjajo minus, potem pa hodi-
jo do države in prosijo za dodatnih več
100.000 evrov dokapitalizacije. Delo-
vati morajo pozitivno,« je dejal.

Informacije o tem, da naj bi vla-
da delež v Lipici.

Z jahalne prireditve v Lipici

3Sreda, 10. decembra 2014



Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

faks 040 7786339

trst@primorski.eu
TTrrsstt

OBČINA TRST - V Piacenzi podpisali zadevni dogovor

Kasarne bodo
zamenjale lastnika

Bivša vojašnica pri Banih (zgoraj) in zračni posnetek vojašnice v Ul. Rossetti ARHIV

Državna domena bo preko drža-
vne depozitno-posojilne blagajne pre-
dala vrsto opuščenih vojaških objek-
tov, ki ležijo na območju Občine Trst,
med katerimi sta bivši vojašnici Vit-
torio Emanuele III v Ul. Rossetti in
Monte Cimone pri Banih ter vel manj-
ših objektov, kot so obmejne kasarne
karabinjerjev oz. finančne straže na
bivših mejnih prehodih pri Gropadi in
Lipici oz. v Bazovici, stavba bivšega ki-
na Belvedere na Opčinah in druge, kar
omogoča spremembo namembnosti
omenjenih objektov in območij. To je
sad dogovora o ovrednotenju objektov,
ki so ga včeraj podpisali v Piacenzi
med predstavniki državne domene in
ministrstva za obrambo na eni strani
(zastopala sta ju direktor domene Ro-
berto Reggi in podtajnik pri ministr-
stvu Gioacchino Alfano) ter občin Pa-
dova, Piacenza, Turin in Trst (slednjo
je zastopal odbornik za javna dela An-
drea Dapretto).

Včeraj podpisani dogovor pred-
videva predajo desetih objektov v
državni lasti, od katerih je večina vo-
jašnic: gre za že omenjeni vojašnici v
Ul. Rossetti in pri Banih, dalje za ob-
mejni karabinjerski kasarni pri Gro-
padi in Bazovici, za bivšo kasarno fi-
nančne straže pri Bazovici in tam-
kajšnjo stavbo, kjer so opravljali mej-
ne kontrole, ter za bivšo vojašnico
Emanuele Filiberto. Poleg tega bo
lastnika zamenjala stavba bivšega ki-
na Belvedere na Opčinah, v istem kra-
ju bo enaka usoda doletela območje,
ki je v pristojnosti krajevnega policij-
skega komisariata, država pa bo pre-
dala tudi objekt, kjer je nekoč obrato-
vala predelovalnica jute. Za vsa ome-
njena območja se zdaj odpira možnost
novega načrtovanja, ki naj bi šlo v
smer preureditve in spremembe na-
membnosti, čeprav do tega ne bo pri-
šlo avtomatično, saj bo potrebno skle-
niti še programski dogovor z Deželo,
svoj »placet« pa bo moral dati tudi ob-
činski svet.

V sporočilu državne domene se
posebej poudarja predaja bivše vojaš-
nice v Ul. Rossetti, ki je zaprla vrata
že leta 2008, od takrat pa dejansko
propada. Lastništvo naj bi na podla-
gi včerajšnjega dogovora prešlo na
državno depozitno-posojilno blagajno
(Cassa depositi e prestiti), ki bi Obči-
ni Trst naknadno predala 6500 kva-
dratnih metrov veliko poslopje, ki le-
ži blizu poslopij licejev Petrarca in Ga-

lilei in kjer naj bi uredili nov šolski pol,
javno namembnost pa naj bi imela tu-
di večja ploščad, preostali del območja
pa naj bi depozitno-posojilna blagaj-
na dala naprodaj, tam naj bi pozneje
uredili stanovanja ter trgovske in ser-
visne dejavnosti. V tržaško občinsko
blagajno bi poleg tega na podlagi do-
govora prišlo tudi okoli pet milijonov
evrov, kar odgovarja petnajstim od-

stotkom vrednosti celotnega območ-
ja kasarne v Ul. Rossetti, omenjeni de-
nar pa želi občinska uprava vložiti naj-
verjetneje v preureditev območja,
kjer ležita zelenjavna tržnica in po-
morski muzej.

Drugi večji opuščeni vojaški ob-
jekt, s katerim bi lahko Občina raz-
polagala, je že omenjena bivša vojaš-
nica Monte Cimone pri Banih. Ob-

močje, ki je bilo v propadli varianti
prostorskega načrta, ki ga je bila svoj-
čas pripravila bivša desnosredinska
občinska uprava Roberta Dipiazze, na-
menjeno ureditvi stanovanj, želi se-
danja levosredinska uprava Roberta
Cosolinija nameniti krajevni in širši
skupnosti, na njem naj bi našle mesto
obrtniške, a tudi znanstvene in razi-
skovalne dejavnosti, uredili bi tudi

prostore za druženje, namenjene kra-
jevnemu prebivalstvu. Podobno na-
membnost, ki bi služila domačemu go-
spodarstvu in prebivalstvu, si le-to že-
li tudi za preostale opuščene vojaške
oz. policijske objekte v Gropadi in Ba-
zovici, medtem ko bi v stavbi bivšega
kina Belvedere na Opčinah želeli ure-
diti večnamensko dvorano, ki bi slu-
žila kulturnim dejavnostim.

ZDRAVSTVO - Deželna reforma bo razbremenila bolnišnice

Manj čakanja in manj ležišč
Mnogo pacientov bodo preusmerili k družinskim zdravnikom: vprašanje je, ali so na to pripravljeni

Reforma deželnega zdravstva prina-
ša pozitivne novosti, a vzbuja hkrati pre-
cejšnje skrbi tako med uporabniki bolniš-
ničnih storitev kot med samimi zdravniki,
predvsem družinskimi. Slednji naj bi prev-
zeli dober del bremena, potem ko se bo del
storitev »preselil« iz bolnišnic na ozemlje.
Na zahtevo rimske vlade bodo med drugim
zmanjšali število ležišč v bolnišnicah.

O reformi je bil govor na včerajšnjem
srečanju med tržaškim odborom občanov,
zdravniško zbornico in sindikatoma dru-
žinskih zdravnikov. Predstavnica odbora
Alessia Favretto se je zahvalila sogovorni-
kom, ki so sprejeli občane in jim marsikaj
pojasnili: »Ljudje so zaskrbljeni. Danes se
pritožujemo nad dolgimi čakalnimi doba-
mi na urgentnem oddelku bolnišnice, z re-
formo naj bi veliko pacientov preusmerili v
zdravniške ambulante. Sprašujemo se, ali se
bo z varčevanjem znižala raven storitev.«

Predsednik tržaške zdravniške zbor-
nice Claudio Pandullo je razložil, da je zdrav-
stvo v Trstu in Furlaniji-Julijski krajini na ze-
lo visoki ravni, »italijansko zdravstvo pa je
tretje na svetu, pred Francijo in Nemčijo«.
Zdajšnji izziv je ohraniti visoko raven in po-
sodobiti storitve, reforma bo vsekakor po-
stopna. Prav zaradi dolgih vrst je treba
zmanjšati število bolnišniških pacientov.
»Primere, ki niso nujni in jih v bolnišnici
označijo z zeleno barvo, lahko mirno
obravnava družinski zdravnik. Res pa je, da
bi morala reforma najprej potencirati sto-
ritve na ozemlju in šele zatem prenesti bre-
me na ambulante,« je dejal Pandullo.

Po besedah Favrettove pa se ljudje
sprašujejo, ali bodo družinski zdravniki kos
navalu pacientov in ali bodo zaradi tega bolj
površni. Dino Trento, tajnik sindikata dru-
žinskih zdravnikov Fimmg, se s to zaskr-

bljenostjo delno strinja: »Reforma bi lah-
ko bila pozitivna, rezultate bomo ocenje-
vali v prihodnosti. Skrbi nas, ker bodo pa-
cienti manj časa v bolnišnici, bolnike bo-
do prej odpustili.« Uveljavile naj bi se mul-
tidisciplinarne ambulante, podrobnosti pa
še niso znane, kakor tudi ni znano, koliko
bo to stalo.

Claudio Bevilacqua je velik pozna-
valec tržaškega zdravstva in njegove zgo-
dovine. Po njegovem mnenju bo hospita-

lizacija prišla v poštev samo v nujnih pri-
merih. Posledice varčevanja pa ne smejo
prizadeti prebivalcev: zmanjšanje števila le-
žišč je treba uravnotežiti z okrepitvijo sto-
ritev na ozemlju.

Z deželno reformo naj bi na zahtevo
rimske vlade »črtali« kakih 450 ležišč v bol-
nišnicah Furlanije-Julijske krajine, skoraj po-
lovico v Trstu (216, od tega 191 na Katina-
ri in v glavni bolnišnici). V Trstu naj bi skup-
no število ležišč padlo z 852 na 636. (af)

Bolnišnica na Katinari ARHIVSKA SLIKA

GLINŠČICA

V soboto posvet
ob 30-letnici
rezervata

V Boljuncu bodo v soboto
obeležili tridesetletnico ustanovitve
zaščitenega območja doline Glin-
ščice. Območje je bilo pred tremi
desetletji zaščiteno kot naravni
park, kasneje pa kot naravni Re-
zervat doline Glinščice. Občina
Dolina bo kot upraviteljica dežel-
nega naravnega rezervata priredila
posvet z naslovom »1984 – 2014 -
30 let doline Glinščice – Od usta-
novitve Parka do Naravnega Re-
zervata v koraku s časom«. Posvet
bo v soboto, 13. decembra, od 9. do
13. ure v občinskem gledališču
France Prešeren v Boljuncu.

V sklopu posveta bodo obno-
vili najpomembnejše dogodke v
dolini Glinščice v zadnjih 30 letih in
opozorili na nove nevarnosti glede
varstva okolja ter na bodoče pri-
ložnosti bodisi iz vidika ohranjanja
kot razvoja zaščitenega območja, ki
predstavlja neprecenljiv resurs za
prostor občine Dolina. Posveta se
bodo udeležili italijanski in sloven-
ski predavatelji, strokovnjaki na
znanstvenih področjih naravoslov-
ja, zgodovine in arhitekture, ter ne-
kateri krajevni operaterji, ki živijo in
delajo v dolini Glinščice. Ob po-
svetu bodo odprli fotografsko raz-
stavo Roberta Valentija »Kras«.

Podrobne informacije o pote-
ku posveta so na razpolago na sple-
tni strani www.riservavalrosandra-
glinscica.it, za potrditev udeležbe pa
je mogoče pisati na naslov e-pošte:
info@riservavalrosandra-glinscica.it
ali poklicati na tel. št. 040 8329237.
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ODPADKI - Na božičnem sejmu AcegasAps in EstEnergy delita zabojnike za organske odpadke

Dobri v recikliranju,
slabi pri odlaganju smeti

Na božičnem sejmu bodo delili zabojnike za organske odpadke FOTODAMJ@N

Tržačani smo pri ravnanju z odpad-
ki nadpovprečni v dobrem in slabem smi-
slu. Odstotek sortiranih odpadkov je še
vedno dokaj skromen. Od uvedbe ločene-
ga zbiranja organskih odpadkov ločimo
36% vseh odpadkov, kar je za 6 odstotnih
točk več kot pred uvedbo ločenega zbira-
nja organskih odpadkov. Spodbuden pa je
podatek, da gre od omenjenega deleža kar
99,8% odpadkov v recikliranje.

S temi številkami je na včerajšnji no-
vinarski konferenci postregel generalni di-
rektor podjetja AcegasAps Roberto Ga-
sparetto, ki je v družbi župana Roberta
Cosolinija, občinskega odbornika za oko-
lje Umberta Laurenija in drugih predsta-
vil poročilo »Po sledeh ločenega zbiranja
odpadkov«, v katerem družba analizira
postopek zbiranja in recikliranja odpad-
kov. S poročilom, v katerem so med dru-
gim navedli podatek, da so na območju,
ki ga upravlja Hera, zabeležili 256,9 kg lo-
čenih odpadkov na prebivalca, se bosta
družbi AcegasAps in EstEnergy predsta-
vljali na božičnem sejmu, ki se bo danes
začel v središču mesta. Poleg poročila bo-
do obiskovalci dobili tudi koristne infor-
macije glede plačevanja položnic, s seboj
pa bodo lahko odnesli tudi lične zabojni-
ke za organske odpadke. Te bodo delili vse
dokler ne bodo pošle zaloge, so povedali
na srečanju, na katerem je župan Rober-
to Cosolini odgovarjal tudi na očitke, da
se je z uvedbo zbiranja organskih odpad-
kov in z zmanjšanjem števila zabojnikov
za mešane smeti pojavil problem odpad-
kov na mestih, kjer so nekoč stali zaboj-
niki. Župan je repliciral, da gre takšno de-
janje pripisati le peščici »neciviliziranih«
občanov, ki s tovrstnimi dejanji ne izra-
žajo protesta proti umiku zabojnikov, am-
pak izražajo nivo svoje kulture.

Direktor Gasparetto je izpostavil še
nekaj številk o delovanju skupine Hera. Na
celotnem območju Hera ponovno izrabi
93,8% ločenih odpadkov, v Trstu pa, kot re-
čeno reciklirajo skoraj 100% sortiranih od-
padkov. Napovedujejo, da bi lahko v pri-
hodnosti z ozaveščevalnimi kampanjami o
ločenem zbiranju smeti dosegli 40% delež,
kar si je odbornik Umberto Laureni zadal
kot primarni cilj. Količino zavrženih sme-
ti si prizadeva zmanjšati tudi župan Coso-

lini, ki je včeraj spomnil, da letno kar 500
tisoč evrov namenijo zbiranju kosovnih od-
padkov, ki jih občani pustijo naokoli. Ta de-
nar bi lahko porabili pametneje.

Zanimiv je tudi podatek, ki se nave-
zuje na okrepitev storitev komunalne služ-
be, po kateri bodo segli v primeru kritičnih
situacij, ko odpadki kazijo urbano podobo.
Preteklo nedeljo so aktivirali službo RAO
(rinforzo operativo ambiente), ki bo akti-
vna tako ob delavnikih kot ob praznikih,
poleg kritičnih situacij bo služba preverja-
la tudi stanje zabojnikov. Na srečanju so še
dodali, da se ne bi smeli posvečati temu, ka-
ko bomo v prihodnosti odstranjevali od-
padke, ampak temu, kako bi jih proizvaja-
li čim manj. Odbornik Laureni je ob tem
še dodal, da se po kampanji ločenega zbi-
ranja organskih odpadkov, namenjeni ob-
čanom in občankam, želi posvetiti oza-
veščanju storitvenih dejavnosti (trgovine,
gostilne, restavracije ...), ki ustvarjajo veli-
ko več odpadkov kot gospodinjstva. (sč)

ŠOLA IN OKOLJE - Uspeh dijakov Liceja Franceta Prešerna

Z izdelki iz odpadnih materialov
so si prislužili prvo nagrado na natečaju

S ponovno
uporabo odpadnih
materialov so dijaki
liceja Prešeren
oblikovali periodni
sistem elementov,
alternativne zaboje
za ločeno zbiranje
in globuse

V sklopu deželnega projektnega
natečaja o odpadkih so se dijaki 3. in 4.
razreda liceja uporabnih znanosti ter 3.
razreda znanstvenega liceja Franceta
Prešerna pod vodstvom profesoric na-
ravoslovja Zorke Danieli, Irene Pecchiar
in Valentine Korošec udeležili predavanj
in delavnic na ekološko temo o recikla-
ži. Srečanja so dijake spodbudila k za-
misli in oblikovanju izdelka, s katerim so
sodelovali na natečaju, ki je prvima naj-
bolje uvrščenima šolama v vsaki pokra-
jini dodelil nagrado v višini 5000 evrov.
Za pokrajino Trst je prvo mesto zasedel
licej Prešeren.

Natečaj, ki je bil namenjen dijakom
višjih srednjih šol, je nastal z namenom,
da bi dijake seznanil s pomenom in ko-
ristnostjo reciklaže. Dijaki so se najprej
med šolskimi urami udeležili nekaterih
predavanj o uporabi in življenjskem ci-
klusu raznih materialov ter njihovi
vrednosti v vlogi surovine. Ozaveščanje
dijakov o ločenem zbiranju odpadkov in
njihovi ponovni uporabi se je nadaljevalo
z delavnico C.S.I. (Concorso smontag-
gio informatico) na sedežu zadruge
Querciambiente pri Orehu pri Miljah.
Vse te pobude so v dijakih vzbudile po-
sebno zanimanje in razvile v njih krea-
tivnost, ki je pripomogla k temu, da so
na originalen način ponovno uporabili
odrabljene materiale.

Dijaki omenjenih razredov so lo-
čeno, vendar s skupnim ciljem, oblikovali

tri izdelke, ki so jih smotrno povezali v
enoten projekt. V 3. razredu liceja upo-
rabnih znanosti so iz odpadnih materia-
lov sestavili periodni sistem elementov,
ki so ga kot učni pripomoček obesili v ke-
mijskem laboratoriju. Dijaki 3. razreda
znanstvenega liceja so v treh skupinah iz
samih odpadkov izdelali alternativne
zaboje za ločeno zbiranje odpadkov in si-
cer za plastiko iz zamaškov, za papir iz
starih časopisov in škatle ter za aluminij
iz pločevink. V 4. razredu liceja uporab-
nih znanosti pa so najprej poiskali po-
datke o deželah, kjer se črpa nafta, o drža-
vah, kjer se proizvaja plastika, in o drža-
vah, kjer se plastika reciklira ali ponovno
uporabi. S temi podatki so nato pripra-
vili tri globuse, na vsakem od katerih so
označili odgovarjajoče dežele in države.

Skupni cilj vseh treh izdelkov je čut
za ekološko odgovornost, ki so ga dijaki
pokazali v procesu priprave in oblikova-
nja: ločeno zbiranje odpadkov je bistve-
nega pomena bodisi za sodobno življe-
nje bodisi za bodoče generacije, saj nas
bodo drugače odpadki "pokopali". Med
temi izstopa predvsem plastika, ki se v
naravi ohranja zelo dolgo in tako pov-
zroča veliko škode.

Prispevek so dijaki v obliki poroči-
la s sliko, tehnične shede in kratkega vi-
deoposnetka poslali na Deželni urad za
okolje, ki je v sklopu natečaja sprejemal
izdelke. Dijakom in profesorjem iskrene
čestitke!

V petek podelitev štipendij 
sklada Sergij Tončič

Slovenski visokošolski sklad Sergij Ton-
čič je v oktobru razpisal natečaj za šti-
pendije in podpore za redne študente iz
Furlanije Julijske krajine, ki se izobra-
žujejo na dodiplomskih ali podiplom-
skih visokošolskih programih, ki so po-
membni za slovensko skupnost v Itali-
ji. Odbor sklada je med prosilci, ki so iz-
polnjevali razpisne pogoje, izbral tri kan-
didate za štipendije in štirinajst za pod-
pore. Štipendije in podpore sklada Ser-
gij Tončič bodo izročili dobitnikom v pe-
tek, 12.decembra, ob 17.30 v Sloven-
skem dijaškem domu Srečko Kosovel, ul.
Ginnastica 72.

V Šempolaju pogovor
o zdravi prehrani

SKD Vigred vabi danes ob 19. uri v Šem-
polaj v Štalco na mesečno srečanje s stro-
kovnjakinjo za zdravo prehrano Marijo
Merljak, ki bo govorila o učinkih raznih
olj na zdravje. To bo tudi priložnost za
predstavitev nove knjige Olja za pre-
hrano, zdravje in nego telesa.

Srečanje o reformi dela
Krožek DS Vzhodni Kras prireja jutri ob
18.30 v gostilni Veto (Proseška ulica 35)
srečanje o reformi dela. Govor bo o ak-
tualnih razmerah trga dela v Italiji in na
Tržaškem ter o ukrepih, ki so v pripra-
vi na državni ravni. Govorili bosta Ade-
le Pino, odbornica za delo Tržaške po-
krajine in Laura Marcucci, odgovorna za
forum za delo demokratske stranke. Mo-
derator bo tajnik krožka DS Vzhodni
Kras Matej Iscra.

Leonor Fini bo dobila svoj vrt
Vrt v Ulici Boccaccio bo od jutri urad-
no poimenovan po uveljavljeni slikarki,
scenografki in pisateljici Leonor Fini.
Krajša slovesnost bo na sporedu ob 11.
uri. V Argentini rojena ustvarjalka je
odraščala v Trstu, kamor se je mama
vrnila po ločitvi. Tu je Leonor vztrajno
obiskovala ateljeje tržaških umetnikov in
se tako rekoč sama naučila slikati. Prija-
teljevala je z Arturom Nathanom in Car-
lom Sbisajem, na njena dela pa je vpli-
val predvsem Edmondo Passauro. Leo-
nor Fini je umrla v Parizu leta 1996.

Pripovedovati se v Trstu
V restavraciji Bita v prostorih Ljudske-
ga doma v Križu bo danes ob 18. uri ja-
vno srečanje proti nasilju nad ženskami
z naslovom Pripovedovati se v Trstu, ki
ga prirejata Pokrajina Trst in Zveza ita-
lijanskih žensk Udi. Srečanja se bodo
udeležile arhitektki Luciana Boschin in
Monika Milic, učiteljica Elena Cerkve-
nič, novinarka Elena Dragan, umetnica
Fabiola Faidiga, predsednica komisije za
enake možnosti Občine Milje Gabriel-
la Giurovich, pisateljica Cinzia Lacala-
mita, publicistka Mariastella Malafron-
te, deželna koordinatorka projekta FJK
proti ilegalni trgovini Daniela Mannu,
podpredsednica tržaškega pokrajinske-
ga sveta Maria Monteleone, zgodovi-
narka Ester Pacor, arhivarka Valentina
Petaros, Rosalba Trevisani iz tržaškega
centra Unesco in članica rajonskega sve-
ta za Zahodni Kras Maria Grazia Villi.

Pokrajina: 5 milijonov za šole
Pokrajina Trst bo v okviru 90 milijonov
evrov »težkega« proračuna za leto 2015
namenila pet milijonov evrov za pose-
ge v poslopjih nekaterih višjih srednjih
šol. To sta predsednica Pokrajine Maria
Teresa Bassa Poropat in odbornica za
proračun Mariella De Francesco včeraj
napovedali nosilcem interesov, katerim
sta predhodno orisali proračun. Denar
bodo namenili obnovi in posodobitvi
stavbe Izobraževalnega zavoda Jožefa
Stefana in Tehniškega zavoda Žige Zoi-
sa, dalje obnovi pročelja umetnostnega
zavoda Nordio ter posegom za zagoto-
vitev varnosti na podružnici liceja Gali-
lei v Ul. Battisti.

SKUPINA ŽENSKA TOPONOMASTIKA

Pobude za poimenovanja
po zaslužnih Slovenkah

Skupina Toponomastica fem-
minile / Ženska toponomastika, ki jo
je ustanovila Maria Pia Ercolini iz Ri-
ma, spodbuja raziskovanje na po-
dročju ženske toponomastike tudi v
Sloveniji in namerava na fotografski
razstavi, ki bo v Trstu, na kratko
predstaviti Slovenke, po katerih so
poimenovane ulice v Sloveniji. Raz-
stavo želijo prirediti z namenom, da
bi bolje spoznali ženske osebnosti iz
naše preteklosti in zato, da bi spod-
budili Komisijo za toponomastiko
tržaške občine, da bi tudi v Trstu po-
imenovala ulice, trge, zelenice in
druge kraje po Slovenkah, ki so de-
lovale na našem teritoriju v prejšnjih
stoletjih.

Da Komisija za toponomastiko
občine Trst vzame v poštev Sloven-
ke, je potrebno predložiti podžupa-
nji Fabiani Martini konkretne pred-
loge Slovenk, po katerih bi lahko po-
imenovali ulice in kraje v Trstu. Ko-
misija za toponomastiko potrebuje

v ta namen kratke predstavitve ozi-
roma življenjepise zaslužnih Slo-
venk, ki so živele in delovale na na-
šem teritoriju. Predstavnice skupine
Ženska toponomastika so se o tem
pred nedavnim pogovarjale na se-
stanku s podžupanjo Martinijevo, ki
je podprla zamisel o poimenovanjih
po Slovenkah, pojasnila pa je, da po-
trebuje Komisija za toponomastiko
konkretne predloge, da jih lahko vza-
me v poštev.

Za podrobnosti v zvezi z de-
javnostmi na področju slovenske
ženske toponomastike je na razpo-
lago kot referentka znotraj skupine
Ženska toponomastika za stike s slo-
vensko manjšino v Italiji in s Slove-
nijo, dr. Elena Cerkvenič e-mail:
elenacerkvenic@gmail.com. Skupina
želi, da bi se uveljavilo raziskovalno
področje slovenske ženske topono-
mastike in da bi v občini Trst imeli
ulice in kraje poimenovane po za-
služnih Slovenkah.
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SMILJAN 

Sonce vzide ob 7.34 in zatone ob 16.21
- Dolžina dneva 8.47 - Luna vzide ob
20.27 in zatone ob 10.41.

Jutri, ČETRTEK, 11. decembra 2014 

DANIJEL 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 12
stopinj C, zračni tlak 1022 mb raste,
vlaga 50-odstotna, burja s sunki do 90
km na uro, nebo jasno, morje razgiba-
no, temperatura morja 16 stopinj C.

Od torka, 9., do sobote,
13. decembra 2014:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Sv. Justa 1 - 040 308982, Ul. Piccardi
16 - 040 633050, Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 - 040 274998, Nabrežina - 040
200121 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Sv. Justa 1, Ul. Piccardi 16, Ul. Ro-
ma 15, Milje - Lungomare Venezia 3,
Nabrežina - 040 200121 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Roma 15 - 040 639042.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

DAN ODPRTIH VRAT na liceju Fran-
ceta Prešerna bo v ponedeljek, 15. de-
cembra, ob 18. uri v šolskih prostorih,
na Vrdelski cesti 13/1 (Strada di
Guardiella) v Trstu. Prisrčno vablje-
ni starši in dijaki nižjih srednjih šol.

OSMICA STAREC je odprta, Boljunec
623.

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot št.
23.

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

V LONJERJU ima Gabrijel osmico. Va-
bljeni na domačo kapljico in prigrizek.
Tel.: 338-3976187.

AMBASCIATORI   16.30, 18.50, 21.10
»Hunger games - Il canto della rivol-
ta«.

ARISTON  Dvorana je rezervirana.
CINEMA DEI FABBRI  21.30 »L'im-

magine mancante«; 18.00, 19.00,
20.00 »La pazza della porta accanto«.

FELLINI   16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Il
sale della terra«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.15, 18.00,
20.00, 21.45 »Magic in the Moon-
light«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.20 »My
Old Lady«; 22.15 »Trash«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 19.40,
21.40 »Quadrophenia«; 18.10, 20.10
»Viviane«.

KOPER  PLANET TUŠ   16.40, 18.30
»Božiček in jaz«; 16.15 »Božičkov va-
jenec in čarobna snežinka«; 18.40,
20.50 »Butec in butec da«; 16.10,
18.20, 20.00 »Igre lakote: Upor - 1.
del«; 18.50, 21.00 »Kako se znebiti še-
fa 2«; 20.45 »Medzvezdje«; 16.00,
18.00 »Pingvini z Madagaskarja«;
17.00 »Pingvini z Madagaskarja 3D«;
16.20, 20.20 »Ujemi Božička«; 18.10,
20.10 »Večna najstnica«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  20.00
»V imenu«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Scemo e più scemo 2«;
18.15, 21.15 »Interstellar«; Dvorana 2:
16.40, 18.30, 20.20 »I pinguini di Ma-
dagascar«; 18.20, 22.00 »Scusate se
esisto!«; Dvorana 3: 16.30, 21.50 »Sils
Maria«; 18.30 »Il giovane favoloso«;
20.10, 22.20 »Ogni maledetto Natale«;
Dvorana 4: 16.45 »Il mio amico Na-
nuk«; 16.45, 21.00 »Un amico molto
speciale«; 

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.40, 19.05,
21.30, 22.15 »Scemo e più scemo 2«;
16.30, 18.25,20.20 »I pinguini di Ma-
dagascar«; 16.30, 18.20 »Un amico mol-
to speciale«; 16.30, 19.00, 21.30 »Hun-
ger games - Il canto della rivolta«; 16.30,
19.00 »Ogni maledetto Natale«; 16.10,
18.10, 20.10, 22.10 »Magic in the Mo-
onlight«; 16.30 »Scusate se esiste!«;
21.10 »Interstellar«; 19.00, 21.30 »Qua-
drophenia«; 20.30 »L'amore bugiardo«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.10, 22.10 »Scemo e più scemo 2«;
Dvorana 2: 16.40, 18.20 »I pinguini di
Madagascar«; 20.00, 22.10 »Qua-
drophenia«; Dvorana 3: 17.10, 20.00,
22.10 »Magic in the Moonlight«;
Dvorana 4: 16.30, 18.00 »Un amico
molto speciale«; 20.10, 22.15 »Lo
sciacallo - The Nightcrawler«; Dvo-
rana 5: 17.50, 19.50 »Ogni maledetto
Natale«; 22.00 »Clown«.

BITA  LJUDSKI DOM, KRIŽ

SILVESTROVANJE: večerja z glas-
bo v živo.

Tel. 040-2209058 (obvezna re-
zervacija)

SV.IVAN - NSŠ Sv. Cirila in Metoda

Razstava in delavnica
o nekdanjih poteh Šavrink

Razstava v državni
knjižnici
V Državni knjižnici na Trgu Papa Gio-
vanni XXIII št. 6 bodo danes ob 16.30
odprli dokumentarno razstavo z na-
slovom »Piccole gocce nell’oceano del
vissuto. Marisa Madieri e l’emozione
della scrittura«. Otvoritve se bosta
med drugimi udeležila tudi Claudio
Magris in Elvio Guagnini.

Festival gorniškega
filma v gledališču Miela
V kavarni-knjigarni Knulp se bo dre-
vi zaključil prvi del festivala gorni-
škega filma Alpi Giulie Cinema. Fe-
stival bosta sklenila dva italijanska fil-
ma; ob 18. uri bodo zavrteli kratko-
metražni film Guardiano di Stelle, ob
20.30 pa film Piccola Terra. Drugi del
festivala se bo začel 19. februarja, po-
tekal pa bo v gledališču Miela.

Knjiga Šola smo mi
Drevi ob 20. uri bodo v kavarni San
Marco predstavili knjigo Paola Patuija
z naslovom »La scuola siamo noi«.
Publikacija je bila že predstavljena na
prireditvi Pordenonelegge, kjer je
vzbudila nemalo prahu in polemik.
Drevišnje predstavitve se bo udeležil
tudi avtor knjige.

Razstava podob Trsta v
poštnem muzeju
Poštni in telegrafski muzej bo od da-
nes naprej gostil razstavo z naslo-
vom Zgodbe in podobe manj zna-
nega Trsta. Uradna otvoritev raz-
stave je predvidena ob 11. uri, na njej
pa bodo kuratorji podrobno razlo-
žili vsebino.

Judovsko odporniško
gibanje
V avditoriju muzeja Revoltella bo da-
nes ob 17.30 na sporedu novo sreča-
nje iz cikla Odporništvo in drža-
vljanske vojne v Evropi. Tokrat bo pre-
davala prof. Tullia Catalan, ki si bo za
izhodišče vzela judovsko odporništvo.
Posnetek predavanja bo mogoče po-
slušati tudi na spletni strani
www.irsml@irsml.eu.

20 let knjigarne
Transalpina
Neodvisna in specializirana knjigar-
na Transalpina bo danes praznovala
20-letnico delovanja. Jubilej bo obe-
ležila v družbi svojih zvestih strank,
ki bodo med 9. in 20. uro lahko na-
zdravile skupaj z upravitelji knjigarne.
Do 21. decembra bodo vsem kupcem
ob nakupu knjig in razglednic ponu-
jali 15% popust.

Učenci tretjega razreda NSŠ Sv.
Cirila in Metoda od Sv. Ivana smo si
ogledali razstavo v organizaciji NŠK o
Šavrinkah v Gregorčičevi dvorani. Naj-
prej nas je sprejela gospa Gabrijela Ca-
harija, ki nam je predstavila raziskovalki
Špelo Ledinek Lozej in Natašo Rogelja.
Namen našega sodelovanja ni bil samo
ogled fotografij in zapisov, ampak tudi
spoznati, kako se raziskuje in kako se
pripravi etnografsko delo. Predavateljici
sta nam povedali, kako sta začeli “po-
tep” po Istri z nahrbtnikom, fotoapa-
ratom in dnevnikom po sledeh poti, ki
so Šavrinke prehodile vsak teden iz
Gračišča in drugih istrskih vasi v Trst.
To so bile podjetne ženske, ki so v me-

sto nosile jajca in tako skrbele za pre-
živetje svojih družin. Ogledali smo si fo-
tografije, knjigo in video posnetke.

Spoznali smo, kako se piše teren-
ski dnevnik, kaj pomeni etika etnolo-
škega raziskovalca, kako poteka in-
tervju. Obenem smo odkrili košček
zgodovine krajev, ki so nam zelo blizu.

Sledila je delavnica: razdelili smo
se v dve skupini - fantje proti dekletom
- in s pomočjo zemljevida in sličic tek-
movali, kdo bo v najkrajšem času pre-
poznal kraje slovenske Istre. Zmagali so
fantje, ampak nagrado smo dobili vsi.
Vsak je dobil terenski dnevnik. Zdaj pa
na delo!

(Irene, Marija, Michela, 3.r.)

Deziderij Švara od danes v baru Moncenisio
V baru Moncenisio, ki ga med ulicama Carducci in Gallina upravlja družina Danieli,
bodo danes odprli razstavo tržaškega slikarja Deziderija Švare. Kraj je bil v 50. in 60.
letih prejšnjega stoletja shajališče tržaških umetnikov, o čemer priča tudi freska, skup-
no delo Livia Rosignana, Miele Reine in drugih ustvarjalcev. Sedanji upravitelji že-
lijo dati novega zagona kulturnemu življenju in danes ob 17. uri vabijo na odprtje
manjše antološke razstave Deziderija Švare. Slikar, ki se je rodil pred osemdesetimi
leti v Ricmanjih, ima za sabo nad 80 samostojnih in 350 skupinskih razstav.

Kiparska razstava Milojke Drobne
V galeriji Check Point Paint v Trstu, Ulica Castaldi 3, bodo danes ob 17. uri odprli
razstavo slovenske umetnice Milojke Drobne. Kiparska razstava nosi naslov Znak /
Segno. Umetnica bo med 17. in 19. uro izvedla performans, v katerem bo za obi-
skovalce izdelovala glinene skulpturice po skritih modelih, ki si jih bo vsak sam iz-
bral s tipanjem. Umetnica bo v dneh zatem glinene kipce žgala, obiskovalci pa jih
bodo lahko prevzeli v galeriji na dan zaprtja razstave in jih odnesli domov. Razsta-
va bo torej nekoliko drugačna, saj se od obiskovalcev pričakuje, da se razstavljenih
kipov tudi dotikajo in jih doživijo s tipom. Kurator razstave in performansa je De-
nis Volk. Na ogled bo do 17. decembra, od srede do petka, od 17. do 19. ure.
Milojka Drobne (1967, Celje) je leta 1998 končala študij likovne pedagogike na Pe-
dagoški fakulteti v Mariboru. Med leti 2004 in 2007 je v Moskvi raziskovala hapti-
čno umetnost. Z njo se ukvarja tudi v interaktivnem projektu v razvoju Ne dotak-
niti se. Področja umetničinega ustvarjanja so kiparstvo, prostorska instalacija, inte-
raktivna akcija in fotografija. Svoje delo je predstavila na razstavah in prireditvah v
Sloveniji in v Rusiji. Živi in ustvarja v Bistrici pri Lesičnem.

V Rossettijevem gledališču poklon
Beatlesom, kakor so si ga zamislili 
v londonskem West Endu
Od drevi bo v veliki Rossettijevi dvorani na sporedu po-
klon čudoviti četverici iz Liverpoola z naslovom Let It
Be. Predstava prihaja iz londonskega West Enda in bi jo
lahko opredelili kot zvesto gledališko reprodukcijo kon-
certa skupine Beatles: štirje nastopajoči glasbeniki, ki se
držijo vokalnosti in sloga svojih vzornikov, v živo izva-
jajo vse najbolj znane hite od and Shout, She Loves You
in Drive My Car iz prvih let do velikih uspešnic Yester-
day, Hey Jude, Come Together in, seveda, Let It Be.
Predstava bo na sporedu v okviru niza musicalov in ve-
likih dogodkov, in sicer do nedelje, 14. decembra, zve-
čer ob 20.30, v sobo in nedelja sta predvideni tudi po-
poldanski ponovitvi ob 16.00. Ob tem bo jutri ob 18. uri
v Bartolijevi dvorani direktor British School v Trstu Pe-
ter Brown govoril o Angliji v času Beatlesov.

Predavanje o paliativni oskrbi bolnikov
Združenje prostovoljcev Hospice Adria onlus vabi na pre-
davanje Paliativna oskrba kot vrednota civilne družbe in »hu-
manega« zdravljenja, danes ob 18. uri v kavarni San Mar-
co, ul. Battisti 18a v Trstu. Predaval bo dr. Gianluca Borot-
to, odgovorni za Hospice Pineta del Carso v Nabrežini.
Dr. Borotto je zdravnik, ekspert v paliativni oskrbi. Že ne-
kaj let dela na tem področju in se zavzema, da bi čim več
informacij o paliativnem zdravljenju prišlo do čim večjega
števila ljudi. Prepričan je, da ima vsak težki ali terminalni bol-
nik pravico, da najbolj dostojanstveno zaključi svoje življe-
nje tako, da se v največji meri izogne fizičnemu in psiholo-
škemu trpljenju. Pogosto je sodeloval z družinskimi zdrav-
niki, zdravstvenimi okraji in ustanovami, ki skrbijo za oskr-
bo onkoloških bolnikov. Opravljal je paliativno oskrbo tu-
di na domu pacientov. Na predavanju bo podčrtal socialno
dimenzijo paliativnega zdravljenja (pomen prostovoljcev, do-
sežene pravice, kako skrbimo za svojega bližnjega). Paliati-
vna oskrba se izvaja na vseh zdravstvenih področjih in ne
samo v onkologiji: v geriatriji, kardiologiji, nevrologiji.

Bari 72 27 62 60 51
Cagliari 44 6 26 40 62
Firence 80 46 35 50 2
Genova 9 65 16 56 38
Milan 52 7 83 23 68
Neapelj 48 83 56 41 52
Palermo 37 3 70 24 73
Rim 24 11 82 71 40
Turin 9 86 5 88 1
Benetke 39 90 72 68 73
Nazionale 86 23 73 82 45

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnika s 4 točkami 38.411,00 €
79 dobitnikov s 3 točkami 1.990,00 €
1.665 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
12.080 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
27.769 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 9. decembra 2014

Št. 147

55

2 23 35 46 47 63 jolly 60
Nagradni sklad 15.092.713,83 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
2 dobitnika s 5 točkami 99.280,68 €
521 dobitnikov s 4 točkami 384,11 €
20.029 dobitnikov s 3 točkami 19,90 €
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SSG IN ZTT vabita na »Sejem po sej-
mu«, ki bo v foyerju Kulturnega do-
ma v Trstu ob vsaki predstavi v de-
cembru. Na razpolago bodo najno-
vejše knjižne izdaje in druge uspešnice
ZTT-ja.

MAŠA V ITISU  (Ul. Pascoli 31) v Ma-
rijinem in predbožičnem duhu, z
obiskom tamkajšnjih gostov, bo da-
nes, 10. decembra: ob 16.10 molitev
rožnega venca, ob 16.30 sv. maša, ki
jo bo daroval g. Klemen Zalar. Sode-
lujejo župnijsko občestvo od Sv. Vin-
cencija, slovenski verniki in Vincen-
cijeva Konferenca.

OBČINSKA KNJIŽNICA Nada Pertot v
Nabrežini je danes, 10. decembra, za-
prta.

POKRAJINA TRST IN ZVEZA ŽENSK
ITALIJE  (Udi) prirejata danes, 10. de-
cembra, ob 18. uri v Ljudskem domu
v Križu srečanje »Pripovedovati se o
Trstu. Proti nasilju nad ženskami, v
slogi se da«.

VČERAJŠNJA DEKLETA razstavljajo
svoje izdelke v dvorani ZKB na Op-
činah od 10. do 17. ure, do 11. de-
cembra. Obiščite jih, vesele Vas bodo.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIA ONLUS vabi na preda-
vanje Paliativna oskrba kot vrednota
civilne družbe ter »humanega zdra-
vljenja« danes, 10. decembra, ob 18.
uri v kavarno Sv. Marca, Ul. Battisti
18a, Trst. Predaval bo dr. Gianluca
Borotto, odgovorni za Hospice Pine-
ta del Carso v Nabrežini.

DAVČNI URAD OBČINE REPENTA
BOR sporoča, da bo na razpolago ob-
čanom za izračun davkov TASI in
IMU (rok zapadlosti 16. decembra) v
četrtek, 11. decembra, od 9.00 do
13.00. S seboj prinesite kopije plačil
predujmov in katastrske izvlečke. Za
izračun lahko uporabite program na
www.monrupino-repentabor.it. Do-
datne info in pojasnila na tel. 040-
327122, 040-327335.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE za biodina-
mično poljedelstvo obvešča, da vsa-
ko prvo in tretjo sredo v mesecu, na
sedežu v Trstu, Ul. Mazzini 30, 1.
nadstropje, od 20.00 do 21.30 se na-
daljuje tečaj o biodinamičnem po-
ljedelstvu, na osnovi dela knjige Ru-
dolfa Steinera »Znanstveno spiri-
tualne pobude za razvoj poljedel-
stva«. Vstop prost.

SKD DRAGO BOJAN GABROVEC pri-
reja v petek, 12. decembra, ob 17.30
na plošči društvene gostilne prižig bo-
žičnih lučk. V božično vzdušje nas bo-
do popeljali otroci otroškega vrtca in
note mladinske godbe Nabrežina.
Toplo vabljeni! 

SKP IN SIK  (Zveza levice) vabita v pe-
tek, 12. decembra, ob 18. uri na sedež
KD Rdeča zvezda, v Saležu, na javno
srečanje z Norbertom Fragiacomom
in izvoljenimi predstavniki ZL na te-
mo »Reforma krajevnih uprav, zakaj
smo zaskrbljeni«.

VISOKOŠOLSKI SKLAD SERGIJ TON
ČIČ obvešča, da bo podeljevanje šti-
pendij in podpor za akademsko leto
2014/2015 v petek, 12. decembra, ob
17.30 v Slovenskem dijaškem domu
Srečko Kosovel v Trstu, Ul. Ginnasti-
ca 72. 

SKD GRAD OD BANOV vabi na Boži-
čni sejem, ki bo v društvenih prosto-
rih, v soboto, 13., in nedeljo, 14. de-
cembra, od 16. do 19. ure.

TABORNIKI RMV vabijo vse člane in
prijatelje, da se udeležijo rednega
občnega zbora, ki bo v soboto, 13. de-
cembra, ob 18.30 v prvem in ob 19.00
v drugem sklicanju v Gregorčičevi
dvorani (Ul. S. Francesco 20) v Trstu.
Taborniški srečno!

AŠD BREG organizira Silvestrovanje na
Dolgi kroni. Info 338-2888339 (Val-
ter) ali 040-8327146 (Boris).

KROŽEK KRU.T vabi na tradicionalno
srečanje ob koncu leta, ki bo v pone-
deljek, 29. decembra, v gostilni v Ba-
zovici, Ul. Gruden 56. Prijave in info
na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8. Tel.
št. 040-360072 ali krut.ts@tiscali.it.

NA POBUDO VZPIANPI, bo v nede-
ljo, 14. decembra, ob 15. uri na open-
skem strelišču spominska svečanost
ob 73-letnici ustrelitve obsojencev na
2. tržaškem procesu: Viktorja Bobka,
Ivana Ivančiča, Simona Kosa, Pinka
Tomažiča in Ivana Vadnala. Slavno-
stni govor bo imela zgodovinarka
Marta Verginella. Pozdravi: tržaški žu-
pan Roberto Cosolini, odbornica Ob-
čine Villorba (TV) Silvia Barbisan in
predsednik Združenja pehotne vojske
iz Villorbe Sergio Amadio. Pel bo
MoPZ Tabor. Svečanost se bo nada-
ljevala ob 16. uri v Prosvetnem domu,
kjer bo srečanje s pisateljem Borisom
Pahorjem.

ODBOR KRAŠKEGA PUSTA obvešča,
da je vpisovanje vozov in skupin za 48.
pustno povorko možno do vključno
16. januarja 2015 preko spletne stra-
ni www.kraskipust.org. Vozovi morajo
skupaj z vpisnino predložiti tudi teh-
nični pregled, lahko tudi v baru Tabor.

PETDESETLETNIKI 1950  iz dolinske
občine in s Krasa se srečamo v sobo-
to, 20. decembra, na večerji na Kozi-
ni. Poslovili se bomo od tekočega le-
ta in nazdravili na novo leto 2015. Za
rezervacijo tel. št. 333-1157815 (La-
di), 347-4434810 (Livio) ali 040-
228607 (Milan).

SKD VESNA, SKLAD MATEJ LACHI
LAH in Rajonski svet za Zahodni
Kras, prirejajo v nedeljo, 14. decem-
bra, ob 18. uri v Ljudskem domu v
Križu Sladko božično voščilo z do-
brodelnim sejmom in nagrajevanjem
najboljših slaščic. Nastopajo An Čer-
ne in Glasbeni ustvarjalci.

V VEČNAMENSKEM CENTRU Dolga
Krona v Dolini bo v nedeljo, 14. de-
cembra, od 10. do 18. ure potekal Bo-
žični sejem Ena dolina okusov »Naj-
lepše darilo je koristno darilo«. Na
razpolago obiskovalcev bodo številni
domači proizvodi. Prireditev bo na
ogrevanem in pokritem prostoru.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV vabi v ponedeljek, 15. de-
cembra, v Peterlinovo dvorano, Do-
nizettijeva 3, na večer Praznične bar-
ve umetnosti. Sodelovala bosta pes-
nika Marij Čuk, avtor pesniške zbir-
ke Ko na jeziku kopni sneg, in Miro-
slav Košuta, avtor knjige Zapisi na
orošeno okno. Odprli bodo razstavo
slik Deziderija Švare. Nastopil bo
harmonikar Igor Zobin. Začetek ob
20.30.

COŠ FRAN VENTURINI  Boljunec,
Boršt, Pesek vabi na božični sejem v
torek, 16. decembra. Urnik: šola v
Borštu 10.00-12.00; šola v Boljuncu
10.00-12.00 in 14.00-17.00. Šolski
zbor bo zapel božične pesmi ob 14.00
na šoli v Boljuncu, ob 15.30 pa za vse
vaščane na boljunski Gorici.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in zadru-
ga La Quercia obveščajo, da bo ludo-
teka delovala v Igralnem kotičku Pal-
ček v Naselju Sv. Mavra ob sredah in
petkih, od 16. do 18. ure in ob sobo-
tah, od 10. do 12. ure. Ludoteka je na-
menjena otrokom od 1 do 6 let. De-
lavnica v decembru: »Božič Lab«. In-
formacije na tel. št. 040-299099, od
ponedeljka do sobote, od 8. do 13. ure.

SLOVENSKI KULTURNI KLUB IN
MOSP razpisujeta literarni natečaj za
mlade od 14 do 25 let do 8. februar-
ja. Kot neobvezno vodilo ali navdih so
bili izbrani verzi nedavno preminu-
lega priljubljenega pesnika in pisate-
lja Kajetana Koviča. Tema in oblika
prispevkov sta prosti. Avtorji naj
svoje prispevke pošljejo na SKK -
MOSP, Ul. Donizetti 3, s pripisom
»Za literarni natečaj«. Podpisani mo-
rajo biti le s šifro ali psevdonimom;
v ločeno zaprto ovojnico z isto šifro
pa naj avtor napiše svoje ime, pri-
imek, naslov, elektronski naslov, let-
nik rojstva in tel. številko.

A.I.D.A. razpisuje literarni natečaj »Pro-
za in poezija«, namenjen ženskam s
stalnim bivališčem v FJK, Venetu in
slovenski ali hrvaški Istri. Rok zapa-
de 14. marca. Predvideni sta dve sku-
pini (avtorice do in od 18 let) ter dve
sekciji (proza in poezija). Prispevke
lahko oddate (z italijanskim prevo-
dom) ročno na sedežu društva AIDA,
Trg Foschiatti - Milje, ob sredah
(10.00-11.00) in četrtkih (15.00-
17.00); po pošti s pripisom: Ass. AI-
DA - Centro Culturale G. Millo,
P.zza/Trg Repubblica 4. Info in pogo-
ji na aida_muggia@hotmail.it, tel.
040-9278281.

BOŽIČNI SEJEM pri SKD Igo Gruden
v Nabrežini do sobote, 13. decembra,
od 16. do 20. ure s 24. razstavljalci.
Danes, 10. decembra, ob 17.30 šol-
ski pevski zbor OŠ Šček in ob 18.30
nastop baletne skupine Relevé. V če-
trtek, 11. decembra, ob 17.00 igrica
»Miklavževa noč v hotelu Zlata ko-
koška«, v izvedbi gledališke delav-
nice OŠ Šček, ob 18.00 nastop kita-
ristov GM. V petek, 12. decembra,
ob 17.30 krstni nastop Otroškega
PZ, ob 18.30 Mladinskega PZ Igo
Gruden. V soboto, 13. decembra, ob
17.30 nastop violinistov šole S. Su-
zuki, ob 18.30 nastop DPZ Kraški
slavček. Vabljeni!

SKD VIGRED  VESELI DECEMBER V
ŠEMPOLAJU: danes, 10. decembra,
ob 19.00 v Štalci, srečanje s strokov-
njakinjo za zdravo prehrano Marijo
Merljak in predstavitev knjige »Olja
za prehrano, zdravje in nego telesa«;
11. decembra, ob 20.00 predstavitev
knjig »Devinski sholar« in »V Sibili-
nem vetru« s Tatjano Rojc in Igorjem
Tuto, ob 90-letnici pisatelja Alojza Re-
bule; 16. decembra, ob 18.00 nastop
gojencev Glasbene matice; 19. de-
cembra, ob 18.00 na Placu, Božični-
ca, v sodelovanju s COŠ I. Gruden in
otroškim vrtcem; 20. decembra, ob
17.30 v Štalci, srečanje z motocikli-
stom Mitjo Emilijem »Spoznajmo
svet motociklizma«; 23. decembra, ob
20.30 v Štalci, koncert »Srečno«, so-
delujejo razne glasbene skupine, mu-
zikanti in pevci.

SKLAD MITJA ČUK vabi danes, 10. de-
cembra, ob 20.00 na otvoritev razstave
»Kraška simfonija op. 2«. Sodelujejo:
Žarko Bukavec, Aleksander Podob-
nik, Beti Starc, Jernej Bortolato, Mar-
ko Lupinc, Robi Goruppi, Saško Fer-
luga. Gost večera bo skupina Ano ur-
co al' pej dvej. Urnik razstave: 10.00-
12.00 in 17.00-19.00 (vsak dan) do 21.
decembra.

OB 50LETNICI KULTURNEGA DOMA
Založništvo tržaškega tiska in Slo-
vensko stalno gledališče vabita na
predstavitev knjige Marka Korošica
Čar prostora in odprtje razstave Mi-
hevc 100, ki bo v foyerju Kulturnega
doma v četrtek, 11. decembra, ob
19.45.

PRAVLJIČNI GOST: Oddelek za mlade
bralce NŠK vabi na srečanje s Pra-
vljičnim gostom, ki bo v četrtek, 11.
decembra, ob 17. uri v prostorih Na-
rodnega doma, Ul. Filzi 14. Pravljico
za male obiskovalce knjižnice bo po-
dal igralec in očka Franko Korošec.

SPD KRASJE vabi v petek, 12. decem-
bra, ob 20.30 v trebensko cerkev na
koncert DPZ Kraški slavček - Krasje.
Po koncertu bo v Hiški u'd Ljenčkice
odprtje Božičnega sejma, ki ga boste
lahko obiskali tudi v soboto, 13., od
16. do 19. ure. V nedeljo, 14., bo se-
jem odprt od 11. do 13. ure. Ob 16.30
bo v Ljudskem domu nastopil Otro-
ški zbor Krasje. Glasbene točke bodo
prispevali učenci Glasbene matice.
Zbora bo vodila dirigentka Petra
Grassi.

DEŽELNA ZBOROVSKA REVIJA NA
TIVITAS, v organizaciji ZSKD in
USCI FJK: 13. decembra, ob 18.00 v
Samostanski cerkvi Matere božje v
Stari gori (Videm), koncert »V priča-
kovanju Božiča«, v organizaciji MePZ
Fran Venturini z Domja; 14. decem-
bra, ob 15.30 v cerkvi v Viškorši v Vid-

mu »Božični čar v Viškorši«, v orga-
nizaciji MePZ Naše vasi iz Tipane.
Nastopajo Barski oktet, MePZ Igo
Gruden iz Nabrežine in Mešani pro-
jektni zbor ZSKD videmske pokraji-
ne; 19. decembra, ob 20.30 v cerkvi sv.
Jerneja v Barkovljah, koncert »Bila je
luč, bila je pesem«, v organizaciji SKD
Barkovlje. Nastopajo otroci, mladin-
ke in mladinci Glasbene Kambrce ter
ŽeVS Barkovlje; 21. decembra, ob
18.30 v cerkvi sv. Jerneja na Opčinah,
koncert »V pričakovanju Božiča«, v
organizaciji Zbora Jacobus Gallus.
Nastopa DePZ Radost iz Godoviča iz
Slovenije.

KRAJEVNA SKUPNOST KAZLJE or-
ganizira v soboto, 13. decembra, ob
18.30 v vaškem domu v Kazljah, pre-
davanje strokovnjaka za kraško arhi-
tekturo in suhozidno gradnjo Borisa
Čoka »Suhozidna gradnja na Krasu«.
Sledi 30-minutni dokumentarec.
Vstop prost.

DRUŠTVO MARIJ KOGOJ vabi v Ma-
rijin dom pri Sv. Ivanu, Ul. Brandesia
27, v nedeljo, 14. decembra, ob 16. uri
na prireditev »V pričakovanju Boži-
ča«. Nastopajo učenci 3.a in 3.b ra-
zreda NSŠ Ivan Trinko iz Gorice s
predstavama »Odhod na prečiščeva-
nje v ledvice« in »Micka«. 

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na predstavitev knjige prof.
Milice Kravos »Zgodba mojega oče-
ta«. Z avtorico se bo pogovarjal čas-
nikar Peter Verč. Predstavitev bo v
nedeljo, 14. decembra, ob 16. uri v
Marijinem domu v Rojanu (Ul. Cor-
daroli 29).

SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO
MAČKOLJE prireja dobrodelni ad-
ventni koncert »V pričakovanju...«.
Program bodo sooblikovali društve-
ni MePZ, DVS Primorsko in kantav-
tor Aleksander Novak. Priložnostno
misel bo podala Milena Rustia, od-
bornica za socialo dolinske občine.
Zbrana sredstva bodo namenjena de-
lovanju Vzgojno zaposlitvenega sre-
dišča Mitja Čuk. Prisrčno vabljeni v
nedeljo, 14. decembra, ob 16.30 v
Srenjsko hišo v Mačkoljah.

RAJONSKI SVET za Zahodni Kras va-
bi občane na prižig luči božičnega
drevesa na Proseku, ki bo v ponede-
ljek, 15. decembra, ob 18. uri. Sode-
lujejo učenci osnovne šole A. Černi-
goj, otroški zbor naselja Sv. Nazarija
ter Godbeno društvo Prosek.

SKD VIGRED  vabi v Štalco v Šempo-
laj na Božični sejem knjig in ročnih
del ter razstavo »Ljubiteljska ustvar-
jalnost članic Kruta« ter slik Kateri-
ne Kalc, Štefana Turka, Vesne Bene-
detič, Rožice Nadlišek in Taddea
Sedmaka. Urnik: od ponedeljka, 15.,
do nedelje, 21. decembra, od 15.30 do
18.00; v nedeljo, 21. decembra, tudi
od 9.30 do 11.00; v petek, 19. de-
cembra, po božičnici. Odprto tudi ob
raznih kulturnih pobudah v mesecu
decembru.

GLASBENA MATICA  šola »Marij Ko-
goj« prireja koncert »Božično priča-
kovanje« v ponedeljek, 22. decembra,
ob 19.00 v cerkvi sv. Jerneja v Barko-
vljah. Nastopajo solisti, komorne sku-
pine in zbor. Vabljeni!

FOTORAZSTAVA NATAŠE PERIC  »Po-
ezija kontrastov«, v organizaciji SKD
I. Gruden in FotovideoTs 80, je na
ogled v kavarni Gruden v Nabrežini.
Na ogled bo do Božiča. Urnik: 8.00-
13.30 in 16.00-24.00 (zaprto ob sre-
dah). Vljudno vabljeni!

DEŽELNA ZBOROVSKA REVIJA NA
TIVITAS, v organizaciji ZSKD in
USCI FJK: v nedeljo, 28. decembra, ob
18.00 v cerkvi sv. Jurija v Piranu, kon-
cert »Benedictus qui venit«, v orga-
nizaciji MePZ Lipa. Nastopa MePZ
Divača. V nedeljo, 4. januarja, ob
16.00 v cerkvi sv. Janeza Krstnika v
Boljuncu, koncert »Nativitas v Bre-
gu«, v organizaciji MePZ F. Venturi-
ni. Nastopa pevska skupina »Sot el
agnul« iz Galleriana di Lestizza (Vi-
dem), ŽePS Stu ledi iz Trsta in MePZ
F. Venturini. V sredo, 7. januarja, ob
20.00 v cerkvi sv. Trojice v Lonjerju,
koncert »Božični čas«, v organizaciji
zbora Tončka Čok. Sodeluje Nomos
Ensembles Wind Quartet.

GOSPA SREDNJIH LET z izkušnjo iš-
če delo pri negi starejših oseb, tudi pri
čiščenju in likanju. Tel. št.: 329-
3227075.

IŠČEM DELO kot pomočnica starejšim
in bolnim, 24 ur na dan. Kličite na tel.
št.: 329-6055490.

POSOJAM na dom napravo za merje-
nje radona v stanovanju in kleteh. Tel.:
339-8201250.

PRODAM železno okno, 150x160 cm,
tel. št.: 333-8172124.

PRODAM avto ford fiesta, letnik 2013,
sivo-temne barve, cena po dogovoru.
Tel.: 040-220443.

PRODAM avto toyota rav 4D sol, let-
nik 2004, plave metalizirane barve, 3
vrata, servisiran. Tel. 320-1614713.

PRODAM hišo s terenom, na lepi son-
čni legi nad Rojanom. Potrebna po-
pravila. Tel. št.: 338-4069412 (v ve-
černih urah).

PRODAM neustekleničeno ekstradevi-
ško olje. Cena 14,00 evrov na liter. Tel.:
339-6013695.

Ob obletnici smrti dragega Rudija da-
rujeta družini Gergič in Iskra 50,00
evrov za raziskavo rakastih obolenj
AIRC.

SKD IGO GRUDEN

vabi na

BOŽIČNI SEJEM
od danes, 10.,

do sobote, 13. decembra,

od 16. do 20. ure

Kulturni dom v Nabrežini

Spremni program:

SREDA

17.30 pevski zbor OŠ Virgil

Šček

18.30 baletna skupina Relevé

ČETRTEK

17.30 Miklavževa noč v Hotelu

Zlata kokoška,

igra gledališka skupina

OŠ Šček

18.30 nastop kitaristov GM 

PETEK

17.30 Otroški pevski zbor

I. Gruden

18.30 Mladinski pevski zbor

I. Gruden

SOBOTA

17.30 nastop violinistov šole

Suzuki

18.30 DPZ Kraški slavček

� Po pokopuz žalostjo sporočamo,
da nas je zapustil naš dragi

Carlo Lorenzi
Hvala vsem, ki so mu bili blizu.
Prispevki za Associazione Amici del
Cuore di Trieste.

Svojci
Pogrebno podjetje Alabarda

10.12.2012 10.12.2014

Gušto
Vedno v mislih, vedno v srcu.

Adriana in Giuli z družino

Dragemu Viktorju Tanzeju zadnji
pozdrav, iskreno sožalje družini

prijatelji Odbora
"Drugačni zaliv - L'altra baia"

Dobrodošel

Julijan Lupinc
Vso srečo ti želimo!

Nonoti, tete, strici, bratranec
Dan, sestrični Hana in Ema
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DEVINSKO-NABREŽINSKA OBČINA

V vaseh zažarele lučke,
otroke razveselil Božiček

Prihod Božička z morja v Ribiško naselje FOTODAMJ@N

Prižig lučk v Cerovljah FOTODAMJ@N

Od danes v Nabrežini Božični sejem,
ki ga bo spremljal niz kulturnih prireditev
Danes popoldne se začne v Kulturnem domu v Nabrežini Božični sejem, ki
bo trajal do sobote z urnikom od 16. do 20. ure. Štiriindvajst razstavljalcev
bo ponujalo svoje izdelke v dvorani in v sobi Radovič.
Medtem se bodo na odru vrstili kulturni dogodki, vsak dan ob 17.30 in 18.30.
Danes bo nastopil šolski zbor osnovne šole Virgila Ščeka pod vodstvom Bar-
bare Corbatto, nato pa bodo zaplesale baletke skupine Relevé pod mentor-
stvom Marjetke Kosovac. Jutri bodo učenci iste šole pod mentorstvom Ele-
ne Husu zaigrali igrico Miklavževa noč v Hotelu Zlata kokoška, nato bo na-
stop kitaristov Glasbene matice iz razreda prof. Janoša Jurinčiča.
V petek bo najprej krstni nastop novega Otroškega zbora Igo Gruden, nato
pa Mladinskega zbora, oba vodi Mirko Ferlan. Na zaključni dan Božičnega
sejma, v soboto, bodo gostovali violinisti šole Suzuki, ki jo vodi prof. Cristi-
na Verità, ob 18.30 pa bo Dekliški pevski zbor Kraški slavček pod vodstvom
Petre Grassi zaključil letošnjo božično ponudbo.

Miklavžev konec tedna je bil v de-
vinsko-nabrežinski občini pester. Na
dan sv. Miklavža so v Devinu prižgali
lučke na božičnem drevesu, pripravili
zanimive koncerte in delavnice za otro-
ke. V nedeljo so lučke na drevesu za-
žarele v Cerovljah, v ponedeljek pa je
v Ribiško naselje prispel Božiček; pa ne
s sanmi, kar bi od tega moža pričako-
vali, ampak s čolnom.

Danes se bo dogajalo v Nabreži-
ni, kjer bodo ob 16.30 prižgali lučke in
blagoslovili božično drevo na nabre-

žinskem trgu. Sledili bodo pevski na-
stopi šolskih otrok, otrok mladinske
sekcije Godbenega društva Nabrežina
in Godbenega društva samega. Na se-
dežu Slovenskega kulturnega društva
Igo Gruden se bo začel tudi sejem. Ze-
lo zanimivo bo tudi srečanje v Štalci v
Šempolaju, kjer bodo ob 19. uri pred-
stavili knjigo Marije Merljak z naslo-
vom »Olja za prehrano, zdravje in ne-
ga telesa«. Na istem prizorišču bodo ju-
tri ob 20. uri predstavili knjigi »Devin-
ski sholar« in »V Sibilinem vetru«.

BOŽIČNI SEJEM

Slovenske
knjige

Tržaško knjižno središče TS 360
sporoča, da bo od danes do srede, 24.
decembra, sodelovalo na tržaškem
božičnem sejmu s svojo stojnico na
Trgu novega sv. Antona na vogalu z
Ulico XXX ottobre. Stojnica bo odprta
vsak dan od 10. do 20. ure, ob petkih
in sobotah bo zaprla uro kasneje. Na
razpolago bodo knjižne novosti zal-
obž Mladika, Založništvo tržaškega ti-
ska in zadruge Novi Matajur, otroške
in mladinske publikacije iz osrednjih
slovenskih založb ter umetniški izdelki
iz kamna Jerneja Bortolata.

Božični sejem na Trgu sv. An-
tona novega je že tradicionalna de-
cembrska prireditev Občine Trst, ki
sejem prireja v sodelovanju z zdru-
ženjem trgovcev Confcommercio in
Slovenskim deželnim gospodarskim
združenjem. Sejem bodo odprli da-
nes ob 10.30 ob navzočnosti občin-
skega odbornika Edija Krausa, ko
bodo tudi prižgali lučke na boži-
čnem drevesu, ki ga je podarila ob-
čina Auronzo. Na sejmu bo delova-
lo 55 hišk. V osmih bodo ponujali
jedačo in pijačo, v 15 bodo proda-
jali prehrambne izdelke, 32 pa je na-
menjenih prodaji obrtnih izdelkov
in drugih božičnih daril.
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M N E N J A ,  R U B R I K E

Na knjižnem sejmu v Ljubljani me je pri-
jatelj Jurij Paljk nagovoril z že skoraj s po-
zdravnim stavkom: »Ace, tu, v Ljubljani, jih mi
nič ne zanimamo«. Odgovoril sem mu: »In oni
ne zanimajo nas«. Nekako sva se strinjala. Te-
mo sem večkrat obravnaval in si to tudi zaslu-
ži. Odnosi med matico in zamejstvom (že ko je
bila meja Rapalska pogodba) so bili od nekdaj
problematični in so se razlikovali od generaci-
je do generacije. Določene okoliščine so pribli-
ževale ali oddaljevale zamejce in unejce( kot je
matičarje imenoval Merku). Mislimo seveda na
zavest ali zavedanje o obstoju oziroma o življe-
nju Slovencev v zamejstvu in po svetu ter Slo-
vencev v Sloveniji in v Ljubljani, ki je središče
vsega. Iz razmišljanja izključujem uradna sre-
čanja, posege ali državne podpore. Zanima me
svet življenja.

Kako je s to zavestjo na različnih bregovih
(meje v zavedanju obstajajo) bi lažje in natan-
čneje izmerili z razčlenjeno javnomnenjsko ra-
ziskavo. Problem ni enostaven, saj zaobjema ra-
zlične ravni: od narodne zavesti do zavesti o ne-
ki krajevni in jezikovni posebnosti. Razčlenje-
nost zavesti v manjšinah je ostrejša od tiste v sre-
dišču, kjer si ljudje zastavljajo vprašanje ob po-
sebnih priložnostih in imajo nanj samoumeven
odgovor. Na dogajanje izven državnih mej pra-
viloma ne mislijo (Evropa gor in Evropa dol …).

Osebno ne razpolagam z anketami in iz-
ražam svoja mnenja klepetalniško in po občut-
ku. Ponavljam: o zavesti zamejcev glede unej-
cev sem prepričan, da je naša »zavest« kom-
pleksnejša in bolj problematična od npr. lju-
bljanske. Najbolj raznolika stališča do Sloveni-
je in Slovencev imajo v videmski pokrajini. Tu
se srečujemo z elitami, ki so narodno zavedne,
s širšimi skupinami, ki čutijo kot najbolj pristno
in svojo krajevno pripadnost ter tudi s takimi,
ki o Sloveniji ter celo o Trstu in Gorici nočejo
sploh slišati. Tovrstno najbolj izostren pojav be-
ležimo v Reziji, kjer velik del prebivalstva javno
in odločno odklanja kakršnokoli vez s Sloveni-
jo. Ob pojavu lahko jezikoslovci butajo z glavo
v zid, a ga ne bodo zlahka razbili.

Na Goriškem in Tržaškem so čutenja dru-
gačna, vendar so opazne tudi tu kar lepe razli-
ke. Nekateri gredo v Ljubljano v svoj »duhovni«
dom, drugi preprosto na turističen izlet, a so vsi
Slovenci. Že moja osebna izkušnja je valovita.

Zaradi političnih in drugačnih razmer je bi-
la v goriški slovenski šoli prisotnost takratne ju-
goslovanske Slovenije oddaljena. Doživljali smo
neko svojo specifično stvarnost. Na študiju v
Ljubljani sem se v prestolnici deloma čutil do-
ma, mislil pa sem na povratek v zamejstvo. Ni-
sem upošteval možnosti, da bi ostal po študiju

v Sloveniji. V Trstu se je pričelo »oddaljevanje«,
ki se je večalo po osamosvojitvi Slovenije (ne za-
radi osamosvojitve kot take, ampak zato, ker je
šlo moje življenje po določeni poti) in sedaj, ko
sem za lep del v pokoju, natančno vem, da sem
za Ljubljano »neprimeren«, sam pa sem raje ob
morju. Ne bi znal npr. pisati člankov in mnenj
za osrednje slovenske časopise, ker ne bi imel
dovolj tem in ne bi vedel za naslovnike oz. za
zanimanja bralcev. Svoja literarna in drugačna
zanimanja sem po eni strani zožil na poklicno
branje, po drugi pa razširil na mednarodno do-
gajanje. Če sem torej jaz, kot poklicni Slovenec,
v tem položaju, kako občutijo zadeve drugi?

Lahko bi našteval vrsto pojavov, ki doka-
zujejo, kako se zamejska manjšina po svoje krči
v krajevno dogajanje. Zunanji opazovalec bi lah-
ko to opazil iz branja našega tiska, iz posluša-
nja radia, iz brskanja po spletu itd. Iz te ugoto-
vitve prihajam k unejcem.

Ko smo bili skupinica tržaških literatov in
umetnikov še mladi, smo zagovarjali tezo, naj
Ljubljana ocenjuje naše delo, kot da gre za ne-
kaj vseslovenskega in ne za Kmeclovo »toplo
gredo«. Po osamosvojitvi se je to zgodilo na nov
način: izven tople grede in po tržno-medijskih
kanalih.

Nov način preprosto pomeni, da so neka-
teri posamezniki v Sloveniji odlično uspeli, dru-
gi so ostali na kolodvorski postaji, tretji se po-
mikajo po valovih mode itd. Prav v tem novem
kontekstu je težko plasirati v neko širšo ljudsko
zavest kolektivno podobo manjšin ali zamejstev.
Lahko uveljaviš briško vino ali določeno znam-
ko tržaške kave, zanimiv spor z Italijani ali in-
telektualno nacionalno ikono. Težko pa je »po-
nuditi« utrip neke skupnosti, ki ga Kranjci ne ču-
tijo ali doživljajo.

Čuk je napisal pesem V Trstu prodajajo
kavbojke. Sam se spominjam poletne sobote ob
nabrežju, ko je veter dvigoval na tisoče plasti-
čnih vrečk. Govoril sem z mlajšim človekom, ki
nima v sebi te scene in je nekaj o romanju v Trst
slišal od staršev ali celo nonotov. Tudi s kav-
bojkami smo lahko bili prisotnejši v zavesti
Kranjca in Dolenjca. Mlajši zanje ne vedo in jih
ne zanima.

Mislim še, da je kriza zaustavila pričetek
določenih pretokov, ki so se dogajali (in se) na
Krasu, ko so »naši« pričeli kupovati hiše »pre-
ko« meje in pošiljati otroke v tamkajšnje šole.
Določeni prehodi se dogajajo med Gorico in No-
vo Gorico, čeprav spojitve ne bo. Ne vem, kak-
šna je bodočnost teh nadnacionalnih prepletov.
Bližine in daljave pa si zelo težko zamišljam kot
neko skupno nacionalno čutenje. Kar bo, bo ra-
zlično.

ODPRTA TRIBUNA

Vabilo k skupnemu delu
v korist naše skupnosti
LIVIO SEMOLIČ

Z velikim zanimanjem redno prebiram rubri-
ko Žarišče, ki jo običajno bogati pomemben pred-
stavnik stranke Slovenske skupnosti Julijan Čavdek.
V zadnjem prispevku je Čavdek obravnaval pred-
videne novosti glede financiranja slovenske manj-
šine v smislu zakona 38/2001 in pri tem izpostavil
pomembno vlogo Deželne posvetovalne komisije.
Sicer je v svojem dolgem in razčlenjenem uvodu tu-
di opisal zgodovinski razvoj financiranja manjšine
in nenazadnje omenil tako imenovane skupne or-
ganizacije, ki so po njegovem mnenju »bolj v nazi-
vu kot pa dejansko v upravnih organih in v načinu
zaposlovanja....«.

Seveda bi bilo zelo zanimivo vedeti, katere so
te skupne organizacije, ki po mnenju Čavdka ne ude-
janjajo vsemanjšinskega duha širokega in pluralne-
ga sodelovanja, saj so taka in drugačna natolceva-
nja na račun naših najpomembnejših sredin, kot so
npr. ZSŠDI, NŠK, GM, Kmečka zveza ali Slori po
mojem skromnem mnenju neumestna in nehvale-
žna, tudi glede na popolnoma volunterski doprinos
vseh predsednikov in članov upravnih odborov.

Kar pa zadeva glavne teme omenjenega Ža-
rišča, in sicer možnega poenotenja treh finančnih
postavk, točneje 8., 16. in 21. člena, za kar si v Ri-
mu posebno prizadeva poslanka Tamara Blažina,
menim, da gre za dragoceno pridobitev in možnost
veliko večjega manevrskega prostora, ki ga bomo
lahko imeli pri čim bolj racionalni in učinkoviti upo-
rabi finančnih sredstev, ki so namenjena Slovencem
v Italiji.

In prav načelo racionalnosti in učinkovitosti pri
uporabi javnih sredstev bi moralo še bolj postati vo-
dilo vsake sredine, ki o tem odloča. Pri tem vpra-
šanju pa je bivši goriški pokrajinski tajnik SSk jasno
in odločno izpostavil le veliko skrb za spoštovanje
»uravnovešenosti« pri sprejemanju odločitev, tako
v Deželni posvetovalni komisiji kot tudi v Paritet-
nem odboru, kar pa slehernemu bralcu Žarišča ne
zveni najbolj jasno: ali so sedanji člani dveh komi-
sij neravnouvešeni ali pa Čavdek meni, da sta ome-
njeni komisiji neravnouvešeni ali celo nedemokra-
tično sestavljeni?

Ker te dileme postavlja pomemben protago-
nist manjšinske politike in v svojem posegu doda-
ja, da »…ta nova vloga Deželne posvetovalne ko-
misije odpira določena pomembna vprašanja, na
katera bo potrebno jasno odgovoriti, da se slučaj-
no tehnica ne prevesi proti stanju, ki sem ga citi-
ral na začetku zapisa (diskriminacije na račun ene
krovne, tj. SSO)«, bi bilo dobro razumeti, na kaj ci-
lja in na katera vprašanja pričakuje odgovore. Le
jasno postavljena vprašanja lahko namreč prejmejo
jasne odgovore.

Za organizacijo, ki jo sam predstavljam kot de-
želni tajnik, ni nobenega dvoma, da sta obe komi-
siji sestavljeni na najvišji možni demokratični osnovi,

kjer se prepletata civilno in politično predstavništvo,
kar jima daje popolno legitimacijo pri odločanju, ta-
ko danes kot tudi jutri, ob pričakovani dodatni od-
govornosti. Kar pa je še najbolj pomembno, SKGZ
si želi, da bi pri odločitvah o porazdelitvi sredstev
čimbolj obveljalo načelo učinkovitosti in racional-
nosti, ne pa katerekoli lekarniške tehtnice, kjer se bolj
upošteva pripadnost kot uspešnost delovanja.

Edina diskriminacija, ki naj obvelja pri dode-
ljevanju sredstev, naj bo torej v uveljavljanju kako-
vosti in razvojne perspektive manjšinskih organi-
zacij, saj so to že danes pozitivne značilnosti mar-
sikatere sredine, tako znotraj SSO-ja kot SKGZ-ja.
Naša naloga oz. naloga vseh članov Deželne po-
svetovalne komisije naj bo prav ta, da nagradi ta-
ke realnosti na račun tistih, ki nekako cepetajo na
mestu, ne glede komu eni ali drugi pripadajo. To
je zelo zahtevno delo, pri katerem potrebujemo ve-
liko treznosti in nekaj poguma, predvsem pa zave-
danje lastne odgovornosti do mlajših generacij, ki
bodo lahko koristile naše pametne poteze oz. pla-
čevale davek za naše napake ali tudi pasivno neod-
ločanje zaradi trenutne egoistične udobnosti, zaradi
t.i. miru v hiši.

Osnova vsega pa naj bo čim večje medseboj-
no zaupanje, ki se lahko gradi le na večjem sode-
lovanju in rednem snidenju, kjer imamo lahko pri-
ložnost resne diskusije in poglobljenega dialoga.
Prepričam sem, da v pogledu naprej ni večjih ra-
zlik med nami, saj oboji skrbimo za razvoj naše
skupnosti, kulturnih in športnih organizacij, za slo-
vensko šolo itd. Dajmo se na podlagi teh izhodišč
redno soočati in iskati skupne rešitve, saj naši čla-
ni in širša skupnost prav to pričakujejo: reševanje
konkretnih problemov. SKGZ si to želi in ponovno
vabi deželno vodstvo SSO-ja, da se po dolgem ča-
su sestanemo in da skupaj nastavimo delo za leto
2015. To bi bilo gotovo najlepše darilo, ki ga lahko
naredimo naši manjšini, saj smo polemik, natolce-
vanj in stalnih kritik vsi naveličani, predvsem pa ne
vodijo nikamor.

Prepričan sem, da bomo kos temu izzivu in
da bomo s skupnim naprezanjem znali ustrezno od-
govoriti na vse potrebe naše narodne skupnosti v
Italiji in s tem še bolje odigrati vlogo protagonista
v tem odprtem čezmejnem prostoru, ki od nas pri-
čakuje prav to.

Rajonski sveti
in male občine

Na pobudo goriške SKGZ je bila 21.
novembra 2014, v okviru klepetalnice Go-
riškega loka okrogla miza za naslovom
»Dvojezičnost v Gorici. Kako naprej?«.
Večera so se udeležili Walter Bandelj za
SSO, Livio Semolič za SKGZ, goriški svet-
nik David Peterin za DS ter podpisani.
Smatram pozitivne tovrstne razprave, na
katerih vsak iz svojega zornega kota pred-
laga rešitve in ocenjuje predloge, ki zade-
vajo celotno slovensko komponento na
Goriškem. V enourni razpravi so še zlasti
prišli na dan različni pogledi na proble-
matike vezane na ukinitev goriške pokra-
jine, deželni zakon za reformo javnih
uprav in ponovna vzpostavitev rajonskih
svetov. Medtem ko sva Bandelj in podpi-
sani odločno zagovarjala ohranitev gori-
ške pokrajine in vseh treh slovenskih ob-
čin ter ponovno oživitev rajonskih svetov
v Gorici, je bila ocena drugih dveh sogo-
vornikov, predvsem Davida Peterina, pre-
cej drugačna. Da bi imeli v Gorici spet tri
slovenske rajonske svete (Štandrež, Pod-
gora, Pevma-Oslavje-Štmaver) je bilo
njuno mnenje, »da so ti organi nepotreb-
ni«, kar se pa tiče avtonomije treh slo-
venskih goriških občin pa menita, da bi

lahko bila priključitev Števerjana in So-
vodenj goriški občini celo koristna.

Osebno pa želim opozoriti, da se je
podobna združitev zgodila že v letu 1927,
ko je fašistična oblast priključila Gorici ta-
kratne občine Podgoro, Štandrež in Šem-
peter. Po vojni pa Podgori in Štandrežu ni-
so več vrnili svoje občinske avtonomije. In
kakšen je bil rezultat? Na ozemlju Štan-
dreža je nastalo istrsko naselje in ljudske
hiše, tovorno postajališče, mednarodni
mejni prehod, industrijska ter obrtna co-
na in še bi lahko naštevali. Ukinitev rajo-
nov in združitev Sovodenj in Števerjana z
Gorico pa bi na podlagi reforme za kraje-
vne avtonomije prinesla izgubo 40 slo-
venskih izvoljenih upraviteljev. Ali si naša
narodna skupnost lahko dovoli tako krče-
nje politično-upravnega predstavništva?

Nočem biti polemičen, navajam le
posledice, da bo jasno, kdo je za kaj.

S spoštovanjem.
Božidar Tabaj,

goriški občinski svetnik SSk

PISMA UREDNIŠTVU

O NAŠEM TRENUTKU

Bližine in daljave
med Slovenijo in nami
ACE MERMOLJA

LJUBLJANA - Predstavili zbornik ob 10-letnici delovanja Foruma 21

M. Kučan: Forum nima politične
moči, kot mu jo pripisujejo

LJUBLJANA - Forum 21 je ob desetletnici delovanja pred-
stavil zbornik, v katerem so zbrane nekatere razprave iz nje-
govih srečanj. Ob tem je predsednik foruma Milan Kučan po-
udaril, da forum nima politične moči, kot mu jo pripisujejo ne-
kateri, in si je tudi ne želi.

Prav tako ne namerava prerasti v stranko. Kot neuspeh
je med drugim izpostavil osip članstva.Kučan je na novinar-
ski konferenci, ki so se je udeležili tudi nekateri vidni člani Fo-
ruma 21, povedal, da so forum ustanovili, ker so v takratni druž-
bi, ki je ravno vstopala v Nato in EU ter tako dosegla svoj cilj,
začutili izpraznjenost in pomanjkanje dialoga.

Do danes forumu po njegovih besedah ni uspelo doseči
nekaterih ciljev, pri čemer je izpostavil zlasti dva. »Ni nam uspe-
lo soustvarjati prostora dialoga s formalnimi nosilci odločanja,
prav tako se nismo uspeli izogniti temu, da večina naših raz-
prav ne bi bila enostranskih,« je dejal. Slednje se je po Kuča-
novih besedah zgodilo zato, ker se nosilci drugačnih političnih
in ideoloških konceptov na njihova vabila niso odzivali.

Forumu, ki deluje kot društvo, se je po besedah njego-
vega predsednika zgodil tudi osip članstva in udeležencev raz-
prav. To se je zgodilo zato, ker niso bila uresničena pričako-
vanja nekaterih, da bo forum zaščitil njihove interese, pove-
zane s privatizacijo, pa tudi zato, ker forum ni prerasel v stran-
ko, je dejal.

Razlog za osip Kučan poleg v že omenjenih razlogih vi-
di tudi v stigmatizaciji društva in njegovih članov. Pri tem so

po njegovih besedah sodelovale zlasti nekatere stranke, »ki
so se bale, da društvo sega v polje njihovega delovanja ozi-
roma če povem bolj enostavno, zbale so se za svoj monopol«.
»Očitno je Forum 21 ena od točk, na kateri se že od začetka
lomijo temeljne ideološke in politične konfrontacije v druž-
bi,« je dejal.

Zavrnil je teze, da forum predstavlja nekaj starega in že
preživelega ter da obvladuje vse. »To je skregano z zdravo pa-
metjo, da bi lahko eno društvo ali en posameznik obvladoval
vse vzvode odločanja v družbi,« je dejal.

Poudaril je, da si forum ne želi politične moči. »Te ni imel,
je nima in je tudi ne bo imel,« je dejal. Zavrnil je tudi možnost,
da bi forum prerasel v stranko, in komentiral namige o poskusu
oblikovanja tehnične vlade, ki naj bi jo vodil nekdanji bančnik
Marko Voljč. Po Kučanovih besedah je sedanja vlada sloven-
ska vlada, koliko časa bo imela podporo, pa je po njegovi oce-
ni odvisno predvsem od nje same. Do tehničnih vlad je Kučan
skeptičen, za Voljča pa ocenjuje, da je sposoben človek, »am-
pak biološka ura deluje ne samo zame, ampak tudi za njega«.
Sicer pa bo forum po Kučanovih besedah nadaljeval s svojim
delom, saj se zadnje čase pojavlja »vse več glasov, ki govorijo
o nujnosti dialoga v družbi«.

Forum 21 je včeraj predstavil tudi zbornik, v katerem so
zbrane nekatere razprave s srečanj foruma od njegove usta-
novitve spomladi leta 2004 do danes. Uvodnik v zborniku je
prispeval Kučan, natisnjen pa je bil v 300 izvodih.
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PREMIERA - Režiser Gabriele Salvatores predstavil film Il ragazzo invisibile

V času vsesplošne vidljivosti
si bolj opazen, ko si neviden
Prvi italijanski fantazijski film o super herojih se dogaja v Trstu

Režiser Gabriele
Salvatores in

»nevidni« Ludovico
Girardello,

levo filmska ekipa
s tržaškim
županom

Cosolinijem 

FOTODAMJ@N

Nevidni deček se je včeraj premierno
prikazal tržaškemu občinstvu. Gabriele Sal-
vatores se je kot znano odločil, da svoj naj-
novejši film Il ragazzo invisibile najprej pred-
stavi v Trstu; potem ko so ga sinoči istoča-
sno predvajali v treh dvoranah kina The Spa-
ce, bo med italijanske gledalce prišel 18. de-
cembra. V mestu, v katerem ga je skoraj v ce-
loti posnel, ki mu je kot priznava zlezlo pod
kožo in v katerega se rad vrača. Da ne gre za
obredne besede, postane jasno že na samem
začetku stominutnega fantazijskega filma, saj
je Trst tako rekoč enakovreden protagonist
Salvatoresovega Nevidnega dečka. Gledal-
ci bodo v njem prepoznali številne tržaške
motive, od skoraj razgledniških posnetkov
nabrežja in pomola Audace do starega pri-
stanišča, Ursusa, kopališča Lanterna, uni-
verze, burje in Krasa (požgan gozd v bližini
Kozine se je za filmske potrebe spremenil kar
v Sibirijo). V Nevidnem dečku se Trst (tudi
po zaslugi odločilnega doprinosa deželne
Film Commission) prikaže v najboljši luči, kar
je na včerajšnji tiskovni konferenci pozdra-
vil tudi tržaški župan Roberto Cosolini: hva-
la za promocijo, ki jo delate našemu mestu,
njegova lepota izžareva tudi na filmskem
platnu.Scenografka Rita Rabassini pa je pri-
znala, da je bilo njeno delo tokrat omejeno:
Trst in predvsem staro pristanišče imata v
sebi vse, kar scenograf potrebuje ...

Salvatoresov sedemnajsti celovečerec
pripoveduje zgodbo najstnika Micheleja
(igra ga 14-letni Ludovico Girardello an-
gelskega obraza), ki je najprej »neviden« za-
to, ker ga večina sošolcev in sošolk prezira,
nato pa, ker v sebi najde posebno magično
moč: dar nevidnosti, ki mu omogoči, da se
spremeni v super heroja. Kar je po režiser-
jevem mnenju svojevrsten paradoks: v ča-
su, ko so naša življenja sinonim za vidljivost,

ko se naša podoba zrcali v številnih foto-
grafijah na socialnih omrežjih, mobitelih in
računalnikih, mora Michele izginiti, če že-
li, da ga ljudje opazijo.

Nevidni junak se najprej malo maš-
čuje tistim, ki so ga poniževali, in si »ovit«
v svojo nevidnost privošči obisk ženske sla-
čilnice (kar, priznava, bi z veseljem storil tu-
di Salvatores, če bi le imel podoben dar!),
kaj kmalu pa se mora soočiti z neprimer-
no večjimi problemi: na primer s tolpo hud-
obnih Rusov (morda nekoliko klišejska iz-
bira ...), ki je kriva za skrivnostno izginotje
dveh sošolcev in ugrabitev ljubljene Stelle.
Njegovo življenje se vse bolj zapleta, zuna-
njim sovražnikom se pridružijo notranji: v
sceni, ki je med režiserjevimi najljubšimi,
mama in uspešna policijska komisarka Gio-
vanna (učinkovito jo pooseblja Valeria Go-
lino) mimogrede izusti, da je bil Michele po-
sinovljen, nevidni deček pa lahko le nemo
in prizadeto bulji vanjo ...

Bo prvi italijanski fantazijski film všeč
gledalcem? Se bodo najstniki, vajeni ameri-
ških spektakularnih efektov, znali vživeti v
film, ki skuša kljub fantazijski zgodbi igrati
na drugačne, bolj intimne strune? Režiser
Salvatores in producenti (Indigo film in Rai
cinema) stavijo na »italijansko občutlji-
vost«, ki preveva film, in upajo, da bo Ne-
vidni deček kos nelahkemu izzivu. Izbira, da
bo v italijanske dvorane prišel v božičnem ča-
su, bi se lahko izkazala za posrečeno, saj gre
tako rekoč za družinski film, ki ima marsi-
kaj povedati tako otrokom kot njihovim star-
šem. Če bo izkupiček dober (film je stal osem
milijonov evrov, kar niso mačje solze), bo-
mo zelo verjetno priča tudi njegovemu na-
daljevanju. Kar se za film o super heroju na-
vsezadnje tudi spodobi. Medtem se je mo-
goče avanturam Nevidnega dečka prepusti-
ti tudi z branjem istoimenskega stripa (Pa-
nini) in romana (Salani).

Poljanka Dolhar

PROSEK - Predstavitev zbirke Narisala sem pesem zate

Preplet mandal in poezije
Katarina Jeretin Ferluga je v svojem literarnem prvencu združila dve plati svoje umetniške duše

Katarina Jeretin Ferluga se je rodi-
la v Mariboru in dolgo živela v Ljublja-
ni. Življenjska pot jo je ponesla širom po
svetu, naposled na Kontovel, kjer živi in
ustvarja. Posveča se še zlasti slikanju na
svilo. V preteklem obdobju se je osre-
dotočila na ustvarjanje mandal na svilo.

Letos je pri Celjski Mohorjevi
družbi in pri Župnijskem zavodu Dravlje
izšla njena zbirka Narisala sem pesem za-
te. Zbirka vsebuje podobe mandal, ki jih
je naslikala. Ob vsaki mandali je pesem,
ki komplementarno s podobo razpira
bralcu pot v subjektivni svet avtorice.

Katarina Jeretin Ferluga je svoj
prvenec predstavila tudi domačemu ob-

činstvu. SDD Jaka Štoka je preteklega 21.
novembra priredilo predstavitev zbirke
na Proseku, v knjižnici Borisa Pahorja, ki
so jo krasile ravno pisane mandale ume-
tnice. Z avtorico se je pogovarjala Maj-
da Cibic. Za glasbena utrinka je poskr-
bela Sara Brunetti, pesmi pa je interpre-
tirala Meta Starc.

Majda Cibic je ob predstavitvi iz-
razila misel, da gre pri umetnici za po-
seben talent, saj spontano združuje dve
plati umetniške duše v celoto, ki jo pred-
stavlja zbirka. Avtorica je številni publi-
ki razložila, da pomeni mandala v san-
skrtu (indijskem jeziku) krog. Ta simbol
je prisoten pri številnih kulturah, njegov

namen je pomoč pri meditaciji, saj se lah-
ko človek z njegovo pomočjo boljše osre-
dotoči. Gre torej za vez med fizičnim in
duhovnim – mističnim.

Geometrije, barve in urejenost
mandal so jo očarale do take mere, da se
jih je odločila slikati tudi sama, sicer ne
indijske mandale, temveč pa mandale z
motivi iz okolja, ki jo obkroža. Tako je
možno pri njenih slikah opaziti veliko po-
dob: od src do angelov, od dreves do ptic.

Večer se je zaključil v sproščenem
klepetu z avtorico, ki je zaželela vsem
bralcem prvenca, da najdejo v številnih
simbolih prepleta poezije in slik tudi ne-
kaj svojega.

Avtorica
predstavljene
zbirke Katarina
Jeretin Ferluga na
srečanju v
Pahorjevi knjižnici
na Proseku

FOTODAMJ@N

LA CONTRADA - Sodobna komedija Tres

Tri temperamentne
ženske in njihove želje

Predstava Tres, ki je ta konec
tedna gostovala v tržaški Bobbiovi
dvorani v okviru rdečega abonmaj-
skega programa gledališča La Con-
trada, je nadvse zabavna, poskočna
briljantna komedija, lahkotna, a nika-
kor puhla, nasprotno, loteva se resnih
problematičnih tem naše današnjosti;
je žgečkljiva, a nikoli vulgarna; iskre-
na, a nikoli groba ali robata. Spisal jo
je španski gledališčnik in filmski sce-
narist mlajše generacije Juan Carlos
Rubio in z njo požel obilo uspeha, do-
ma in po svetu. Sicer so španski
ustvarjalci znani po lahkotnem iskri-
vem prijemu, s katerim se znajo loti-
ti kočljivih tem, ne samo na področ-
ju spolnosti, ki so jim za vzvod na-
stanka pripovedovanega dogajanja in
nikoli pretveza za poceni humor. Tu-
di italijanska priredba in postavitev se
držita tako zastavljene komičnosti, ki
je prepričala kritike in gledalce, tudi v
Trstu. Pod vodstvom režiserke Chia-
re Noschese, mojstrice briljantnega
gledališča, nastopajo tri priznane
igralke Anna Galiena, Marina Massi-
roni in Amanda Sandrelli, zelo razli-
čne po značaju in slogu, kar se odra-
ža tudi v treh igranih likih, ki pa se spa-
jajo v skladno celoto. Edini moški v igri
je Sergio Muniz, doslej večinoma
znan zlasti po svoji postavnosti, vrli-
ne, ki ima v komediji svoj razlog.

Protagonistke komedije so tri
ženske, bivše sošolke, ki se na pobu-

do najbolj plahe in nekoliko odrinje-
ne na rob srečajo po tridesetih letih.
V življenju so se različno znašle: ena
je popularna televizijska voditeljica,
ki živi sama v razkošno opremljeni vi-
li, druga je le preprosta uradnica, ki
se po šestih letih še ni potolažila za-
radi moževe smrti, tretja je uspešna
odvetnica, po značaju zajedljiva in
zagrenjena po ločitvi od nezvestega
moža, čeprav je po strogi dieti dobi-
la zavidljivo sloko postavo in ni več
„ta debela“ iz šolskih let. Vse tri si bolj
ali manj na skrivaj želijo otroka, do-
kler je še čas in zato skujejo nori na-
črt, da poiščejo idealnega moškega in
vse tri z njim zanosijo, brez kakrš-
nega koli spolnega stika, se razume.
Potem bi z otroki, ki bi bili bratje in
sestre, srečno živele skupaj v nekon-
vencionalni družini. Ko pobrskajo po
spominu, takega moškega prepo-
znajo v sinu gimnazijskega sluge
svojih šolskih let in jim celo uspe sto-
piti z njim v stik in ga prepričati, to-
da stvari v resnici niso tako kristal-
no jasne...

Duhovito besedilo pride v po-
stavitvi Chiare Noschese in po zaslu-
gi treh izkušenih igralk povsem do iz-
raza in Munizova relativna neizkuše-
nost v primerjavi s kolegicami se prav-
zaprav prilega igrani vlogi, tako da je
priložnosti za smeh nič koliko, pa tu-
di tem za resen razmislek kljub ko-
mični obarvanosti ne manjka. (bov)

Amanda Sandrelli, Anna Galiena, Marina Massironi in Sergio Muniz v igri Tres
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RIMSKA MAFIJSKA AFERA - Rimske občinske uprave za zdaj ne bodo razpustili

Renzi: Poostrili bomo
norme proti korupciji
Podaljšan rok zastaranja, hujše kazni, olajšan zaseg dobrin, vrnitev ukradenega

RIM - Rimske občinske uprave za
zdaj ne bodo razpustili zaradi mafije. To
se je izcimilo na srečanju med notranjim
ministrom Angelinom Alfanom in rim-
skim prefektom Giovannijem Pecorarom,
do katerega je prišlo včeraj dopoldne na
sedežu notranjega ministrstva v palači Vi-
minale v Rimu.

Prefekt Pecoraro je ministra sezna-
nil z dosedanjimi ugotovitvami delovne
skupine, ki pod njegovim vodstvom oce-
njuje »okuženost« rimske občinske upra-
ve z organiziranim kriminalom, kajpak tu-
di na osnovi izsledkov sodne preiskave
»Mafia Capitale«, ki razkriva, kako se je
mafijska združba razpasla v rimski občini.
Minister Alfano pa je prefekta na srečanju
formalno pooblastil, da lahko tudi sam ne-
posredno preverja akte rimske občinske
uprave in, če potrebno, v bodoče vladi
predlaga njeno razpustitev zaradi mafije.

Ta sklep je razočaral opozicijske si-
le, od stranke Naprej Italija do Gibanja pe-
tih zvezd, ki se zavzemajo za takojšnjo raz-
pustitev rimskega občinskega sveta in za
razpis novih volitev. Razveselile pa so se ga
vladne sile in še zlasti Demokratska stran-
ka, ki poudarja, da sedanji rimski župan iz
njenih vrst Ignazio Marino ni vpleten v
škandal in je lahko garant za ponovno uve-
ljavitev legalnosti v rimski občini. Res pa
je, da bo Marino moral prestrukturirati svoj
odbor, saj so nekateri odborniki osumlje-
ni sodelovanja z mafijsko združbo.

Medtem pa je premier Matteo
Renzi sinoči prek video sporočila napo-
vedal, da bo vlada na svoji jutrišnji seji
predlagala pomembno zaostritev norm
proti korupciji. Šlo bo za osnutke štirih
popravkov kazenskega zakonika, po ka-
terih naj bi 1. podaljšali rok zastaranja za
kazniva dejanja korupcije, 2. zvišali
najnižjo kazen za korupcijo s štirih na
šest let zapora, 3. olajšali zaseg dobrin
ljudi, ki so bili pravnomočno obsojeni za-
radi kraje, 4. zahtevali od obsojenih za-
radi korupcije, da v celoti vrnejo, kar so
nezakonito priposestvovali.

»Ne zadovoljujemo se s z nekajur-
nim zgražanjem zaradi odkritega škan-
dala, uvesti hočemo trajne ukrepe proti
korupciji,« je v svojem video sporočilu
poudaril Renzi.

Premier Matteo
Renzi v video

sporočilu
napoveduje

zaostritev norm
proti korupciji

RIM - Zaradi krčenja sredstev

82 medijem 
preti zaprtje

RIM - Italijanski založniški sektor je sredi hude kri-
ze, ki bi se lahko v prihodnjih mesecih dodatno poglobi-
la. Potem ko je v zadnjih dveh letih že prenehalo izhajati
oziroma oddajati 32 medijev (med njimi, kot znano, tudi
dnevnik Unità), potem ko je v prvem letošnjem polletju
novinarski sektor izgubil okrog 600 delovnih mest, bi lah-
ko podobna usoda doletela kar 82 medijev in njihove za-
poslene. S temi črnogledimi številkami so včeraj postre-
gli na tiskovni konferenci, ki so jo v senatu sklicali enotni
novinarski sindikat FNSI, zveza zadružnih medijev Me-
diacoop in druge stanovske organizacije medijskega sve-
ta (na primer upraviteljev trafik). Vzrok je treba iskati v
dejstvu, da je vlada Mattea Renzija razpolovila sklad za za-
ložništvo: potem ko je v državnem proračunu zanj pred-
videla 50 milijonov evrov (kar je bilo že itak neprimerno
manj kot lani), mu trenutno zagotavlja le polovico pred-
videne vsote. Podtajnik Luca Lotti se sicer trudi, da bi za-
ložnikom zagotovil celotno vsoto, po neuradnih podatkih
naj bi mu to tudi uspelo, uradnih zagotovil pa (še) ni, za-
radi česar založniki še danes ne vedo, koliko denarja bo-
do prejeli za svoje delovanje v letu 2013. Kar zveni malce
paradoksalno, saj je po drugi strani založnikom povsem
jasno, koliko so potrosili za lansko delovanje ...

Medijskega pluralizma ne smemo prepustiti tržnim
mehanizmom, je včeraj pozval predsednik sindikata
FNSI Giovanni Rossi in spomnil, da bi nove izgube de-
lovnih mest ne nazadnje dodatno obremenile državne bla-
gajne - tokrat v obliki socialnih blažilcev.

VATIKAN - Pred drugo sinodo

Nov vprašalnik
o družini za škofije

VATIKAN - Vatikan je v okvi-
ru priprav na drugo sinodo o druži-
ni, ki bo potekala prihodnjo jesen, na
katolike po vsem svetu naslovil nov
vprašalnik. Ta se v 46 vprašanjih do-
tika tudi žgočih vprašanj, kot so
obravnava ločencev in homosek-
sualcev, z njim pa želijo v Vatikanu
še poglobiti ugotovitve prve sinode,
ki je potekala oktobra.

Na novi sinodi o družini se bo-
do škofi z vsega sveta v Vatikanu
zbrali med 4. in 25. oktobrom pri-
hodnje leto. Gre za že drugo tovrstno
srečanje po izredni sinodi, posveče-
ni družini, ki jo je oktobra sklical pa-
pež Frančišek.

Že pred njo so konec lanskega
leta na katolike po vsem svetu na-
slovili prvi vprašalnik, v katerem pa
so se lotili vseh področij, ki zadeva-
jo družinsko življenje, vključno z
vprašanjem vnovič poročenih lo-
čencev in istospolno usmerjenih. So-
glasja o odprtju katoliške cerkve do

nekaterih najbolj žgočih vprašanj
škofi na prvi sinodi niso dosegli.

Zaključni dokument te sinode
bo sedaj služil kot osnova za sinodo
prihodnje leto. Nujno je storiti vse,
da ne bi bilo treba začeti dela od za-
četka, temveč kot izhodiščno točko
uporabiti ugotovitve prve sinode,
poziva Vatikan v novem vprašalniku,
ki ga bodo v prihodnjih dneh posla-
li škofovskim konferencam držav.

Tudi ta se med drugim ukvar-
ja s področji ponovno poročenih lo-
čencev in istospolno usmerjenih.
"Kako se krščanska skupnost posve-
ča družinam, ki imajo člane s ho-
moseksualnimi nagnjenji? Kako
skrbeti za ljudi v taki situaciji in se
pri tem izogniti vsakršni diskrimi-
naciji?" se glasi eno od vprašanj.

Škofje naj bi o ugotovitvah
vprašalnikov poročali do sredine
aprila, nakar bi jih Vatikan združil v
delovni dokument, ki bi bil nared do
poletja.

MILAN - Ob svetovni razstavi Expo

Fundacija Prada bo odprla
nove razstavne prostore

MILAN - Fundacija Prada, ki se
posveča sodobni umetnosti in kulturi,
bo v Milanu 9. maja prihodnje leto od-
prla razširjene prostore po načrtih ar-
hitekturnega podjetja OMA Rema Ko-
olhaasa. Odprtje bo sovpadlo s sveto-
vno razstavo Expo.

Fundacija Prada ne bo muzej, tem-
več nadaljevanje intelektualnega procesa,
ki temelji na preiskovanju dvoma in na ob-
sežnih raziskavah, je po poročanju New
York Timesa dejala Miuccia Prada. Mod-
na oblikovalka je fundacijo ustanovila le-
ta 1993 s soprogom, podjetnikom Patri-
ziom Bertellijem. Fundacija pripravlja
umetniške razstave in podpira projekte v
arhitekturi, kinematografiji in filozofiji.

Bodoči sedež fundacije bo vklju-
čeval umetniški center in stalne razsta-
vne prostore v nekdanji destilarni. In-
dustrijsko območje na jugu Milana za-
jema dobrih 21.000 kvadratnih metrov
površine, na katerih že stoji sedem ob-
jektov. Koolhaasov arhitekturni načrt je
k temu dodal tri nove konstrukcije: stav-
bo za začasne razstave, avditorij in de-

vetnadstropni stolp, ki bo predstavljal iz-
brana dela iz zbirke.

Povezava nekdanjih industrijskih
objektov z novimi stavbami predstavlja
edinstven pristop k ideji sobivanja sodobne
arhitekture z oživljanjem historičnega
območja, piše na spletni strani fundacije.

Medtem se je razvedelo, da bodo v
Milanuv času Expoja 2015, ki bo potekal
od 1. maja do 31. oktobra prihodnje leto,
na ogled tapiserije, ki jih je Cosimo I. Me-
diči leta 1545 naročil za florentinsko Pa-
lazzo Vecchio. Na 20 tapiserijah je prika-
zana Jožefova zgodba. Danes del tapiserij
sicer še vedno krasi omenjeno palačo v to-
skanski prestolnici, del pa jih krasi palačo
Kvirinal v Rimu. Tapiserije, ki so bile pred
kratkim restavrirane, bodo na razstavi po-
novno združene po skoraj 150 letih. De-
la italijanskih manierističnih umetnikov
Pontorma in Bronzina bodo pred Mila-
nom januarja prihodnje leto na ogled v Ri-
mu, v Milanu bodo razstavljena od apri-
la do septembra, svojo pot pa bo potujo-
ča razstava zaključila v Firencah, kjer si jo
bo mogoče ogledati do januarja 2016.

RAGUSA - Osumljena umora

Mati umorjenega dečka
na peturnem zaslišanju

RAGUSA - Vse kaže, da je v žalostni
in medijsko zelo odmevni zgodbi o umo-
ru osemletnega Lorisa Stivala prišlo do
odločilnega zasuka. Preiskovalci so v po-
nedeljek zvečer odvzeli prostost dečkovi
materi Veronici Panarello in včeraj sta jo na
kvesturi v sicilski Ragusi celih pet ur zasli-
ševala državna tožilca. Panarellova je od-
govarjala na vprašanja, a menda ni priznala
nobene odgovornosti: še naprej trdi, da je
nedolžna. Preiskovalci pa so prepričani, da
je v kraju Santa Croce Camerina prav ona
zadušila svojega otroka ter ga odvrgla v ka-
nal, kjer ga je 29. novembra našel nek lo-
vec. Njene trditve so bile od vsega začetka
protislovne in neprepričljive, njen avto pa
se je tistega dne ustavil blizu kraja zločina.

Pred kvesturo se je zbralo nekaj de-
set ljudi: ženski so vpili, naj se sramuje, to-
žilcem pa so ploskali. Panarellovo so od-

peljali v zapor v Catanio. Osumljena je
umora v oteževalnih okoliščinah, in sicer
zaradi krutosti dejanja ter sorodstvene ve-
zi z žrtvijo. Med zaslišanjem so ji odvzeli
las, na katerem bodo izvedli DNK analizo.
V teh dneh jo bo zaslišal preiskovalni sod-
nik, ki bo presodil, ali mora osumljenka za-
radi nevarnosti pobega ostati v priporu.

VERONICA

PANARELLO

ANSA

Lagardova ECB poziva k rahljanju monetarne politike
MILAN - Evropa se mora izviti iz "strupene kombinacije" šibke gospodarske ra-
sti in nizke inflacije z rahljanjem monetarne politike s strani Evropske central-
ne banke (ECB), krepitvijo investicij in strukturnimi reformami, je opozorila ge-
neralna direktorica Mednarodnega denarnega sklada (IMF) Christine Lagarde.
Prva dama IMF je v Milanu nagovorila študente.
"Šibka rast in nizka inflacija sta strupena kombinacija. Ustvarjata začarani krog:
če v prihodnje pričakuješ šibko rast, boš manj vlagal in manj zaposloval danes,"
je v govoru na univerzi Bocconi dejala prva dama IMF.
Preboj iz tega kroga je izziv ne le za Italijo, pač pa za celotno EU, je menila
Lagardova. Prva dama IMF pozdravlja načrte ECB o odkupovanju vladnih
obveznic. Vendar pa morajo prizadevanja ECB podpreti "stroškovno učin-
koviti, panevropski javni infrastrukturni projekti", je menila. Med področ-
ji, ki bi jih morala stara celina postaviti v ospredje, je izpostavila promet, ko-
munikacije in energetiko.
Lagardova je sicer v svojem nagovoru večkrat omenila umetnika in izumitelja
Leonarda da Vincija. Glede brezposelnosti mladih v Italiji je na primer menila,
da bi se Mona Lisa ob tem namrščila, namesto da bi se skrivnostno smehljala.

Po pevcu Mangu med bdenjem umrl še njegov brat
POTENZA - V nedeljo je ob koncu svojega koncerta v kraju Policoro pri Ma-
teri zaradi srčne kapi umrl znani pevec Giuseppe Mango. Star je bil 60 let. Vče-
raj pa je podoben konec doletel še njegovega starejšega brata, 75-letnega zidar-
ja v pokoju Giovannija Manga. Srce mu je odpovedalo v pevčevi vili v kraju La-
gonegro pri Potenzi, kjer se je mudil na bdenju.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

9. decembra 2014

9. 12. 8. 12.
ameriški dolar 1,2369 1,2258
japonski jen 148,02 148,45
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,618 27,611
danska krona 7,4403 7,4401
britanski funt 0,79015 0,7845
madžarski forint 305,75 306,55
litovski litas 3,4528 3,4528
poljski zlot 4,1602 4,1611
romunski lev 4,4393 4,4425
švedska krona 9,3004 9,3058
švicarski frank 1,2021 1,2023
norveška krona 8,8105 8,7975
hrvaška kuna 7,6655 7,6700
ruski rubel 66,9860 65,6218
turška lira 2,7940 2,7946
avstralski dolar 1,4903 1,4789
braziljski real 3,2238 3,1777
kanadski dolar 1,4166 1,4027
kitajski juan 7,6549 7,5666
mehiški peso 17,8090 17,3631
južnoafriški rand 14,1656 14,1223

EVRO

1,2369 $ +0,90

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.997,96

SOD NAFTE
(159 litrov)

66,79 $ +0,91

+727,11
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GORICA - Do subvencije stanovanjske najemnine je letos imelo pravico 408 ljudi

Prošenj za pomoč
je iz leta v leto več

GORICA - Pogreb

Jutri slovo
od Roitza

V cerkvi sv. Justa na goriškem Kor-
zu Italia se bodo jutri poslovili od Andree
Roitza, 50-letnega Goričana, ki se je pred
enim tednom smrtno ponesrečil v bliži-
ni železniške postaje. Sodnik je včeraj iz-
dal dovoljenje za pogreb, potem ko je
Roitzevo truplo v petek pregledal sodni
zdravnik. Pokojnega bodo ob 13.50 od-
peljali iz mrliške veže bolnišnice v Go-
rici v cerkev Sv. Justa, kjer bo ob 14. uri
pogrebna maša. Sledila bo upepelitev.

Roitz se je v noči na sredo vračal
domov z zabave v lokalu Bierkeller, v Uli-
ci Di Manzano pa je izgubil nadzor nad
motorjem in trčil v pločnik. Moškega je
vrglo v zabojnik ob robu ceste, kjer so ga
prijatelji kmalu zatem našli mrtvega. Na
glavi ni imel čelade, kar je bilo glede na
okoliščine nesreče žal odločilno. Moto-
ristovo čelado je zadržala njegova part-
nerka, ki ga je skušala prepričati, naj ne
vozi: očitno je ocenila, da ni bil v stanju
ter da bi bila nočna vožnja v deževnem
vremenu zanj nevarna, on pa je sedel na
motor in odpeljal. Ravno udarci v glavo
pa so bili zanj usodni.

GORICA-NOVA GORICA - V soboto, 21. marca, zaključni dogodek projekta Pot miru

Čezmejni koncert s predsednikoma
Na skupnem trgu bodo nastopili glasbeniki in 80 mladih pevcev iz obeh držav, posneli bodo tudi promocijski video - Pokrajina išče organizatorja

Dežela Furlanija Julijska krajina
beleži v zadnjih letih močan upad števi-
la prošenj za prispevke, ki jih dodeljuje
občanom za nakup prve hiše ali stano-
vanja. Zaradi rastoče brezposelnosti in
prekernosti se namreč vse manj ljudi
odloča za najetje posojila in nabavo ne-
premičnine, vse več pa jih prosi za po-
moč pri plačevanju najemnine. Ta trend
potrjujejo podatki urada za socialo go-
riške občine, kjer so tudi letos zabeleži-
li zelo veliko zanimanje za subvencije sta-
novanjskih najemnin, ki jih dodeljujejo
družinam in posameznikom z nizkimi
dohodki.

»V zadnjih letih je začelo število
prošenj strmo naraščati, razpoložljivega
denarja pa ni dovolj za vse. To je velik
problem,« je že pred časom za Primor-
ski dnevnik povedala Silvana Romano,
odbornica za socialo goriške občine, kjer
so letos prejeli 443 prošenj, sprejeli pa so
jih 408. Med njimi so porazdelili 544.397
evrov, od tega 441.683 iz deželnega in
državnega proračuna ter 100.337 evrov
iz občinske blagajne. Lani je goriška ob-
čina prejela 420 prošenj, ugodila pa je 348
občanom. Med upravičenci je porazde-
lila 354.435 evrov, od tega 259.149 evrov
deželnih in 95.286 lastnih sredstev. Le-
tos je število upravičencev prvič prese-
glo število 400, število prošenj pa je ta
prag prvič preseglo lani.

Pred desetimi leti je bilo prošenj za
pomoč veliko manj: za najemnine, pla-
čane leta 2004, jih je prispelo 262, spre-
jetih je bilo 211, upravičencem pa so
skupno dodelili 484.932 evrov. Delež, ki
ga je občina prispevala takrat, je bil bi-
stveno manjši od današnjega, saj je de-
žela zagotovila 427.414 evrov, občina pa
»le« 57.517. V zadnjih petih letih se je de-
lež občine močno povišal, saj je od 77.860
evrov, ki jih je za subvencije stanovanj-
skih najemnin prispevala leta 2010 (za
najemnine, plačane v letu 2009), prešla
k letošnjim 100.337 evrov.

Psički čakajo na posvojitev
Goriški sodnik še ni izdal dovoljenja, na podlagi katerega bodo upravite-
lji pokrajinskega centra za zdravljenje živali v kraju Terranova pri Škoc-
janu, centra živalske zaščite v Vidmu in klinike Tergesteo v Trstu začeli
oddajati v najem 340 pasjih mladičev, ki jih je gozdna straža prejšnji te-
den zasegla v bližini bivšega mejnega prehoda pri Štandrežu. Večino psič-
kov so sprejeli v centru v kraju Terranova, kjer so v teh dneh prejeli pra-
vi naval klicev ljudi, ki bi radi posvojili psičke. »Zanimanja je veliko, ne-
kateri so klicali tudi pokrajino. Dokler sodišče ne bo prižgalo zelene luči
za posvojitev, pa ne moremo nikomur ustreči. Dovoljenje bomo predvi-
doma dočakali najkasneje v nekaj dneh, nakar bosta na voljo dve telefonski
številki, na kateri bodo zainteresirani občani lahko poklicali,« pravi Da-
miano Baradel, ki od minulega petka skrbi za kar 207 pasjih mladičev. »Za
zdaj so vsi še živi, žal pa ne moremo izključiti, da bodo nekateri pogini-
li, saj so k nam prišli sestradani. Večina živalic ima dva ali največ tri me-
sece, prevažali pa so jih v nemogočih razmerah,« pravi Baradel. Informacije
o posvojitvah bodo objavljene na spletni strani www.regione.fvg. Zaseženi kužki BUMBACA

NOVA GORICA - Šempetrska urgenca 

Če ne bo podpisa, bodo vložili
interpelacijo zoper ministrico

Ministrici za zdravje Milojki Kolar Celarc bo-
do severnoprimorski župani najprej poslali zahtevo
o podpisu pogodbe z izbranimi izvajalci za izgradnjo
urgentnega centra šempetrske bolnišnice in o tem ob-
vestili še predsednika vlade in pristojne ministre. Če
se do 19. decembra ne bo nič zgodilo, bodo s pomočjo
katere od poslanskih skupin zahtevali interpelacijo zo-
per ministrico za zdravje. Takšna je vsebina sklepa, ki
ga je na včerajšnji seji v Novi Gorici soglasno podpr-
lo članstvo Sveta regije. Da je čas za odločne korake,
je kolege opozoril predlagatelj omenjenega sklepa, no-
vogoriški župan Matej Arčon: »Dovolj je! Pri tej za-
devi moramo skupaj stopiti vsi. Urgentni center je po-
memben tako za bolnišnico kot za regijo!«

Kot smo že pisali, je zadeva z izgradnjo šempe-
trske urgence zaradi bitke s časom že postala urgen-
tni primer. Kljub temu, da je konec novembra služba
vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko potr-
dila projekt šempetrskega urgentnega centra, se tež-
ko pričakovana gradnja še ni začela, pa tudi pogod-
be z izbranimi izvajalci še niso podpisane. Zaradi ko-
riščenja evropskih sredstev se bi morala gradnja za-
četi še v tem letu, zaključiti pa v letu 2015. Toda soin-
vestitor ministrstvo za zdravje kljub odločbi za do-
delitev sredstev še nima. Zato projekta ministrstvo še
ni uvrstilo v načrt razvojnih programov - to pa je pred-

pogoj za podpis pogodbe in za začetek gradnje.
»Brez sredstev pogodbe ni moč podpisati,« je

včeraj na seji Sveta regije še enkrat spomnil predstavnik
šempetrske bolnišnice Robert Bizjak in dodal, da se
je bolnišnica za to, da bi gradnja stekla, pripravljena
tudi zadolžiti. Ministrstvo za zdravje in bolnišnica sta
začetek gradnje načrtovali med 10. in 15. decembrom,
zaradi zapleta s sredstvi pa se bodo načrti izjalovili.
»Če nam ta priložnost spolzi iz rok, v naslednji fi-
nančni perspektivi ne bo več možnosti za pridobitev
sredstev v ta namen,« je včeraj opozoril direktor Re-
gijske razvojne agencije za severno Primorsko, Črto-
mir Špacapan. V zvezi z izgradnjo urgentnega centra
šempetrske bolnišnice ključna vprašanja torej še osta-
jajo odprta. Je pa Bizjak včeraj na pobudo nekaterih
županov razjasnil druga vprašanja, ki so mučila pred-
vsem vodstva ajdovskega, tolminskega in kobariške-
ga zdravstvenega doma: tam so se namreč bali, da bi
njihove urgentne službe ob izgradnji urgence v Šem-
petru združili v le-to, kar bi bilo zaradi časovne od-
daljenosti in razdalje za oskrbo bolnikov nesprejem-
ljivo. »Kolikor razpolagam s podatki, se bo s šempe-
trsko urgenco združila le urgentna služba novogori-
škega zdravstvenega doma. Ostale, se pravi kobariška,
tolminska in ajdovska bodo ostale na dosedanjih lo-
kacijah,« je pojasnil Bizjak. (km)

Na skupnem trgu pred novogoriško že-
lezniško postajo bo v soboto, 21. marca, pote-
kal koncert, s katerim se bo slovesno zaključil
evropski projekt Pot miru - Zgodovinske poti
prve svetovne vojne od Alp do Jadrana. Gori-
ška pokrajina, ki je vodilni partner projekta, na-
poveduje slovesen dogodek s številnimi glas-
beniki in visokimi gosti, med katerimi priča-

kujejo tudi slovenskega in italijanskega pred-
sednika republike.

»Predsedstvi republike sta pokroviteljici
projekta. Ko se je projekt Pot miru začel, sta ga
namreč predsednika republike Giorgio Napoli-
tano in Danilo Türk, ki ga je medtem nasledil
Borut Pahor, odločno podprla,« pravi pod-
predsednica goriške pokrajine Mara Černic, po
kateri bo koncert imel simbolen pomen: »Pri-
hodnje leto bomo obeležili 100-letnico prve bit-
ke na soški fronti, ki je potekala maja 1915. Nje-
na nekdanja bojišča danes povezuje Pot miru,
čezmejni muzej na prostem, ki v spominu na tra-
gične dogodke zbližuje dva naroda.«

Goriška pokrajina že išče organizatorja do-
godka (obvestilo je objavljeno na njeni spletni
strani), na katerem bodo nastopili glasbeniki iz
Slovenije in iz Italije. »Igral bo orkester Nova,
v stik pa smo že stopili tudi z nekaterimi soli-
sti. Dogodka se bo udeležilo tudi 80 otrok, ki po-
jejo v slovenskih in italijanskih zborih z obeh
strani meje,« pojasnjuje Černičeva. Posnetki s
koncerta bodo postali del promocijskega videa,
ki ga bo pokrajina izdelala s prispevkom Trgo-
vinske zbornice. Video bo namenjen promoci-
ji Krasa, prispevek pa znaša 80.000 evrov. (Ale)

Skupni trg
obeh Goric 

BUMBACA

Pred trgovino Limoni na Verdijevem kor-
zu v Gorici se je včeraj dopoldne zgodila pro-
metna nesreča, v kateri je bil lažje ranjen starejši
Goričan. Moški, ki je star 84 let, je okrog 10. ure
prečkal cesto, pri tem pa ga je zbil avtomobil z
novogoriško registracijo. Pešcu je nudilo pomoč
osebje rešilne službe 118, ki ga je odpeljalo na
pregled v goriško bolnišnico. Moški je dobil le
lažje poškodbe.

Nekoliko hujše poškodbe pa je dobil 67-le-

tni skuterist, ki se je ponesrečil včeraj popold-
ne okrog 15.30 v Ulici Duca D’Aosta. Moški je v
še nepojasnjenih okoliščinah trčil v kolesarko, pri
tem sta oba padla na cestišče. Moški si je pri pad-
cu poškodoval nogi, ženska pa jo je odnesla le z
rahlimi odrgninami. Goričana je rešilna služba
118 odpeljala na urgenco goriške splošne bol-
nišnice, kjer so ga sprejeli na zdravljenje. Na pri-
zorišče je prišla tudi goriška prometna policija,
ki preučuje okoliščine nesreče.

Do nesreče
je prišlo pred

trgovino Limoni
na Korzu Verdi 

FOTO A.V.
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GORICA - Na Mali Cecilijanki nastopilo petnajst zborov

Tudi dečki naj pojejo!
Po »veliki« je v ponedeljek na odru

Kulturnega centra Lojze Bratuž v Gorici
zaživela še Mala Cecilijanka, dolgoletna re-
vija otroških in mladinskih zborov, kate-
re se je letos udeležilo petnajst skupin, ki
predstavljajo zborovski utrip goriške po-
krajine. Zavetnica cerkvene glasbe je bila
deležna tudi letos bogate, resnično praz-
nične počastitve, naprej z dvodnevno re-
vijo odraslih pevcev v režiji Zveze sloven-
ske katoliške prosvete, nato z dvodelno re-
vijo malih pevcev v izvedbi Združenja cer-
kvenih pevskih zborov iz Gorice.

Z otroškimi, ljudskimi in cerkveni-
mi pesmimi so se na odru zvrstili društveni
in šolski zbori, med katerimi je številni pu-
bliki podal uvodno dobrodošlico otroški
zbor F.B.Sedej iz Števerjana s simpatično
kombinacijo zavestnih malih pevcev in na-
gajivih vajencev, ki jih v svet glasbe sprem-
lja Martina Hlede. Marta Ferletič pa je po-
skrbela za dober nastop lepo pripravlje-
nega zbora osnovne šole Josip Abram iz
Pevme. Najmlajši pevci otroškega zbora
kulturnega društva Sovodnje so suvereno
zapeli pod vodstvom Valentine Nanut, ko-
morna skupina Rupa-Peč pa je pod vod-
stvom Zulejke Devetak podala koroško
obarvani program. V svojih živordečih,
škotskih krojih so nato zapeli otroci zbo-
ra Štmaver, ki razpolagajo s solidno osno-
vo nekoliko zrelejših glasov; zbor vodi La-
ra Feri. Šestčlansko skupino Mali Veselja-
ki pa sestavljajo pogumni pevci, katerih na-
stop je preizkusil potrpežljivo Matejo Jarc
tudi z nepredvidenim pripetljajem male
upornice, ki je raje dirigirala kot pela.

Jana Drassich je potrdila srečno ro-
ko pri spodbujanju natančnosti in ustvar-
jalnosti s prepričanimi in motiviranimi
pevci otroškega zbora kulturnega društva

Sovodnje, ki so nadgradili dober nastop še
s koreografijo. Zadovoljstvo pevcev je na-
gradilo tudi Lucijo Lavrenčič Terpin, ka-
tere poučne programske izbire so bile ze-
lo všeč članom zbora osnovne šole Ljub-
ka Šorli iz Romjana, ki so odprli drugi del
revije.

Pevke Bodeče neže delijo svoje zna-
nje tudi z mlajšimi pevci, saj se nekatere
aktivno udejstvujejo kot zborovodkinje (in
tudi korepetitorke). Med njimi sta poleg
že omenjene Mateje Jarc tudi Lucrezia Bo-
garo, ki je pripravila za nastop na tem odru
cerkveni otroški zbor Štandrež, in Karen
Ulian, ki uvaja v pevski svet živahno sku-
pino zbora Vrh svetega Mihaela, ki jo za-
znamuje izrazita »deška večina«.

Na reviji goriških zborov je tržaško
pokrajino zastopal stalni gost, otroški zbor
Ladjica iz Devina, ki ga vodi Olga Tavčar.

Za čim bolj ubran nastop so se nato po-
trudili tudi pevci otroškega zbora Plešivo,
ki deluje pod vodstvom Alessandre Schet-
tino. Lucija Lavrenčič Terpin se je pono-
vno pojavila z doberdobskim otroškim

zborom Veseljaki, ki lahko računa na so-
lidno, že skoraj mladinsko jedro, kot tudi
na nekoliko »drugačne« izvedbe, na pri-
mer z blues različico Glavinove Stonogi-
ce. Revijo sta sklenila »hišna« zbora Emil
Komel. Otroški zbor, ki ga vodi Damija-
na Čevdek Jug, je za to priložnost pripra-
vil lirsko in melanholično razpoloženi pro-
gram, medtem ko je številčna mešana za-
sedba mladinskega zbora (vodi ga David
Bandelj) segla po očarljivih aspektih ev-
ropske renesanse, nakar je širila svoje zbo-
rovske preizkušnje do prikupne priredbe
rezijanske ljudske.

Organizatorji so zaupali pozdravni
nagovor Mirku Ferlanu; poskrbel je za ze-
lo pragmatičen govor osebe, ki se vsak dan
konkretno udejstvuje na področju zbo-
rovskega petja, zato pozna vse prednosti
in pomanjkljivosti te razvejane stvarnosti.
Na tej reviji je večkrat sodeloval kot zbo-
rovodja, a jo je spremljal tudi, ko ni bil akti-
vno soudeležen, saj je Mala Cecilijanka za-
nimiva in zanesljiva podoba otroškega pe-
tja v goriški pokrajini. Govornik je ugoto-
vil, da nam ni treba skrbeti za ustvarjalno
bodočnost teh zborov, saj se razvijajo, šte-
vilo pevcev ostaja konstantno, pedagoški
kader je kvaliteten, kot je zgovorno potr-
dila tudi letošnja izvedba revije.

V otroških zborih pa moramo pre-
poznati potencialne rešitve za težave, ki

jih doživljajo odrasli zbori. Ferlan je na-
mreč utemeljeno branil kategorijo »mo-
ških glasov«, ki je vsepovsod zelo po-
manjkljiva zaradi napačnega mišljenja
med prehodom na mladinske zbore. V
najstniški dobi postaja petje »žensko
pravilo«, fantom pa se priporočajo iz-
ključno športne dejavnosti. Šport in kul-
tura pa sta različni področji in kultura, tu-
di zborovska, je za vsesplošno vzgojo fan-
tov ravno tako pomembna. Če pa bomo
vztrajali pri tej mentaliteti - je nadaljeval
Ferlan - bomo v bodoče imeli veliko iz-
jemno dobrih ženskih zborov, a redke
kultivirane moške glasove.

Drugi problem je glasbeni analfabe-
tizem: študij instrumenta bi moral posta-
ti zdrav in umetniški način za preživljanje
prostega časa. Širša, splošna glasbena iz-
obrazba bi bistveno vplivala na kakovostno
rast zborovske dejavnosti. Govornik je ob
pomanjkljivostih podal tudi povsem spre-
jemljive, možne rešitve: dečke bi morali
navdušiti za petje najprej v družinskem
krogu in prispevati tako k postopnemu
spreminjanju mentalitete. V drugih drža-
vah so deški zbori zelo upoštevani, pri nas
pa nimamo tovrstnih skupin. Ferlan je za-
to zaključil svoje razmišljanje z voščilom,
da bi se kmalu, na eni od naslednjih izvedb
Male Cecilijanke, končno pojavila tudi de-
ška skupina. (rop)

Otroški zbor s
Plešivega (levo);
zbor osnovne šole
Josip Abram iz
Pevme (desno);
govornik Mirko
Ferlan (spodaj)

BUMBACA
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GORICA - Slovensko planinsko društvo

Za otroke prirejajo smučarsko šolo
in tradicionalni »štirinedeljski« tečaj

Mnogokrat poročamo o raznih
pobudah Slovenskega planinskega
društva v Gorici, ki prireja številne de-
javnosti za odrasle, od pohodov do
raznovrstnih dejavnosti in rekreacij-
skih izletov. SPDG pa namenja tudi ve-
liko pozornost najmlajšim. O ponovni
oživitvi Kekčevih poti, za katero skrbi
društvena odbornica Fanika Klanjšček,
smo že pisali, tokrat pa bi radi izpo-
stavili smučarsko dejavnost. Letos
bodo za to skrbele društvene odbor-
nice, in sicer Tatjana Kosič, Danja Bre-
gant, Francesca Fantini, Sara Bevčar in
Sara Bresciani. O letošnji pestri sezo-
ni, ki se začenja ta konec tedna, smo
se pogovorili z dolgoletno odbornico
Tatjano Kosič.

»Sočasno z odprtjem smučarskih
prog v deželi bomo tudi mi v sodelo-
vanju z društvom Brdina začeli s smu-
čarsko šolo, ki je namenjena otrokom,

rojenim med letoma 2003 in 2008, ki že
obvladajo smučarske prvine. Dvajset-
dnevni program zaobjema vse nedelje
od 14. decembra do 15. marca ter dva
vikenda v kraju Forni di Sopra med 26.
in 29. decembrom ter med 2. in 5. ja-
nuarjem,« pravi Kosičeva in pojasnju-
je, da se bodo posluževali smučišč na
Zoncolanu, na Trbižu, v Piancavallu in
seveda v kraju Forni di Sopra. »Otro-
ci, ki ne potrebujejo tekmovalne opre-
me, saj šola ni tekmovalnega značaja,
bodo utrjevali smučarske prvine pod
vodstvom dveh mladih, a strokovno
odlično podkovanih učiteljev - Mateje
Nanut in Aleksandra Cossutte. Pri tem
pa bi poudarila zelo prijetno vzdušje, ki
se je ustvarilo v prejšnjih letih, saj se več-
krat izletov na snegu udeležujejo tudi
starši,« pojasnjuje odbornica SPDG, ki
poudarja, da je smučanje šport, pri ka-
terem lahko uživaš skozi celo življenje

in da je zgodnje jutranje nedeljsko vsta-
janje takoj poplačano. S Kosičevo smo
se tudi pogovorili o finančnem breme-
nu, ki ga pri relativno dragem športu,
kot je smučanje, ne gre zanemariti v ta-
ko težkih časih. »Seveda skušamo dru-
žinam pomagati, saj se kljub splošnim
podražitvam trudimo, da nudimo čim
bolj ugodne storitve. Naj povem, da sta-
ne smučarska šola skupno 390 evrov,
kar pomeni le 19,5 evra na dan. S tem
želimo namreč omogočiti vsakomur, da
se približa temu športu,« pravi Tatjana
Kosič.

Poleg smučarske šole prireja
SPDG tudi štiridnevni smučarski tečaj,
ki bo potekal v kraju Forni di Sopra v
nedeljo 18. in 25. januarja ter 1. in 8. fe-
bruarja, cena celotnega tečaja pa zna-
ša, tako kot lani, 100 evrov za poldne-
vno varianto, 170 evrov pa za celodne-
vno. Tatjana Kosič med drugim spo-

minja, da se lahko zainteresirani še ved-
no vpišejo na smučarsko šolo, ki se za-
čenja v nedeljo, tako da jo pokličejo na
telefonsko številko 338-1455500, vpi-
sovanje na smučarski tečaj pa bo pote-
kalo v četrtek, 18. decembra, in v po-
nedeljek, 29. decembra, na društvenem

sedežu od 18. do 20. ure. »Vse člane va-
bimo, da se med seboj v prijateljskem
vzdušju pomerijo ob tečajnikih in obi-
skovalcih smučarske šole na zaključnem
društvenem tekmovanju, katerega da-
tum bomo naknadno sporočili,« za-
ključuje Tatjana Kosič. (av)

Lanski tečajniki SPDG

NOVA GORICA - Simpozij o prihodnosti mladih Slovencev v Italiji

»Nalagamo si preveč dilem in bojazni«

Potreben je korak
v smeri razbremenitve

Okrogla miza o odnosu mladih do političnega de-
lovanja slovenske manjšine v Italiji ter boja za spošto-
vanje manjšinskih pravic, ki je predstavljala drugi del po-
nedeljkovega simpozija, kljub obširni razpravi sicer ni
odprla novih vprašanj na to temo, vsebina pa je bila za
novogoriški del poslušalstva vsekakor dragocen vpogled
v več desetletni vsakdanjik rojakov onkraj meje. Dejstva,
da je na Goriškem po dolgem času prisoten mlad člo-
vek, ki je problematiko zamejstva pripravljen prenesti
na akademsko raven in z njo seznanjati Slovence v ma-
tični domovini, se je na ponedeljkovem drugem delu
simpozija razveselil sekretar iz urada vlade Republike
Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu, Rudi Mer-
ljak, pri čemer je meril na Dejana Valentinčiča iz FUDŠ,
organizatorja in moderatorja ponedeljkovega dogodka.

Prisotni so se v razpravi dotaknili napovedanih re-
form lokalnih uprav ter prisotnim razložili predvsem
posledice za slovenske občine in posledično za sloven-
sko narodno skupnost, razprava je seveda zavila tudi več
desetletij v zgodovino, ki zaradi različnih okoliščin osta-
ja vedno znova rdeča nit raznih debat in tudi tokrat spri-
čo nedavnih dogodkov ni šlo mimo teme, kdo je osvo-
bodil Trst. »Zgodovinska dejstva so stvar zgodovinar-
jev … Ne uspemo se razbremeniti v tisti pravi meri, da
bi pogled usmerjali v prihodnost. Upam, da bo ta ge-
neracija uspela narediti premik v tej smeri,« je pove-
dala sovodenjska županja Alenka Florenin. »Če so se
ljudje prej bolj angažirali, tudi skregali, je danes težko
priti do skupne poti zato, ker ne dobiš odziva. Ljudje

se ne poglabljajo več. Z nezanimanjem pa se izgublja
slovenska identiteta,« je menila Tanja Peric iz mladin-
ske skupine Slovenske skupnosti. Da je upadanje na-
rodne zavesti pri pripadnikih Slovencev v Italiji očitno,
je prepričan Simon Peter Leban iz Sveta slovenskih or-
ganizacij, medtem ko je so-
govornike v zvezi z vpraša-
njem identitete s prepriča-
njem, da je družina ključna
pri vprašanju identitete po-
sameznika dopolnil Matia
Mosenich iz mladinske sku-
pine Slovenske skupnosti.

Prisotni so se dotaknili
tudi napovedanih spre-
memb volilnega zakona in
izrazili bojazen, da Sloven-
ci v Italiji izgubijo svojega
predstavnika v državnem
parlamentu. »Upam, da bo-
mo Slovenci pri tem vpra-
šanju enotni in da bomo
zahtevali predstavništvo vsaj enega. Pa tudi, da bi Slo-
venija posegla pri tem vprašanju,« je pristavil Leban.

»Tudi na slovenskem zunanjem ministrstvu smo
prepričanja, da upravna reforma v Furlaniji- Julijski kra-
jini pomeni korak nazaj. Pomeni izvotlitev upravne av-
tonomije, ki so jo sedaj občine, kjer je bil slovenski ži-
velj v večini, imele,« je poudaril sekretar iz urada vlade
Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu, Rudi Merljak, in nadaljeval: »Morate verjeti, da smo
bili v tem pogledu zelo aktivni, bilo je veliko razgovo-
rov in sestankov, bili smo pripravljeni iti kot matična do-

movina oziroma država zaščitnica v duel z italijansko
državo na najvišji ravni! Kratkomalo odločno protesti-
rati in poskušati, če ne zadeve zaustaviti, vsaj doseči bi-
stvene vsebinske spremembe. Ampak kot že tolikokrat
doslej, nas je slovenska narodna skupnost v Italiji usta-

vila sama. Ker se je izkazalo, da en velik in pomemben,
morda najpomembnejši center politične moči v Italiji,
nasprotuje temu, da bi se Slovenija umešala in temu, da
bi se na ta način morda ta upravna reforma, ki je v ve-
liki meri projekt Demokratske stranke, upočasnila. Ta-
ko je prišla rdeča luč. Slovenija, ki gradi že leta in leta
svojo politiko svojih manjšin v zamejstvu na neki pre-
misi, da je manjšina subjekt, preko tega pač žal ne mo-
re. In zelo smo se čudili, da niti na tem vprašanju, ki je
vitalnega pomena za dolgoročno prihodnost Slovencev
v Italiji, žal ni bil možen konsenz!« (km)

Drugi del simpozija FOTO K.M.

Med mladimi Slovenci v Italiji, ki
živijo na Goriškem in Tržaškem in ti-
stimi, ki prihajajo iz Benečije in Kanal-
ske doline, je precej razlik, predvsem na
račun okoliščin, v katerih eni in drugi ži-
vijo in negujejo pripadnost slovenski na-
rodnostni identiteti. Ponedeljkov sim-
pozij na temo »Kako mladi Slovenci v
Italiji vidijo svojo prihodnost?« je na
dveh zaporednih okroglih mizah odprl
najprej vprašanje slovenske identitete,
jezika in kulture v očeh mladih Sloven-
cev v Italiji.

Oba dogodka, ki sta potekala v or-
ganizaciji in v prostorih novogoriške Fa-
kultete za uporabne družbene študije
(FUDŠ), sta bila v prvi vrsti namenjena
seznanitvi slovenske javnosti z življe-
njem in delom slovenskih rojakov v Ita-
liji, predvsem pa o njihovih tako rekoč
vsakdanjih bojih, malih, a pomembnih
zmagah, vztrajnosti in predanosti slo-
venski narodnostni identiteti, o katerih
se večini Slovencev bolj malo sanja, pa
čeprav nekateri živijo tik ob slovensko-
italijanski meji.

Mlade je na povabilo organizator-
jev najprej nagovoril »Čedermac« iz
Terske doline, profesor Viljem Černo.
»Želel bi, da se naši mladi kulturno še
bolj osveščajo in začnejo spoznavati naj-
prej, kar so jim pustili njihovi starši,« je
poudaril profesor, ki se je poleg Sama
Pahorja iz Trsta kot predstavnik starej-
še generacije udeležil obeh dogodkov.

»V Kanalski dolini poleg italijan-
ščine govorimo še slovensko, furlansko
in nemško. Da govorimo toliko jezikov,
je bogastvo,« je prepričan Luciano Li-
ster iz Kanalske doline, ki obenem
opozarja, da je pripadnikov slovenske
skupnosti tam le peščica. »Nismo do-
volj številčni, da bi imeli kakšno težo,«
je poudaril.

»Smo v zelo slabem stanju,« je na
temo izginjanja domačega narečja iz
vsakodnevnega življenja pristavil Igor
Černo iz Terske doline. »Družina Čer-
no je še edina, kjer se govori tersko na-
rečje. Nekaj mladih še kaj razume …«
opozarja profesorjev sin, ki si želi, da bi
starejša generacija mladim vendarle da-
la možnost, da se uveljavijo in tudi po-
kažejo, česa so sposobni. Sam se je zav-
zemal za vzpostavitev dvojezične šole v
Bardu, dobronameren poskus pa se je iz-
jalovil. Na veliko začudenje pobudnikov
projekta niso podprli niti vsi predstav-
niki tamkajšnje slovenske skupnosti …

»V našem primeru gre za čisto
drugačne okoliščine. Manjšina je dlje
prisotna. Gre za kvalitetno prisotnost,

kar zadeve naredi
povsem druga-
čne. Jezik je na
slovenskih šolah
na Tržaškem pri-
soten celo do uni-
verzitetne ravni,«
je življenje Slo-
vencev na Trža-
škem primerjala
Samanta Gruden.
Podobno je na
Goriškem, kjer je
društvena dejav-
nost zelo razveja-
na, ta pa sloni na
prizadevanjih več generacij, ki so na no-
ge postavile številna pevska, športna,
dramska društva. »Današnja mladina je
sicer manj aktivna, a vsekakor obstaja v
vaških skupnostih jedro, ki se zavzema
za društveno življenje,« je dodala Ma-
teja Černic. Da je med starejšo in mlaj-
šo generacijo, predvsem v jezikovnem
smislu, velik razkorak, pa je pristavil slo-
venist Janoš Ježovnik. Prisotni so se v

nadaljevanju po-
mudili še pri vpra-
šanju dvojezičnih
šol in kulturne po-
nudbe v luči multi-
kulturnosti, kar je
po eni plati zažele-
na, po drugi pa ne-
zaželena kvaliteta.

Rudi Merljak,
sekretar na Uradu
vlade Republike
Slovenije za Slo-
vence v zamejstvu
in pos vetu, je izra-
zil še posebno za-

dovoljstvo, da mladi Slovenci, živeči v
Italiji predstavljajo več kot polovico pro-
silcev med Slovenci, ki živijo v tujini, za
štipendije za študij v Sloveniji. Za konec
je misel enega od razpravljavcev o tem,
da je slovenska šola v Italiji prostor ne-
ke multikulturnosti, pokomentiral s
primerom iz italijanske šole na sloven-
ski Obali: »Povedali so mi, da tamkajš-
nje šole niso prostor multikulturnosti.

Pač pa prostor italijanske kulture, jezi-
ka, identitete. Ko se otrok na Koprskem
vpiše v te vrtce in šole - in vemo, da 80
odstotkov vpisanih ni italijanske etni-
čnosti - mu dajo jasno vedeti, da je to
italijanska šola in da bodo poskušali iz
njega narediti Italijana. Ko pa gre za slo-
vensko šolo v Italiji, čutim neko bojazen,
češ, mi ne moremo nikogar, ki ni Slo-
venec, narediti za Slovenca. Ampak,

prosim, če se je nekdo odločil za to, da
bo obiskoval šolo s slovenskim učnim je-
zikom, so morali njegovi starši sprejeti
to odločitev in ne imeti kaj proti temu,
da se bo otrok na nek način preko šole
inkulturiral v slovensko kulturo. Včasih
si tudi sami nalagamo preveč dilem in
bojazni, s katerimi se drugi ne toliko
obremenjujejo,« je zaključil Merljak.

Katja Munih

Rudi Merljak FOTO K.M. Prvi del simpozija FOTO K.M.
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GORICA - Simpozij o Antonu Laščaku

Ustvarjal je v Italiji,
Sloveniji in Egiptu
Bil je pomembna osebnost za celoten goriški prostor

V Gorici bo danes in jutri med-
narodni simpozij na temo Anton Laš-
čak, arhitekt v Italiji, Egiptu in Slove-
niji - Zgodovina, risanje in tehnika. Do-
godek pripravljajo študijski program iz
arhitekture Univerze v Trstu v sode-
lovanju s podiplomskim študijem tre-
tje stopnje tržaške univerze ter s pod-
poro drugih ustanov. Arhitekt Anton
Laščak (1856-1946) je bil pomembna
osebnost za čezmejno območje Gori-
ške; o njem bodo danes ob 14.30 v sej-
ni dvorani Fundacije Goriške hranil-
nice spregovorili Ezio Gordoli z arhi-
tekturne fakultete iz Firenc, Alessan-
dra Marin, Diana Barillari in Edino

Valcovich s Tržaške univerze, Breda
Mihelič in Marjana Lutman iz Lju-
bljane, Andrea Nerozzi iz Milana in
goriški arhitekt Diego Kuzmin. Jutri ob
9.30 se bodo na sedežu fakultete za ar-
hitekturo v Ulici Alviano v Gorici
zvrstili Mercedes Volait iz Pariza, Al-
berto Sdegno s Tržaške univerze, Ber-
nard O’Keane z ameriške univerze v
Kairu, Milva Giacomelli iz Firenc in
Bogo Župančič iz Ljubljane. Jutri ob 18.
uri bodo v državni knjižnici v Ulici Ma-
meli odprli razstavo Laščakovih grafi-
čnih elaboratov, ob 15. uri pa bodo za
udeležence posveta priredili voden
ogled Laščakove vile na Rafutu.

Srečanje odpade
Kulturni center Lojze Bratuž in
krožek Anton Gregorčič sporoča-
ta, da zaradi bolezni odpade sre-
čanje pod lipami s prof. Lojzko
Bratuž ob njenem življenjskem ju-
bileju, ki je bilo napovedano za ju-
trišnji dan, 11. decembra.

Valeriove sladice
Perlina kavarna Dolce Vita bo od
danes do torka, 16. decembra,
vsak dan med 16. in 18. uro pri-
zorišče posebnih sladkih uric v
družbi Valeria Lutmana, letoš-
njega zmagovalca televizijskega
resničnostnega šova Gostilna iš-
če šefa. Valerio je včeraj prevzel
vodenje kuhinje v Perlini resta-
vraciji Mediterraneo in tako po-
stal »chef«. Njegova strast in ve-
lika ljubezen pa vsekakor ostaja-
jo sladice, zato se bo gostom s tre-
mi sladkimi kreacijami osebno
predstavljal tudi v Dolce Viti. Ob
njegovih sladicah bo tudi prilož-
nost za klepet. (km)

Umetnost v izložbi
Združenje Pro Loco iz Turjaka
prireja niz Umetnost v izložbi, s
katero bodo polepšali izložbe va-
ških trgovin. Pri pobudi sodeluje-
jo tudi likovniki iz Slovenije, ki že
leta sodelujejo z umetniškimi sre-
dinami iz Laškega. Na ogled bo-
do postavili člani društva Dablo iz
Goriških Brd ter likovniki iz De-
skel, Kanala, Tolmina in Renč.
Skupno pri pobudi sodeluje 29
umetnikov, ki bodo svoja dela raz-
stavili v izložbah 27 trgovin iz Tur-
jaka in še nekaterih sosednjih
krajev, in sicer Andrej Erzetič e
Anica Blažič (Tal Curtivon), Ma-
rica Kobal (42 Garibaldi), Silvana
Maligoj (La vecia becheria), Vin-
ko Peternelj (Bar Adriatica), Van-
da Colja (My Way Turjak), Zdrav-
ka Komic (BisBoccia), Jana Do-
lenc (Baretto), Dare Trobec (le-
potilni salon Un Momento), He-
lena Stanič (Generali), Boris Ve-
lišček (papirnica Paola e Franco),
Aleksandra Rusjan (Il sorriso del
sole), Zorana Berdon (Roby Cal-
zature), Stažica Zorn (Kimba),
Dea Volarič (Stilo), Ana Kragelj
(Acconaciature Sabina), Marinka
Grohar (Zadružna banka v Tur-
jaku), Nada Zuza (pekarna Cle-
mente), Ida Kocjančič (A&O), Li-
dija Jeroncic (Tecno 1), Mirela
Maver (L'Angolo), Zmaga Prošt
(Milly), Milojka Sosolič (Dal
Peon), Hema Jakin (Ago&Filo),
Ivan Skubin (cvetličarna Martina),
Zorana Boštjančič (Sport Cyc-
ling), Alda Grudina (podjetje
Cecchini), Lucija Ciglič (Zadružna
banka v Ronkah) in Lidija Grun-
tar (Zadružna banka v Foljanu).

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, Ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, Ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE, Ul. IX Giugno 36, tel.
0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.
DEŽURNA LEKARNA V KRAJU SAN

PIER 
VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

V GLEDALIŠČU VERDI v Gorici: danes,
10. decembra, ob 20.45 gledališka
predstava »Tres«, igrajo Anna Galie-
na, Marina Massironi, Amanda San-
drelli in Sergio Muniz; več na
www3.comune.gorizia.it/teatro.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: 10. de-
cembra ob 18. uri »Čarovnik iz Oza«
(Lyman Frank Baum). 11. in 13. de-
cembra ob 20. uri »Zmaj« (Jevgenij
Švarc). 12. decembra »Revizor« (Ni-
kolaj Vasiljevič Gogolj); informacije
in predprodaja vstopnic na blagaj-
na.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.10 -

22.10 »Magic in the Moonlight«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.00 - 22.10 »Sce-
mo e più scemo 2«.
Dvorana 3: 17.30 »I pinguini di Ma-
dagascar«; 19.30 - 21.30 »Trash«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.10 -

22.10 »Scemo e più scemo 2«.
Dvorana 2: 16.40 - 18.20 »I pinguini
di Madagascar«; 20.00 - 22.10 »Qua-
drophenia«.
Dvorana 3: 17.10 - 20.00 - 22.10 »Ma-
gic in the Moonlight«.
Dvorana 4: 16.30 - 18.00 »Un amico
molto speciale«; 20.10 - 22.15 »Lo
sciacallo - The Nightcrawler«.
Dvorana 5: 17.50 - 19.50 »Ogni ma-
ledetto Natale«; 22.00 »Clown« (pre-
povedan mladim pod 14. letom).

DRUŠTVO ARS vabi na ogled likovne
prodajne razstave v dobrodelne na-
mene »Umetniki za Karitas« v Gale-
riji Ars na Travniku v Gorici.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
sklopu 33-letnice Kulturnega doma na
ogled do 10. decembra razstava li-
kovnega ustvarjalca Vladimirja
Klanjščka iz Števerjana.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA s slovenskim
učnim jezikom v Gorici vabi starše
otrok, ki bodo v prihodnjem šolskem
letu obiskovali 1. letnik otroškega
vrtca na informativno srečanje. Se-
stanek bo v prostorih ravnateljstva, v
Ul. dei Grabizio 38 danes, 10. de-
cembra, ob 17.30; več na spletni stra-
ni www.icgorizia.net.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA s slovenskim
učnim jezikom v Gorici vabi starše
otrok, ki bodo v prihodnjem šolskem
letu obiskovali 1. razred osnovne šo-
le, na informativno srečanje. Sestanek
bo v prostorih ravnateljstva, v Ul. dei
Grabizio 38 v četrtek, 11. decembra,
ob uri 17.30; več na spletni strani
www.icgorizia.net.

BOŽIČ VSEOKROG: koncert v sklo-
pu deželne zborovske revije Nativitas
v organizaciji SKRD Jadro, ZSKD in
USCI FJK bo v nedeljo, 11. januarja
2015, ob 15.30 v cerkvi Sv. Lovrenca
v Ronkah. Nastopa MoVS Lipa iz Ba-
zovice.

PIXXELMUSIC: danes, 10. decembra,
ob 21. uri v lokalu Aenigma Marco
Cecotto in Ludovico Giro predstavi-
ta »Poltergeist«; v petek, 12. decem-
bra, ob 18. uri v Trgovskem domu na
Korzu Verdi 51 v Gorici kreativna de-
lavnica JesterN in ob 21.30 v lokalu
Aenigma nastop skupine Mother-
FuckHertz; več na www.pixxelpo-
int.org.

OBČINA RENČEVOGRSKO IN Glas-
beno društvo NOVA vabita na »Ve-
čer glasbe Elvisa Presleya« v četrtek,
11. decembra, ob 20. uri v dvorani Zo-
rana Mušiča v Kulturnem domu Bu-
kovica. Rezervacija vstopnic po tel.
00386-31571365 ali na vstopni-
ce@gdnova.si.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v Kulturnem centru Loj-
ze Bratuž v Gorici: 12. decembra ob
20.45 koncert dua Gričar - Hostnik
(Jan Gričar saksofon, Tomaž Hostnik,
klavir); informacije in rezervacije na
lipizer@lipizer.it, predprodaja vstop-
nic in abonmajev v knjigarni Antoni-
ni na Korzu Italia 51 v Gorici (tel.
0481-30212); več www.lipizer.it.

MOJ PRVI KONCERT  GLASBA Z
MAMO IN OČKOM bo v Kulturnem
domu v Gorici v soboto, 13. decem-
bra, ob 9. uri in ob 10.30. Koncert, ki
je namenjen otrokom do tretjega le-
ta, prireja Glasbena šola mestne god-
be G. Verdi iz Trsta in želi vzgajati
najmlajše k poslušanju glasbe ob pri-
sotnosti družine; vstop prost z obve-
zno rezervacijo po tel. 338-3528942.

PD RUPAPEČ vabi na prireditev z na-
slovom »Vso srečo bi želeli« ob praz-
novanju 80-letnice delovanja v nede-
ljo, 14. decembra, ob 18. uri v dru-
štvenih prostorih v Rupi.

GLASBENA MATICA GORICA v sode-
lovanju s Kulturnim domom vabi na

koncert orkestra harf Ventaglio d'ar-
pe (dir. Patrizia Tassini), ki bo v so-
boto, 20. decembra, ob 20. uri v Kul-
turnem domu v Gorici, Ul. I. Brass 20.

KONCERTNA SEZONA 201415 v
Kulturnem centru Lojze Bratuž v Go-
rici ob 20.30 v organizaciji KC Lojze
Bratuž in Združenja cerkvenih pev-
skih zborov Gorica: 22. decembra »In
zopet prišla noč si sveta«, nastopa
Slovenski komorni zbor iz Ljubljane.
Informacije in nakup vstopnic v KC
Lojze Bratuž v Gorici (tel. 0481-
531445, info@centerbratuz.org); več
na www.centerbratuz.org.

ÈSTORIABUS: 13. decembra bo pote-
kal izlet po goriškem Krasu; infor-
macije in rezervacije po tel. 0481-
539210 in 349-3052235 ali even-
ti@leg.it od ponedeljka do petka med
9. in 12. uro.

SPDG prireja v nedeljo, 14. decembra,
izlet na Slavnik 1028 m. Zbirališče ob
8. uri pri Rdeči hiši. Potrebna je pre-
hodna prijava po tel. 349-3887180
(Gabrijel).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja tradicio-
nalno prednovoletno silvestrovanje v
nedeljo, 28. decembra, v Pineti pri
Gradežu. Prijave sprejemajo po tel.
0481-882183 (Dragica V.), 0481-
20801 (Sonja K.), 0481-884156 (An-
drej F.), 0481-78138 (Sonja S.). Ob-
vezno na račun 20 evrov.

SINDIKAT UPOKOJENCEV za Gorico,
Moš, Števerjan in Sovodnje prireja v
soboto, 20. decembra, vsakoletno
druženje z včlanjevanjem, ki se bo za-
čelo ob 11. uri v cerkvi Srca Jezuso-
vega za mašo v spomin na rajne, sle-
dilo bo srečanje v restavraciji Tre Sol-
di Goriziani; vpisovanje do 13. de-
cembra oz. do zasedbe mest na sede-
žu CISL v Ul. Manzoni 5 ali po tel.
0481-533321.

TABORNIKI RMV vabijo člane in pri-
jatelje, da se udeležijo rednega ob-
čnega zbora, ki bo v soboto, 13. de-
cembra, ob 18.30 v prvem in ob 19.
uri v drugem sklicanju v Gregorčiče-
vi dvorani v Ul. S. Francesco 20 v
Trstu.

PRI KD BRIŠKI GRIČ ŠTEVERJAN zbi-
rajo stare kartonaste potovalke oz.
vintage kovčke za gledališko predsta-
vo; informacije po tel. 320-1817897
(Daniela) ali 347-0162172 (Tamara).
Zaboje, kovčke in škatle sprejemajo do
20. decembra.

SEKCIJA VZPIANPI DOLJAMLJE va-
bi člane in somišljenike na praznik
včlanjevanja, ki bo v soboto, 20. de-
cembra, ob 16. uri na sedežu sekcije
v večnamenskem kulturnem centru v
Jamljah. Ob priložnosti bo odbor
sekcije izdajal izkaznice 2015 ter se s
prisotnimi pogovoril o delovanju v na-
slednjem letu.

ALCI obvešča, da bo v soboto, 13. de-
cembra, od 15. do 18. ure na spore-
du decembrska delavnica Družinskih
postavitev. Prijave:
 marisa@zskd.eu,
tel. 0481-531495 (pon. - pet. 9.00-
13.00), ali SMS na tel. 327-0340677.

GORIŠKI ZGODOVINSKI ROKOVNIK
»Agenda Storica di Gorizia« bodo
predstavili v četrtek, 11. decembra, ob
18. uri v dvorani Carla X. Grand Ho-
tela Entourage na Trgu Sv. Antona 2 v
Gorici in ga bodo razdelili brezplačno.

SREČANJE Z NASLOVOM »Združiti ko-
muniste, obnoviti KPI« bo v Ljudskem
domu na Trgu Unità 11 v Gradišču da-
nes, 10. decembra, ob 19.30. Pobudo bo-
do predstavili Claudia Cernigoi, Aldo
Rupel in Sara Matijačič, razpravo bosta
sklenila Bruno Steri iz vodstva Komu-
nistične prenove in Stojan Spetič, deželni
tajnik stranke italijanskih komunistov.

V OBČINSKI KNJIŽNICI V RONKAH bo
pravljična urica v slovenščini z naslo-
vom »Kotiček čudežnih pravljic« pote-
kala med 17. in 18. uro danes, 10. de-
cembra, in jo bo prebirala Andreja
Grom; informacije po tel. 0481-477205.

PROFESSIONE CINEMA  brezplačno
srečanje z delavnico in projekcijo za lju-
bitelje filma v organizaciji združenja Hi-
ša filma v goriškem Kinemaxu med 9.
uro in 12.30 v sodelovanju z goriškim
Dams-om videmske univerze: danes,
10. decembra, »La scenografia«: pro-
jekcija filma »Good morning Babilo-
nia« (Vittorio in Paolo Taviani, 1987),
srečanje s scenografom Antonom
Spazzapanom; informacije in vpisova-
nje v pokrajinski mediateki (tel. 0481-
534604 ali segreteria@mediateca.go.it.

V NOVOGORIŠKI KNJIŽNICI FRAN
CETA BEVKA na Trgu Edvarda Kar-
delja 4 v Novi Gorici bosta danes, 10.
decembra, ob 17. uri ustvarjalna de-
lavnica za odrasle za izdelovanje boži-
čnih voščilnic in v četrtek  11. decem-
bra, ob 18. uri predstavitev knjige Mi-
rana Potrča »Klic k razumu - spomini«.

KULTURNO DRUŠTVO SOVODNJE
in Kulturni dom Jožef Češčut vabita
na poimenovanje in odprtje obno-
vljenega Kulturnega doma v nedeljo,
14. decembra, ob 11. uri na društve-
nem sedežu v Sovodnjah. Na progra-
mu nastop otroških pevskih zborov
KD Sovodnje, slavnostni govor, od-
prtje razstave o zgodovini Kulturne-
ga doma in o Jožefu Češčutu ob
spremljavi gojencev Glasbene matice.

AMATERSKO ŠPORTNO ZDRUŽENJE
OLYMPIA - Gorica vabi na »Telo-
vadno božičnico« v četrtek, 18. de-
cembra, ob 17. uri v telovadnici AŠZ
Olympia na Drevoredu 20. septembra
85 v Gorici. Nastopajo deklice in deč-
ki predšolske skupine Gymplay, rit-
mičarke, orodni telovadci in show
dance skupina Olympia.

BOŽIČNA DREVESCA prodaja Srečko
Tomsič v Sovodnjah (tel. 0481-
883020, 347-1216398).

V ŠTEVERJANU oddamo 80 kv.m ve-
liko opremljeno stanovanje; informa-
cije po tel. 329-7265005.

DANES V GORICI: 11.50, Bruno Ser-
beni iz splošne bolnišnice v stolnico
in na glavno pokopališče.

DANES V GRADIŠČU: 9.50, Iolanda
Marega vd. Abrami s pokopališča v
stolnico in na pokopališče.

DANES V FOLJANU: 14.00, Maria Ma-
falda Medeossi vd. Dissegna (iz trži-
ške bolnišnice) v cerkvi, sledila bo
upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 10.50, Pietro Mis-
sio iz bolnišnice v baziliko Sv. Am-
broža, sledila bo upepelitev; 12.20,
Maria Perrone vd. Buccarella iz bol-
nišnice v baziliko Sv. Ambroža, sledi-
la bo upepelitev.

DANES V ROMANSU: 14.30, Eugenio
Luigi Pietro Bazzeo (iz bolnišnice v Pal-
manovi) v cerkvi in na pokopališču.

GORICA - Jutri v Kulturnem domu

Geyser - izbruh
mladostne energije

Pri Zvezi slovenskih kulturnih
društev (ZSKD) radi prisluhnejo
kulturnemu utripu mladine. Jutri, 11.
decembra, bodo zato ugotovili, kaj
vsega si mladi načrtujejo za novo se-
zono. »Prireditev Geyser je za nas
priložnost, da mlade motiviramo in
da dodatno spodbudimo njihovo
ustvarjalnost,« pravijo pri ZSKD in
pojasnjujejo, da Geyser pomeni iz-
bruh mladostne energije in bo na
sporedu jutri, 11. decembra, ob 19.
uri v goriškem Kulturnem domu.

Nastopili bodo mladinski pev-
ski zbor Neokortex, mladinska vo-
kalna skupina Anakrousis, plesne

skupine Take dance in Funny dance
amaterskega športno-kulturnega
društva Vipava, M&N Dance Com-
pany, plesna šola Tersicore in sku-
pina Rock n’ Bndimi. Predvajan bo
tudi kratkometražni film Na drugi
strani, ki ga je pripravil filmski kro-
žek nižje srednje šole Prežihov Vo-
ranc iz Doberdoba.

»Program bo bogat in raznolik,
saj se bo na odru prepletalo petje,
glasba in ples. Zraven bo tudi precej
mladostne energije, saj bo število na-
stopajočih veliko, okoli sto,« še na-
povedujejo prireditelji jutrišnjega
mladinskega kulturnega dogodka.
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Tour čez dve leti
PARIZ - Prireditelji najbolj slovite kolesarske cestne preizkušnje
na svetu so razkrili traso uvodne etape dirke po Franciji leta 2016.
Kolesarska karavana bo pot začela na znamenitem samostanskem
otoku Mont Saint-Michel, 188 km dolga uvodna preizkušnja pa
se bo končala na prav tako zgodovinski plaži Utah, znani po za-
vezniškem izkrcanju leta 1944.Druga in tretja etapa francoske
pentlje leta 2016 bo prav tako potekala v Normandiji. Prihodnje
leto se bo Tour začel 4. julija v nizozemskem Utrechtu.

Pele bi igral na OI
SAO PAULO - Nekdanjega nogometnega zvezdnika Peleja so
odpustili iz bolnišnice v Sao Paulu, kjer je bil več dni zaradi uro-
loške infekcije. Eden najboljših nogometašev na svetu je bil po
slovesu od bolniške postelje dobre volje in se je celo pošalil,
da lahko Brazilci nanj računajo na olimpijskih igrah 2016, ki jih
bo gostil Rio de Janeiro.«Naj vas spomnim, da je na olimpij-
skem turnirju dovoljeno imeti v ekipi tri igralce, ki so starejši
od 23 let. No, jaz sem eden od njih,» je dejal 74-letni Pele.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

LJUBLJANA - Slovesno imenovanje športnikov Slovenije 2014

Zimska olimpijska idila
LJUBLJANA - Letošnja, že 24. pri-

reditev Športnik leta v samostojni Slove-
niji, skupaj pa že 47., je bila povsem v zna-
menju in pod vtisom uspehov slovenskih
športnikov na zimskih olimpijskih igrah,
februarja v Sočiju. Športnika Slovenije v
letu 2014 sta namreč alpska smučarka Ti-
na Maze in smučarski skakalec Peter
Prevc, najboljša ekipa leta po izboru Dru-
štva športnih novinarjev Slovenije (DŠNS)
pa je hokejska reprezentanca Slovenije.
Tak je bil vrstni red tudi lani. Mazejeva je
nagrado prejela petič, s čimer se je na ve-
čni lestvici izenačila z atletinjo Brigito Bu-
kovec, ki je zmagovala med letoma 1993
in 1998. Prevc je bila za najboljšega ime-
novan drugič, hokejisti pa četrtič po le-
tih 1998, 2002 in 2013.

Dvakratna olimpijska zmagovalka
Tina Maze je v glasovanju članov DŠNS
dobila 386 točk in tako prehitela Tejo Gre-
gorin (191), prvo slovensko dobitnico
olimpijske medalje v biatlonu ter smu-
čarsko tekačico Vesno Fabjan (155), v So-
čiju bronasto v šprintu. Primorka Tanja
Žakelj, evropska prvakinja v gorskem ko-
lesarstvu, je s 25 glasovi pristala na 4. me-
stu, za njo se je uvrstila metalka kopja
Martina Ratej (14 glasov).

Prevc, ki je na OI v ruskem Sočiju
osvojil srebrno kolajno na manjši in bro-
nasto na večji skakalnici, je dobil 318 točk,
drugi je bil hokejist poklicne lige NHL An-
že Kopitar (196), tretji pa deskar Žan Ko-
šir (168), na OI dobitnik brona v paralel-
nem veleslalomu. Košarkarski as Goran
Dragić je pristal na 4. mestu (29), zma-

govalec tržaške etape kolesarske dirke po
Italiji Luka Mezgec (23) je bil peti, šesti je
plavalec Damir Dugonjić, kot sedmi in
prvi med Primorci je jadralec v razredu
finn Vasilij Žbogar, ki je na SP v španskem
Santanderju osvojil srebrno medaljo.

Olimpijske igre v Sočiju so dolo-
čile dobitnika tudi v ekipni konkuren-
ci; hokejska reprezentanca je za uvrsti-
tev v četrtfinale OI dobila 69 glasov, no-
gometni klub Maribor na drugem me-
stu jih je prejel 55, košarkarska repre-
zentanca pa z dvema glasovoma deli 3.
mesto s primorskima kanuistoma in
svetovnima prvakoma Luko Božičem in
Sašom Taljatom.

Nagrado za izstopajočo mlado
športnico leta, ta nagrada je bila pode-

ljena prvič in bo odslej tradicionalna, je
prejela 20-letna atletinja Maruša Mi-
šmaš. Ta je letos izboljšala absolutni
državni rekord na 3000 metrov z za-
prekami, ko je bila na evropskem ekip-
nem prvenstvu v Tallinnu druga. Na EP
v Zürichu, na slovitem Letzigrundu in
brez kakršnihkoli izkušenj z največjih
tekmovanj se je uvrstila na 10. mesto.

DŠNS je najboljše športnike sezone
razglasilo na tradicionalni prireditvi
Športnik leta v Gallusovi dvorani Can-
karjevega doma v Ljubljani z neposred-
nim prenosom na drugem programu TV
Slovenije. Janez Kocijančič je ob koncu
mandata na čelu slovenskega olimpijske-
ga gibanja, kjer je bil od leta 1991, dobil
posebno priznanje DŠNS.

Hokejisti Slovenije,
Tina Maze 

in Peter Prevc 

ANSA

NOGOMET - Liga prvakov

Juventus dosegel cilj

Vidal je bil med
najbolj aktivnimi za

Juventus 

ANSA

TURIN - Juventus je na evropski sce-
ni dosegel osnovni cilj, uvrstitev v osmino fi-
nala. Da bi sinoči v zadnji tekmi faze po sku-
pinah premagal Atletico Madrid z dvema go-
loma prednosti, s čimer bi v skupini A os-
vojil prvo mesto, ni bilo realno. Dobrih 70
minut sta obe ekipe, previdno, igrali za zma-
go (čeprav so Španci že imeli vstopnico v iz-
ločilni del), v zadnjem delu tekme pa je Ju-
ventus pritisnil na ročno zavoro. Nobenega
razloga ni imel, da bi vztrajal. Z enim golom
si ne bi kaj prida pomagal, če pa bi ga pre-
jel, bi se poslovil od najelitnejšega tekmo-
vanja, saj je njegov zasledovalec, grški
Olympiacos, po pričakovanjih premagal
švedski Malmoe. Približno enako so najbrž
razmišljali v taboru gostov, kjer jim je neod-
ločen izid še kako ustrezal.

Lahko pa bi bilo tudi drugače, saj so bi-
li Španci v prvem polčasu nevarnejši, Juven-
tus je pred kapitulacijo dvakrat rešil Buffon,
v začetku drugega dela pa je Godin za goste
zadel vratnico. Juventus je nato poskušal do-
seči več, a resnici na ljubo se tudi ni zdelo, da
bi lahko Atletico resneje ogrozil.

Pomenljiv podatek: trenerja Allegri in
Simeone nista opravila niti ene menjave.

Za prvovrstno presenečenje je poskr-
bel Basel. Liverpool je za napredovanje pro-
ti Švicarjem potreboval zmago. V prvem pol-
času je igral slabo, Švicarji so po njem celo vo-
dili. Toda Angleži so izenačili, tako da je bil
zadnji del tekme razburljiv. A švicarska
obramba je zdržala.

Odločilno zmago so zabeležili tudi
igralci Monaca, ki so v dvoboju drugo- in tret-
jeuvrščene ekipe skupine C doma z 2:0 ugna-
li Zenit. S tem si niso zagotovili samo napre-
dovanja, ampak so v skupini zasedli tudi prvo
mesto, saj Leverkusnu doma ni uspelo pre-
magati zadnjeuvrščene Benfice, tekma se je
končala brez golov.

Močan vtis je spet zapustil Real Madrid,
ki je fazo končal stoodstoten. Bila je to nje-
gova 19. zaporedna zmaga, če štejemo še tek-
me v domačih ligi in pokalu.

V skupini D je bilo samo še vprašanje
prvega mesta. Borussia iz Dortmunda je zanj
proti bruseljskemu Anderlechtu potrebova-
la le točko in jo po izidu 1:1 tudi osvojila.
Juventus - Atletico Madrid 0:0

Juventus: Buffon; Lichtsteiner, Bonuc-
ci, Chiellini, Evra; Vidal, Pirlo, Pogba; Perey-
ra; Llorente, Tevez.

Atletico Madrid: Moyà; Juanfran, Gi-
menez, Godin, Siqueira; Gabi, Mario Suarez;
Raul Garcia, Arda Turan, Koke; Mandzukic.

Danes tudi: 20.45 Maribor - Schalke in
Roma - Manchester City. Maribor in Roma
morata zmagati

Umrl Blagoje Paunović
BEOGRAD - V 68. letu starosti je umrl

nekdanji nogometaš Partizana Blagoje Pau-
nović. Paunović je za nekdanjo Jugoslavijo
zbral 39 nastopov ter bil član reprezentance,
ki je zasedla drugo mesto na evropskem
prvenstvu leta 1968.

NOGOMET

Parmi
odvzeli
še točko!

RIM - Nogometna zveza
FIGC je prvoligašu iz Parme zavo-
ljo neplačanih obveznosti do drža-
ve in igralcev v letu 2013 odvzela
točko in ji naložila kazen 5000
evrov, prva moža kluba, predsed-
nik Tommaso Ghirardi in direktor
Pietro Leonardi, pa v naslednjih
dneh mesecih ne bosta aktivno
vključena v delo moštva iz sever-
ne Italije. Parma je trenutno na zad-
njem mestu, na 14 tekmah je do-
segla le dve zmagi in doživela 14
porazov. Po kazni ima pet točk in
je glavni kandidat za nazadovanje
v serie B.

V Ceseni pa je v ponedeljek
odstavljenega trenerja Pierpaola
Bisolija zamenjal Domenico Di
Carlo, ki je v preteklosti vodil Par-
mo, Chievo, Sampdorio in Livor-
no.

DOPING - Mednarodna at-
letska zveza je pripravila seznama
150 osumljenih atletov. Razdelila
jih je med osumljence in zelo
osmumljencev. Imena niso znana,
pod udarom pa naj bi bili zlasti Ru-
si. Na seznamu so tudi štirje Itali-
jani, dva sta že bila kaznovana.

MOK - Mednarodni olimpij-
ski komite MOK je na zasedanju v
Monte Carlu pod svoje okrilje, kot
205. člana, sprejel Kosovo.

NBA - Košarkarji Phoenixa so
na gostovanju pri Los Angeles
Clippers po podaljšku izgubili s
120:121. Slovenski zvezdnik Goran
Dragić je za poražence v 39 minu-
tah dosegel 17 točk, osem podaj, tri
skoke in dve ukradeni žogi.

SKUPINA A Olympiacos -
Malmoe 4:2, Juventus - Atletico Madrid 0:0

Atl. Madrid 6 4 1 1 14:3 13
Juventus 6 3 1 2 7:4 10
Olympiacos 6 3 0 3 10:13 9
Malmoe 6 1 0 5 4:15 3
Atl.Madrid in Juventus v osmini finala

SKUPINA B Liverpool - Basel 1:1,
Real Madrid - Ludogorets 4:0

Real Madrid 6 6 0 0 16:2 18
Basel 6 2 1 3 7:8 7
Liverpool 6 1 2 3 5:9 5
Ludogorets 6 1 1 4 5:14 4

Real Madrid in Basel v osmini finala

SKUPINA C Monaco - Zenit 2:0,
Benfica - Leverkusen 0:0

Monaco 6 3 2 1 4:1 11
Leverkusen 6 3 1 2 7:4 10
Zenit 6 2 1 3 4:6 7
Benfica 6 1 2 3 2:6 5

Monaco in Leverkusen v osmini finala

SKUPINA D Galatasaray -
Arsenal 1:4, Dortmund - Anderlecht 1:1

Borussia D. 6 4 1 1 14:4 13
Arsenal 6 4 1 1 15:8 13
Anderlecht 6 1 1 2 8:10 6
Galatasaray 6 0 1 5 4:19 1

Borussia in Arsenal v osmini finala

Od danes
klubsko SP

RABAT - Maroko bo od danes go-
stil letošnje nogometno klubsko svetovno
prvenstvo. Kot prva se bosta v kvalifi-
kacijah za četrtfinale ob 20.30 pomerila
predstavnik gostitelja Maghreb de Te-
touan in oceanijski prvak Auckland Ci-
ty. Zmagovalec se bo 13. decembra v Ra-
batu pomeril z afriškim prvakom Setifom
iz Alžirije, v drugem četrtfinalu pa bo-
sta igrala mehiški Cruz Azul, zmagova-
lec lige prvakov na območju Severne in
Srednje Amerike ter Karibov, in Western
Sydney Wanderers, zmagovalci azijske li-
ge prvakov. V polfinalu se bosta tekmo-
vanju priključila še južnoameriški prvak
San Lorenzo iz Argentine in španski Real
iz Madrida, ki je bil najboljši v Evropi.
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NOGOMET - NK Kras najel napadalca iz Caltanissette

Okrepitev za napad
Luciano Rabbeni je igral v C1, C2 in D-ligi - Prihaja še vezist, odšla bosta dva nogometaše - Bobičev januarja

Položaj Krasa na lestvici nogometne D-lige
je iz kroga v krog težji, še zdaleč pa ni brezupen.
Po zamenjavi trenerja Predraga Arčabe s Tonči-
jem Žlogarjem so zdaj na vrsti tudi spremembe v
igralskem kadru.

Petindvajsetletni napadalec Luciano Rabbe-
ni iz Caltanissette je med njimi prva. Sicilijanec,
visok je 1,81 m, se je na začetku svoje športne po-
ti preselil na sever in postal član mladinskega sek-
torja prvoligaša Torina. Za začetek poklicne poti
pa se je vrnil na jug, z moštvom Gela (C2-liga) pa
tudi takoj napredoval v C1-ligo in v tej ligi na-
slednje leto tudi igral. V naslednjih sezonah je ved-
no igral v D-ligi za različne klube na jugu Italije.
Najprej za domačo Nisso, nato v Acirealeju, Fon-
diju, Chieriju, letošnjo sezono pa je začel v Notu.

V šestih četrtoligaških sezonah je skupno zabil 24
golov, največ v sezoni 2011/2012, ko jih je za Nis-
so v D-ligi dosegel devet.

Predsednik Krasa Goran Kocman je pouda-
ril, da ne gre za izrazitega strelca, bolj za druge-
ga napadalca, ki je predvsem hiter. Rabbeni je s
svojim novim moštvom včeraj že opravil prvi tre-
ning, pogodbo pa podpisal do konca sezone.

NK Kras se je dogovoril še z enim vezistom,
kdo je pa bodo sporočili šele po podpisu pogod-
be. Kocman je napovedal tudi shujševalno kuro.
Dva igralca bosta Kras v prihodnjih dneh zapustila.

Kot znano je v teku tudi akcija za registra-
cijo 19-letnega beloruskega upa Miše Babičeva.
Kocman upa, da bo za Kras lahko igral od ja-
nuarja dalje.

NOGOMET - Podpredsednik Gaje Valter Milkovič

»Igralcem niti ficka« 
»V 3. in 2. AL bi morali nogometaši plačati neke vrste članarino«

SMUČANJE

Odstop
na prvi
tekmi FIS

Smučarka SK Brdine Katrin
Don je v Soldi tekmovala v slalomu,
tekme pa ni zaključila. Tekmovalka,
ki trenira s tržaško združeno ekipo
in se prvič preizkuša v višjekate-
gornih tekmovanjih, je odstopila v
drugem spustu. Po prvem spustu je
s številko 73 osvojila 55. mesto: »V
prvem spustu sem smučala bolj za-
držano, v drugem pa boljše, a se za-
radi napake ni izšlo,« je povedala po
krstnem nastopu na FIS-tekmi.

Ta konec tedna bo na Kreuz-
bergpassu spet tekmovala v slalomu.

NAMIZNI TENIS - Na državnem turnirju v Bologni

Eva Carli je presenetila
Zasedla je končno 3. mesto - Uspešni nastopi med paraolimpijci - Claudia Micolaucich v Terniju peta med mladinkami

Luciano Rabbeni v dresu Nota

AŠD SK BRDINA obvešča, da se bodo tudi v
letošnji zimski sezoni odvijali tečaji smučanja.
Informacije lahko dobite na sedežu društva,
Repentaborska ul. 38 na Opčinah, ob
ponedeljkih od 20. do 21. ure. Tel. št. 340-
5814566 (Valentina).

KOŠARKA

Sokol že drevi
Tekmo 10. kroga moške D-lige bo-

do košarkarji Sokola odigrali že drevi. V
dvorani Don Milani na Judovcu v Trstu
jih čaka dvoboj s tržaškim Santosom, ki
s tekmo več vodi na prvenstveni lestvi-
ci, v prejšnjem krogu pa je odpravil Kon-
tovel. Tekma se bo pričela ob 21.15.

JADRANJE

V Pulju
dobri nastopi
Čupe in Sirene

Jadralci razreda optimist TPK Sirena
in JK Čupa so se minuli konec tedna ude-
ležili mednarodne regate Sv. Nikola v hrva-
škem Pulju, ki vsako leto privabi kopico mla-
dih krmarjev iz Slovenije, Hrvaške, Italije,
Madžarske, Avstrije, Nemčije, Češke in Srbi-
je. Organizatorjem je uspelo izpeljati vseh
devet predvidenih plovov z zmerno burji-
co. 237 jadralcev se je v petek in soboto po-
merilo v šestih kvalifikacijskih plovih, v ne-
deljo pa so se razvrstili v zlato (najboljših 80),
srebrno in bronasto skupino ter opravili še
tri plove. V ostri konkurenci je v skupnem
seštevku zmagal Slovenec Rok Verderber iz
Portoroža. Med našimi jadralci sta se v zla-
to skupino uvrstila Giorgia Sinigoi (Čupa),
ki je regato zaključila na 22. mestu in 3. med
dekleti ter Tinej Sterni (Sirena), ki je zase-
del končno 30. mesto s 4. mestom v zadnji
regati. V srebrni skupini so se uvrstili Leo
Filipovič Grčič (Sirena) na 1. mesto, Cate-
rina Sedmak (Čupa) na 33. mesto, Nina Be-
nedetti (Čupa) na 52. mesto in Jan Pernar-
čič na 78. mesto. V bronasti skupini sta pri-
stala Jan Zuppin (Sirena) na 11. mestu in Ele-
na Lo Cascio (Čupa) na 27. mestu. (and)

Obračun državnih turnirjev minule-
ga konca tedna, je bil za zgoniške ping-
pongaše nadvse pozitiven. Igralci ŠK Kras
so se bojevali na več frontah in dosegli ze-
lo dobre uvrstitve. Pri Bologni je bil na spo-
redu turnir za seniore, to je nova katego-
rija, ki zaobjema igralce med 20. in 40. le-
tom. Na ta turnir sta se podali Eva Carli in
Katja Milič. Slednja se je iz kvalifikacijske
skupine zasluženo prebila kot prvouvršče-
na. Igrala je zelo solidno. V četrtini finala
pa jo je čakal trd oreh, Claudia Carassia,
proti kateri je za las klonila (2:3), kljub do-
bremu občutku in sigurnosti v igri. Pravo
presenečenje pa je pripravila Eva Carli, ki
se je na najboljši način vrnila na državna tekmovanja. S preprič-
ljivo igro je zasedla končno 3.mesto. Z dobro taktiko in fizično pri-
pravljenostjo je premagala marsikatero neugodno igralko. Že nje-
na skupina je bila zelo zahtevna, kljub temu pa se je iz nje prebi-
la kot prva. Med najboljšo osmerico jo je čakala izkušena Maria
Rita Pilloni. Eva je bila že na robu prepada, saj je v odločilnem ni-
zu zgubljala s 7:10, a je z zagrizenostjo nadoknadila in zmagala s
16:14! V polfinalu je s 3:0 izgubila s Chiaro Colantoni. Za tem pa

sta z Miličevo dosegli še eno bronasto ko-
lajno, in sicer v ženskih dvojicah. Malo pa
je manjkalo, da bi igrali v samem finalu pro-
ti dvojici Ana Bržan/Sofia Schierano, ki sta
kasneje tudi zmagali.

Odlično 2. mesto pa zasledimo tu-
di na turnirju paraolimpijcev v Turinu. V
3., 4. in 5. razredu je Ettore Malorgio klo-
nil le pred bivšim državnim reprezen-
tantom Salvatorejem Cacijem, ki pa se je
moral proti krasovcu potruditi. Sam
Malorgio je bil nad rezultatom presene-
čen, saj ni pričakoval zmage proti dolo-
čenim nasprotnikom. Nastopila sta še
Alen Corbatti in Roberto Trampus, ki pa

se nista uvrstila na glavni del tekmovanja.
V Terniju je bil na vrsti mladinski turnir, na katerem so na-

stopili trije mladinci Krasa. Najdlje se je prebila Claudia Mico-
laucich, ki se je v kategoriji žensk uvrstila na 5.mesto. Izgubila je
s Sicilijanko Caterino Bono v četrtfinalu, za tem pa premagala vse
nasprotnice za uvrstitev od 5. do 8. mesta. Katarina Milič se je uvr-
stila med najboljšo 16-erico. Podobna usoda je doletela Alessia Sti-
biela, ki se je med juniorji ustavil v šestnajstini finala. (R)

Eva Carli (arhiv)

Podpredsednik Gaje, 62-letni Valter
Milkovič, je eden izmed tistih oseb, ki so
pri gropajsko-padriškem klubu nenado-
mestljive. Za zeleno-rumene se trudi in
dela vse od ustanovitve kluba, to se pra-
vi skoraj celih petdeset let. Gaja je v le-
tošnji sezoni edina ekipa naših društev, ki
nastopa v najnižji tretji amaterski ligi.

»Letošnjo sezono smo začeli zelo do-
bro, čeprav - moram priznati - da smo se
v v prvem delu pomerili s slabšimi na-
sprotniki. Vodilnemu Maraneseju bi sko-
raj iztrgali točko. Kljub temu igramo pre-
več nihajoče. Naš cilj ostaja uvrstitev v
play-off. Ne bo lahko, saj nismo še dovolj
zreli. Fantje so premalo zbrani. Trener je
še mlad, ampak mu zaupamo,« je prvi del
sezone na kratko orisal Gropajc, ki vsak
dan posveti društvu nekaj ur svojega pro-
stega časa. »In to skozi celo leto,« je do-
dal Valter »Longo«, kot ga imenujejo pri-
jatelji.

Kolikokrat tedensko trenirate?
Ekipa trenira trikrat tedensko, kar

je v 3. AL prej izjema kot pravilo. Ne vse
ekipe trenirajo trikrat. Nekateri samo dva-
krat. Edina naša hiba je, da vadimo na ma-
lem igrišču 7:7. To pa ni opravičilo, saj
smo pred leti tam trenirali tudi z Zarjo
Gajo in smo iz promocijske napredovali
v elitno ligo. Najem igrišča bi za nas pred-
stavljal dodatne stroške. Denarja pa ni. V
glavnem se preživljamo s kakim malim
pokroviteljem in denarjem, ki ga zaslu-
žimo v baru po tekmah.

Koliko vas stane sezona v 3. AL?
Tudi igranje v 3. AL ni poceni. Se-

zona nas stane okrog 20 tisoč evrov. Sam
vpis v ligo nas stane nad dva tisoč evrov.

Tudi v 3. AL nekateri klubi plaču-
jejo igralcem potne stroške. Kako je pri
vas?

To je prava sramota. Pri nas igralci
ne prejmejo niti ‘ficka’. Tudi kuponov za
nakup nogometnih čevljev si ne moremo
privoščiti. Igralcem nudimo trenirke in
torbe. Pa tudi ob petkih in na domačih ne-
deljskih tekmah jih pogostimo. Upošte-
vati morate, da tudi slačilnice in ogreva-
nje nekaj stanejo. Ljubitelji, ki igrajo v lju-
biteljskih prvenstvih, sami plačajo stroške
za vpisnino in razsvetljavo. Podobno bi
morali storiti tudi nogometaši v 3. in tu-
di v 2. AL. Navsezadnje jim nudimo pri-
ložnost, da lahko igrajo nogomet. Še ne-
kaj bi rad dodal.

Prosim?
Potne stroške, zelo nizke, plačamo

le trenerju. Lahko vam zagotovim, da smo
edini slovenski nogometni klub v Italiji,
ki ne plačuje potnih stroškov igralcem.

Kako bi ocenili kakovost 3. AL?
Upoštevati moramo, da je ta najn-

ižja liga. Vsekakor je liga nekoliko bolj ka-
kovostna kot pred nekaj leti. Razlika z 2.
AL ni velika. Najboljše ekipe iz 3. AL bi
se lahko brez večjih težav borile za ob-
stanek v višji ligi.

Vi ste kot odbornik pomagali tudi
v obdobju Zarje Gaje. Ali pogrešate so-
delovanje z bazovskim klubom?

Na začetku je sodelovanje delova-
lo. Nato je zaškripalo in je bilo čisto nor-
malno, da je prišlo do ločitve. Ni bilo do-
bre volje, da bi nadaljevali po skupni po-
ti. Nisem nostalgik. Ničesar ne pogrešam.
Mi gremo naprej po svoji poti.

Večkrat se je govorilo tudi o
združitvi Gaje s trebenskim Primor-
cem.

O tem se včasih še govori. Ampak
ne verjamem, da je združitev realna in
možna, saj imajo trenutno v Trebčah či-
sto drugo filozofijo.

Ali imate tudi vi težave s pre-
majhnim številom odbornikov?

Žal ja, čeprav imamo kar mlado od-
borniško ekipo. Dela je veliko. (jng)

Valter Milkovič FOTODAMJ@N

VALTER RIDOLFI

Oče, hišnik,
strokovnjak
in odbornik

Valterja Ridolfi (na sliki slo-
sport.org) opazimo na številnih
športnih prizoriščih, saj je na
športno okolje vezan že od mla-
dih let, ko je v amaterskih ligah
igral v Nabrežini in v Ribiškem
naselju. Trenutno opravlja vlogo
hišnika v nabrežinski telovadnici,
je odbornik Jadrana, hkrati
spremlja tudi mladinski sektor
kriške Vesne. Športni duh so ob
njem podedovali tudi sinova in
hčerka. Martin je košarkar Jadra-
na, Peter je ravnokar prestopil iz
Vesne k nogometnemu klubu iz
Sesljana, Lisa pa je bila prav tako
nogometašica. Ob tem je nečaki-
nja Lisa uspešna igralka namiz-
nega tenisa, sestra Bruna pa od-
bojkarska trenerka v Tržiču.

Genetika je tu veliko prispe-
vala. Korenine imajo Ridolfijevi v
Veroni, od koder izhaja tudi pred-
nik Luigi Ridolfi, ustanovitelj šport-
nega središča italijanske nogo-
metne zveze Coverciano. Valter je
za prednika zvedel v sklopu nogo-
metnega izobraževanja. Potem ko
je obesil nogometne čevlje na klin,
je z nogometom nadaljeval kot tre-
ner. Pridobil je licenco UEFA Ba-
se B, s katero lahko trenira tudi D-
ligaše. Najraje pa ima vlogo tre-
nerjevega namestnika: »Taka vlo-
ga mi je bolj pisana na kožo. Veli-
ko lažje je splesti osebne stike z
igralci in razumeti njihove potre-
be.« V D-ligi je kot pomožni tre-
ner debitiral z Marinom Kragljem
v sezoni 2010/11, v isti vlogi pa je
pred leti sedel tudi na klopi Vesne.

Spadal je med pobudnike
projekta Pomlad. Trenersko pot je
začel pod okriljem Marija Adami-
ča v ženskem nogometu v devet-
desetih letih. Po izkušnji z začetniki
in najmlajšimi, ter mladinci Krasa
se je odločil za dodatno izobraže-
vanje: »Današnja vloga trenerja je
različna. Moraš imeti določeno iz-
obrazbo. V mladinskem nogometu
je tega premalo, premalo je šport-
ne kulture, mladi pa niso dovolj
vključeni v članske ekipe. Le pri Ve-
sni nam je to uspelo.«

V pričakovanju mesta na klo-
pi amaterskega kluba, je trenutno
aktiven tudi kot odbornik Jadrana.
Spremlja člansko in U19 ekipo, kjer
je zadolžen za statistike. Košarko
pa spremlja predvsem, ker ga za-
nima boljše spoznati upravljanje
športnega društva. Menedžerske-
ga pristopa v športu se je naučil na
tečajih in seminarjih, ki so jih vo-
dili priznani trenerji: Del Neri, Uli-
vieri, Tesser. Ravno zadnji se mu je
zdel najboljši učitelj. O Del Neriju
pravi, da je sposoben, a preveč hi-
tro vrti z jezikom. (mar)

zza
društvo((mm))
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KRIZA - V Atenah na obzorju predčasne parlamentarne volitve

Politična negotovost v Grčiji
strmoglavila evropske borze

LONDON, ATENE - Tečaji del-
nic na pomembnejših borzah v Evro-
pi so se včeraj ob negotovosti glede
Grčije znižali, osrednji indeksi so iz-
gubili več kot dva odstotka vrednosti.
Nafta se je popoldne podražila, tečaj
evra je pridobil in se med trgovanjem
povzpel nad 1,24 dolarja.

Indeks najpomembnejših podje-
tij v območju evra Eurostoxx 50 je kon-
čal pri 3162,77 točke, kar je 2,62 od-
stotka manj kot ob koncu trgovanja v
ponedeljek.

Pariški indeks CAC 40 se je znižal
za 2,55 odstotka na 4263,94 točke,
frankfurtski DAX za 2,21 odstotka na
9793,71 točke, londonski FTSE 100 za
2,14 odstotka na 6529,47 točke.

Na Dunaju je indeks ATX izgubil
dva odstotka, v Milanu je indeks FTSE
MIB nižje za 2,81 odstotka, v Zürichu
pa je indeks SMI zabeležil 1,41-odsto-
tni padec.

Borze so padec zabeležile ob
skrbeh zaradi nove politične negotovo-
sti v Grčiji. V Grčiji so v ponedeljek pred-
sedniške volitve prestavili na december,
medtem ko je bilo sprva predvideno, da
bodo februarja 2015. Premier Antonis
Samaras je dejal, da so se za to odločili,
ker želijo razpihati "oblake politične ne-
stabilnosti v Grčiji in politične negoto-
vosti glede Grčije v tujini".

Predsednika Grčije izbira 300-
članski parlament. Tokratne volitve, na
katerih bodo izbirali naslednika Karolo-
sa Papuljasa, bodo preizkus za Samara-
sovo vlado. V primeru, da predsedniški
kandidat vlade, nekdanji evropski ko-
misar za okolje Stavros Dimas, ne bo do-
bil zadostne podpore, bo grški premier
prisiljen razpisati predčasne parlamen-
tarne volitve. Trenutni favorit je skrajno
leva stranka Siriza, katere voditelj Alek-
sis Cipras je že napovedal, da namerava
preklicati dosedanje mednarodne dogo-
vore za sanacijo grških javnih financ.

Tečaji delnic na borzi v Atenah so
včeraj strmoglavili, atenski osrednji in-
deks je izgubil 12,78 odstotka, kar je naj-

večji dnevni padec od leta 1987. Tudi v
New Yorku so se tečaji vrednostnih pa-
pirjev včeraj na začetku zniževali, potem
pa so se popravili.

Tečaj evra glede na dolar se je vče-
raj zvišal in popoldne presegel mejo 1,20
dolarja. Okoli 18. ure je bilo treba na bor-
zi v Frankfurtu za en evro odšteti 1,2407
dolarja, kar je 0,9 centa manj kot ob kon-
cu trgovanja v ponedeljek. Evropska cen-
tralna banka je okoli poldneva referen-
čni tečaj za en evro postavila pri 1,2369
dolarja (v ponedeljek: 1,2258 dolarja).

Cene nafte so se popoldne obrnile
navzgor. Za 159-litrski sod teksaške
nafte, ki bo dobavljena januarja, je bilo
treba okoli 18. ure po srednjeevropskem
času odšteti 63,78 dolarja, kar je 73 cen-
tov več kot ob koncu trgovanja v pone-
deljek. Januarske terminske pogodbe za
severnomorsko nafto brent so se v tem
času glede na ponedeljek podražile za 77
centov na 66,76 dolarja.

WASHINGTON - Odbor za obveš-
čevalne zadeve ameriškega senata je vče-
raj objavil dolgo pričakovano poročilo o
posebnih zasliševalskih metodah terori-
stičnih osumljencev v času vojne proti te-
rorizmu, katerega najpomembnejša ugo-
tovitev je, da metode, ki jim kritiki pravi-
jo mučenje, niso prinesle informacij za pre-
prečitev terorističnih napadov.

Poročilo zajema uvodna leta vojne
proti terorizmu po napadih na ZDA 11.
septembra 2001, ko je administracija re-
publikanskega predsednika Georga Bus-
ha deloma tudi zaradi slabe vesti, ker je
do napadov prišlo, in v želji preprečiti
nove napade začela uporabljati tudi
sporne metode.

Ameriški predsednik Barack Obama
je v začetku svojega prvega mandata ra-
zočaral svoje liberalne privržence in za-
gotovil, da ne bo preganjal agentov Cie in
drugih, ki so iz terorističnih osumljencev
skušali iztisniti informacije z mučenjem.
Kljub temu so demokrati v senatu sproži-
li preiskavo z namenom, da zadeve vsaj pri-
dejo na dan. Poročilo ostro obsoja poseb-
ne zasliševalske metode, ki so bile zgreše-
ne in so pogosto prinesle izmišljene in la-
žne informacije.

Senatni odbor za obveščevalne za-
deve se je že marca zapletel v javni spor z
obveščevalno agencijo Cia, ki je kasneje
priznala, da je nadzirala senatne preisko-
valce. Obamova administracija ni na-
sprotovala objavi poročila, a je v zakulisju
vseeno zavlačevala z njegovo objavo.

Zaradi poročila so ZDA v tujini
okrepile varovanje diplomatskih in dru-
gih objektov ter osebja, saj pričakujejo
ostre reakcije, čeprav so navedbe v po-
ročilu znane že več let. Objavljen je sicer
le del preiskovalnega poročila na okrog
500 straneh, medtem celotno poročilo
obsega okrog 6700 strani.

Senatni preiskovalci so ugotovili, da
so terorističnim osumljencem v tajnih za-
porih Cie po svetu povzročali bolečine in
trpljenje mimo zakonitih meja. Med
posebne metode spadajo preprečevanje
spanca, zapiranje v kletke ali samice za
dolgo časa, pretepanje, grožnje s smrtjo
osumljencem in družinam ter tudi si-
mulirano utapljanje.

Nekdanji predsednik Bush, ki je
metode odobril leta 2002, je obveščeval-
ce branil še pred objavo poročila, a dej-
stvo je, da tudi njemu ni bilo vseeno. Za
podrobnosti o tem, kaj se dogaja, naj bi

izvedel šele leta 2006, ko je videl foto-
grafijo golega osumljenca v plenicah pri-
klenjenega na strop. Takrat naj bi ukazal,
da se to neha.

Nekdanji podpredsednik ZDA Dick
Cheney še vedno trdi, da ne bi storil niče-
sar drugače, saj je rezultat jasen - po 11.
septembru 2001 ni bilo nobenega napada
v ZDA več. Nekdanji direktor Cie Geor-
ge Tenet je sporočil, da so od zaslišanih do-
bili informacije, s katerimi so lahko ujeli ali
odstranili številne voditelje al Kaide.

Senatni preiskovalci, ki so šli skozi
šest milijonov dokumentov, pa niso našli
niti enega samega primera, ko bi infor-
macije, pridobljene z mučenjem, prepre-
čile teroristični napad.

Predsednica senatnega odbora za ob-
veščevalne dejavnosti Dianne Feinstein je
končala sprenevedanje in dejala, da so v za-
porih Cie ujetnike mučili v vsakem po-
menu te besede.

Republikanski člani odbora so napi-
sali svojo izjavo, v kateri kritizirajo poro-
čilo kot površno, selektivno in netočno.
Kljub temu nihče od zagovornikov muče-
nja doslej še ni jasno podal primera, da je
to kaj pomagalo.

Organizatorja napadov na ZDA Ka-
lida Šejka Mohameda so kar 183-krat si-
mulirano utapljali, nakar je priznal vse, kar
so hoteli, samo da se mučenje neha. Med
drugim je potrdil neobstoječo teroristično
celico v Montani in še kaj.

Obama, ki je po nastopu položaja
leta 2009, izrecno prepovedal mučenje,
je sporočil, da je vedno podpiral objavo
poročila. "ZDA so skozi zgodovino sto-
rile več kot katera koli druga država za
zaščito svobode demokracije in člove-
škega dostojanstva ter pravic ljudi po sve-
tu," je dejal Obama in pohvalil agente Cie
ter skušal opravičiti prejšnjo admini-
stracijo, ki se je po napadih na ZDA zna-
šla v težkem položaju, ker je želela za-
ščititi ljudi pred novimi napadi.

Veliko stvari naj bi naredili prav, ne-
kaj postopkov pa je bilo v nasprotju z vred-
notami. "Najbolj učinkovito orodje za za-
ščito je zvestoba idealom doma in na tu-
jem," je sporočil Obama in dodal, da se-
natno poročilo dokumentira zaskrbljujo-
če posebne zasliševalske metode in utrju-
je njegovo prepričanje, da to ni v skladu z
vrednotami ZDA in ni pomagalo pri
obrambi nacionalnih interesov.

"Te metode so povzročile bistveno
škodo ameriškemu ugledu v svetu in ote-
žile delo z zavezniki in partnerji. Zato bom
zagotovil, da se to ne ponovi več," je spo-
ročil Obama in zagotovil, da se bo boj pro-
ti teroristom nadaljeval, vendar v skladu z
ameriškimi ideali.

"Nobena država ni popolna," je priznal
in izpostavil, da je Amerika nekaj posebne-
ga prav zaradi tega, ker se je sposobna od-
krito soočiti s preteklostjo in svojimi po-
manjkljivostmi ter se spremeniti na bolje.

Da poročilo v ZDA ne bo prineslo
nobenih drugih posledic, razen morda
nacionalne katarze, pa je Obama naka-
zal v nadaljevanju. "Upam, da bo poro-
čilo pomagalo, da pustimo te metode v
preteklosti, namesto da se o njih znova
prepiramo." (STA)

ZDA - V senatu ugotovili, da mučenje terorističnih osumljencev ni delovalo

Objavili dolgo pričakovano poročilo o posebnih
zasliševalskih metodah terorističnih osumljencev

Grški premier
Antonis Samaras

govori v
parlamentu

ANSA

NEMČIJA - Tokrat je zbrala 96,7 odstotka glasov

Merklova že osmič zapored
izvoljena za predsednico CDU

KÖLN - Kakih tisoč delegatov,
zbranih na kongresu Krščansko de-
mokratske unije (CDU) v Kölnu, je
nemško kanclerko Angelo Merkel
včeraj že osmič zapored prepričljivo
izvolilo za predsednico stranke. Kot
poroča nemška tiskovna agencija
dpa, je Merklova tokrat zbrala 96,7
odstotka glasov.

To je za Merklovo drugi naj-
boljši rezultat doslej. Na kongresu
CDU leta 2012 je namreč kanclerki
uspelo zbrati več, 97,9 odstotka gla-
sov - to zaupanje je nato tudi izpol-
nila, saj je CDU na parlamentarnih
volitvah septembra lani dosegla kar

41,5-odstotno podporo in ji je le za las
ušla absolutna večina v bundestagu.
Najslabši rezultat je medtem 88,4 od-
stotka iz leta 2004.

Da bo kanclerka tokrat vnovič,
že osmič zapored od leta 2000, izvo-
ljena za predsednico CDU, ni bilo
dvoma. So pa "padale stave", ali ji bo
uspelo zbrati 100-odstotno podporo.
S tem se lahko doslej pohvali le prvi
predsednik stranke in bivši kancler
Konrad Adenauer.

Po številu let na čelu stranke
mora medtem 60-letna Merklova
prekositi še dva predhodnika: Ade-
nauerja, ki je stranko vodil v letih
1950-1966 in ima pred njo le še ne-
kaj mesecev prednosti, in pa Helmu-
ta Kohla, ki je bil predsednik CDU kar
četrt stoletja, od leta 1973 do 1998.

ANGELA MERKEL

ANSA

Rusija obnovila
dobavo plina Ukrajini

KIJEV - Rusija je včeraj obnovila do-
bavo plina Ukrajini, je sporočilo ukra-
jinsko državno podjetje za transport
plina Ukrtransgaz. Dobavo plina je
Moskva v luči spora glede cene, ki je
nosil veliko politično težo, ustavila ju-
nija. Državi sta ob posredovanju EU
dogovor o obnovi dobave za to zimo
dosegli 30. oktobra.
V skladu s takratnim dogovorom mo-
ra sicer Ukrajina ruski plin plačevati
vnaprej. Ukrajinsko državno energet-
sko podjetje Naftogaz je ruskemu
energetskemu gigantu Gazprom mi-
nuli konec tedna tako plačalo 378 mi-
lijonov dolarjev predplačila za milijar-
do kubičnih metrov plina za december.

Amnesty International
obtožil Izrael vojnih zločinov

LONDON - Izraelska vojska je med
ofenzivo na območje Gaze minulo po-
letje zagrešila vojne zločine, ki jih je tre-
ba preiskati, je včeraj ocenila organi-
zacija za zaščito človekovih pravic
Amnesty International. V Izraelu se za
zdaj na poročilo AI niso odzvali, so pa
že zavrnili sodelovanje s preiskavo ZN
o domnevnih vojnih zločinih med 50-
dnevno vojno.
Zadnje štiri dni vojne, ki se je končala
26. avgusta, so bila uničena štiri več-
stanovanjska poslopja, pri čemer je gle-
de na poročilo AI šlo za kršitev med-
narodnega humanitarnega prava.
"Vsi dokazi, ki jih imamo, kažejo, da so
obširno uničenje izvajali namerno in
vojaško neupravičeno," je v Londonu
dejal direktor programa AI za Bližnji
vzhod in Severno Afriko Philip Luther.

Kosovo dobilo novo vlado
pod vodstvom Ise Mustafe

PRIŠTINA - Kosovska skupščina je
včeraj izvolila novo kosovsko vlado, ki
jo bo vodil predsednik Demokratske
zveze Kosova (DSK) Isa Mustafa. Za
vlado je glasovalo 73 poslancev, 38 jih
je bilo proti. Dva poslanca sta se gla-
sovanja vzdržala. Nova vlada je po iz-
volitvi že prisegla. Evropska unija je že
pozdravila novo kosovsko vlado.
S potrditvijo nove vlade se je po šest-
mesečni institucionalni in politično
blokadi končalo konstituiranje kosov-
skih institucij po predčasnih volitvah
junija letos. (STA)

Bivši
predsednik
George Bush
ml.
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Rai movie, ob 23. uri

The artist
Francija 2011
Režija: Michel Hazanavicius
Igrajo: Jean Dujardin, Bérénice Be-
jo, John Goodman, Missi Pyle, James
Cromwell

Hollywood, leta 1927. George Va-
lentin je zvezdnik nemega filma, ki
se noče na noben način sprijazniti z
dejstvom, da bi se posvetil tudi sne-
manju zvočnih celovečercev.
To ga dve leti kasneje spravi v pogubo. Sam se namreč odloči, da bo pro-
duciral nov nemi film, v katerega investira večji del svojega imetja, a ta film
ne naleti na noben uspeh in George v bistvu zapravi ves svoj kapital.
Bivši zvezdnik takega neuspeha ne more sprejeti in se tudi zato odloči za
samomor. Naposled pa ima zgodba srečen konec. K temu pripomore pri-
kupna Peppy Miller, prav tako igralka, ki je v resnici zaslovela prav z zvo-
čnim filmom.
Hazanaviciusov celovečerec je nemi film. Delo je pred tremi leti najprej sla-
vilo na festivalu v Cannesu in nato še v Los Angelesu, ko je The Artist od-
nesel kar štiri oskarjeve kipce, med drugimi tistega za najboljšo režijo in naj-
boljšo moško vlogo.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.10 TDD predstavlja 20.30 Deželni Tv
dnevnik, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.10 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
11.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina 9.35 Linea
Verde 10.00 Storie vere 11.10 A conti fat-
ti 12.00 Show: La prova del cuoco 14.05 Ta-
lent show: Dolci dopo il Tiggì 14.40 Show:
Torto o ragione? 16.00 La vita in diretta
18.50 Kviz: L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi
21.10 Carosello Reloaded 21.15 Serija:
Velvet 22.55 Serija: Miss Fisher – Delitti e
misteri 23.50 Talk show: Porta a porta

RAI2
7.10 Nad.: Army Wives – Conflitti del cuo-
re 8.30 Nad.: Il tocco dell'angelo 10.00
13.30, 17.45 Rubrike 11.00 I fatti vostri
13.00 18.20, 20.30, 22.55 Dnevnik in vreme
14.00 Detto fatto 16.15 Serija: Castle 17.00
SuperMax Tv 18.00 Športna rubrika 18.50
Serija: N.C.I.S. – Los Angeles 19.40 Serija:
N.C.I.S. 21.00 Impazienti

21.10 Film: Alvin Superstar (anim.) 23.10
Emozioni

RAI3
6.30 Rassegna Stampa 7.00 Tgr Buongior-
no Italia 7.30 Tgr Buongiorno Regione 8.00
Talk show: Agorà 10.00 Mi manda RaiTre
11.00 Elisir 12.00 14.00, 19.00, 0.00 Dnev-
nik, vreme in rubrike 12.45 Pane quoti-
diano 13.10 Rai Cultura – Il tempo e la sto-
ria 15.10 Nad.: Terra nostra 15.55 Dok.:
Aspettando Geo 16.40 Dok.: Geo 20.00
Variete: Blob 20.15 Nan.: Tre mogli per un
papà 20.35 Nad.: Un posto al sole 21.05
Chi l'ha visto?

RAI4
11.45 15.40 La vita segreta di una teenager
americana 12.30 18.05 Xena 13.15 Heroes
14.00 20.20 Beauty and the Beast 14.45
Greek 15.35 Aktualno: Anica – Appunta-
mento al cinema 16.25 The Lying Game
17.15 Novice 17.20 Streghe 18.50 La spa-
da della verità 19.35 Supernatural

21.10 Film: Shoot'em Up – Spara o muo-
ri (akc., '07, i. C. Owen) 22.35 Film: Tri-
plo giovo (det., '93)

RAI5
13.40 Contact 14.10 La Terra vista dal cie-
lo – Salva la Terra 15.10 Oceani 16.10 Film:
Tom, Dick e Harry (kom.) 17.45 0.10 No-
vice 17.50 23.25 David Letterman Show
18.40 I tesori dell'architettura 19.35 Euro-
pa tra le righe 20.40 Passepartout 21.15
Cinque buoni motivi 21.20 Riccardo Muti
racconta Attila 22.50 Ples

RAI MOVIE
14.15 Film: Il grande Jake (vestern) 16.10
Film: Gli amici del bar Margherita (kom.)
17.50 Novice 17.55 Film: Eva (zf ) 19.35
Film: Fantozzi contro tutti (kom., It., '80)
21.15 Film: Baciati dalla sfortuna (kom.,
'06, i. L. Lohan) 23.00 Film: The Artist
(dram., Fr., '11)

RAI PREMIUM
11.10 Nad.: Un posto al sole 12.15 Nad.: Po-
tere e passione 13.00 19.15 Nad.: Terra No-
stra 13.55 Film: The Grey (akc.) 15.30 Ak-
tualno: Anica – Appuntamento al cinema
15.35 Rubrika 15.45 Nad.: Provaci ancora
prof! 17.35 0.50 Novice 17.40 Nad.: Pasion
prohibida 20.10 Nad.: Un medico in fami-
glia 21.10 Serija: L'ispettore Coliandro
23.00 Serija: Sulle tracce del crimine 23.55
Autoritratti

RETE4
6.50 Nad.: Zorro 7.10 Serija: Hunter 8.05
Nad.: Cuore ribelle 9.30 Serija: Carabinie-
ri 10.35 Sai cosa mangi? 10.45 Rubrika: Ri-
cette all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik, vre-
me in prometne informacije 12.00 Serija:
Detective in corsia 13.00 Serija: La signo-
ra in giallo 14.00 Lo sportello di Forum
15.30 Serija: Hamburg distretto 21 16.35
Film: L'oca selvaggia colpisce ancora 19.35
Nad.: Il segreto 20.30 Nad.: Tempesta
d’amore 21.15 Serija: Major Crimes 23.05
Serija: The Mentalist

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Show: Mattino cinque 11.00 Aktualno:
Forum 13.00 20.00, 0.00 Dnevnik in vreme
13.40 Nad.: Beautiful 14.15 Nad.: Cento-
vetrine 14.45 Talk show: Uomini e donne
16.15 Nad.: Il segreto 17.00 Show: Pome-
riggi cinque 18.45 Kviz: Avanti un altro!
20.20 Show: Striscia la notizia – La voce
dell'indecenza 20.40 Champions League:
Roma – Manchester City 22.45 Speciale
Champions League

ITALIA1
6.50 Nan.: Tutto in famiglia 7.15 Nan.: Mi-
ke & Molly 8.10 Serija: Psych 10.05 Serija:
The Closer 12.05 Cotto e mangiato 12.25
18.30 Dnevnik, vreme in prometne infor-
macije 13.00 Šport 14.05 Nan.: Simpsono-
vi 14.35 Nan.: Futurama 15.00 Nan.: The
Big Bang Theory 15.50 Nan.: Mom 16.45
Serija: White Collar – Fascino criminale
19.20 Serija: C.S.I. - New York 21.10 Film:
Jack Frost (fant., '98) 23.15 Film: La sposa
cadavere (anim., '05, r. T. Burton)

IRIS
11.30 Film: Il gatto mammone (kom.)
13.15 20.55, 23.10 Io l'ho visto 13.20 Film:
Kiss Kiss... Bang Bang 15.35 Film: Kak-
kientruppen (kom.) 17.25 Film: Viola bacia
tutti (kom.) 19.10 Serija: Hazzard 21.00
Film: Stanno tutti bene (rom., '09, i. R. De
Niro, D. Barrymore) 23.15 Film: Che fine
ha fatto Harold Smith?

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.00
Dnevnik 9.45 Coffee Break 11.00 L'aria che
tira 14.00 Kronika 14.40 Serija: Il com-
missario Maigret 16.30 Film: Suor There-
se 18.45 Serija: Cuochi e fiamme 20.30 0.15
Otto e mezzo 21.10 Film: Un amore a cin-
que stelle (kom., i. J. Lopez) 23.10 Nad.:
Grey's Anatomy

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.40 14.05 The Dr. Oz Show 8.30 12.55,
18.55 Dnevnik 8.50 12.00, 13.05 I menù di
Benedetta 10.00 19.00 Chef per un giorno
11.00 20.05 Cuochi e fiamme 16.50 21.10
SOS Tata 0.10 La mala educaxxxion

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 Rubrika: Le ricette di
Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 8.30 Dok.:
Luoghi magici 12.45 Italia economia e pro-
meteo 13.00 Peccati in tavola 13.45 15.15
Košarka 18.00 19.00 Trieste in diretta
20.00 Happy hour 21.00 Azzurro Italia
23.30 Film: Amore e guai

LAEFFE
13.45 19.45 Novice 14.00 17.45 Serija: Ja-
mie Oliver sfida l'Europa 15.05 Serija: 360
giorni in viaggio 16.10 Serija: L'archeologo

vagabondo 16.45 Serija: Città nascoste
18.50 Serija: Bourdain – Senza prenota-
zione 20.00 Serija: Racconti dalle città di
mare 21.00 Gad Lerner 22.50 Serija: Omi-
cidi tra i fiordi

CIELO
12.45 Hell's Kitchen 13.45 17.30 Buying &
Selling 14.30 15.30 MasterChef Australia
15.15 Novice 16.30 18.30 Fratelli in affari
19.15 Serija: Affari al buio 20.15 Serija: Af-
fari di famiglia

21.10 Film: Senza freni (akc., '12, i. J. Gor-
don-Levitt)

DMAX
11.40 Container Wars 12.35 18.35 Affare
fatto! 14.15 20.20 Banco dei pugni 15.10
Come andrà a finire? 16.00 Turtleman
16.50 Affari a quattro ruote 17.45 I maghi
delle auto 19.30 Storage Wars 21.10 Come
è fatto il cibo 22.00 Tricked – Ci sei casca-
to! 22.50 Dynamo – Magie impossibili
23.40 Video del tubo

SLOVENIJA1
6.00 Kultura 6.05 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.35 Posebna ponudba 11.00 Osmi
dan 11.55 Dok. odd.: Znamenite igralnice
Azurne obale 13.00 15.00, 17.00, 18.55,
22.35 Poročila, športne vesti in vreme
13.30 Tednik 14.20 Globus 15.10 Mosto-
vi – Hidak 15.45 Dok. serija: Village Folk
15.55 18.40 Otroški program: OP! 16.00
Kviz: Male sive celice 17.25 23.40 Turbu-
lenca 17.55 23.05 Točka preloma 18.30 Inf-
odrom 19.30 Slovenska kronika 20.05
Film: Kako začiniti zakon 22.00 Odmevi

SLOVENIJA2
6.00 8.55 Zabavni Infokanal 7.00 Otroški
program: OP! 8.45 Infodrom 10.20 Dobro
jutro 12.45 19.00, 0.15 Točka 14.20 Rad
igram nogomet 15.10 O živalih in ljudeh
15.30 Na vrtu 15.55 Glasnik 16.30 Slovenci
po svetu 16.55 Mostovi – Hidak 17.30 Ev-
ropski magazin 17.45 Nedeljsko popoldne
z Ulo 19.50 Žrebanje Lota 20.00 Športni iz-
ziv 20.45 Dok. film: Alfred & Sofie 21.40
Epilog 22.05 Odd.: Bleščica 22.35 Film: Vse
tiste lepe stvari

KOPER
13.55 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Me-
ridiani 15.30 Dok.: Fulvia Zudič 16.00
Dok. odd.: K2 16.30 Boben 17.25 Vseda-
nes – Vzgoja in izobraževanje 18.00 Na
obisku 18.25 Spomini 18.35 Vremenska
napoved 18.40 Primorska kronika 19.00
22.05, 23.50 Vsedanes – Tv dnevnik 19.25
Šport 19.30 Ciak Junior 20.00 Alpe Adria
20.30 Webolution 21.00 Dokumentarec
22.20 Artevisione 22.50 Najlepše besede
23.20 Potopisi

POP TV
6.00 Risanke in otroške serije 7.30 13.55 Se-
rija: Lepo je biti sosed 8.25 14.50 Queen La-
tifah Show 9.15 10.25, 11.35, 12.45 TV pro-
daja 9.30 15.45 Nad.: Barva strasti 10.40
16.45 Nad.: Sila 11.50 17.55 Nad.: Vrtinec
življenja 13.00 22.35 Serija: Kosti 17.00
18.55, 22.05 Novice in vreme

20.00 Film: Želim si te (kom., '98, i. J. Ani-
ston) 23.30 Serija: Seznam strank

KANAL A
6.50 Risanke 8.20 12.40 Serija: Zakladi s
podstrešja 9.10 18.55 Serija: Alarm za Ko-
bro 11 10.05 13.45 Nad.: Detektiv na Flori-
di 10.50 12.25, 13.30 Tv prodaja 11.05 16.35
Serija: Kako sem spoznal vajino mamo 11.35
17.05 Serija: Naša mala klinika 14.35 Film:
Policaj z Beverly Hillsa 3 18.00 19.45 Svet
20.00 Film: Hitri in drzni 3 (akc.) 21.55 Film:
Dirka smrti 23.50 Film: Anakonda

PLANET TV
11.00 12.30 Tv prodaja 11.15 Nan.: Mike in
Molly 11.40 Nan.: Chuck 12.45 Nad.: Su-
lejman Veličastni 13.45 Ellen 14.40 Nad.:
Talenti v belem 15.35 20.00 Kmetija – Nov
začetek 16.45 Film: Čudežna gospa (kom.)
18.25 18.55 Danes 18.30 Zvezde Danes
21.00 Odd.: Bognedaj, da bi crknu televi-
zor 22.00 Nan.: Spirala zločina 22.55 Nan.:
Prijatelji 23.30 Nan.: Pod lupo pravice

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kroni-
ka; 8.10 Prva izmena, Radioaktivni val; 10.00
Poročila; 10.10 Prva izmena: Vrnitev v Gori-
co – piše Dorica Makuc; 11.00 Studio D; 12.15
To je narava; 13.20 Iz domače zakladnice;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10 Moj
Sv. Ivan; 14.40 Music box; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10 Mu-
sic box; 17.30 Odprta knjiga: Daniel Glattauer:
Proti severnemu vetru – 22. nad., sledi Mu-
sic box; 18.00 Glasbeni magazin, sledi Music
box; 19.20 Napovednik, sledi Slovenska lah-
ka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kroni-
ka; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Sredine minute;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 Živalski blues; 10.40,
15.00, 18.55 Pesem tedna; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.30 Na rešetu; 14.00 Aktualno;
15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 19.00 Dnevnik in kronika;
20.00 Odprto za srečanja; 21.00 Koncertna
prizorišča; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Glas-
bena zavesa; 0.00 Nočna kronika.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;
7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna; 9.00
Nel paese delle donne; 9.35 Appuntamenti;
10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski
in radijski programi; 10.35 Glasbena lestvi-
ca; 11.00, 18.00 Economia e dintorni; 11.35
Ora musica; 12.30 Dogodki dneva; 13.00,
20.30 Commento in studio; 13.35 Glasba;
14.00, 23.00 Finestra sul Friuli Venezia
Giulia; 14.35 Glasba; 15.00 McGuffin; 15.30
Dogodki dneva; 16.00 Pomeriggio ore quat-
tro; 19.30 Večerni dnevnik; 20.00 Glasba;
21.00 Sonoricamente Puglia; 22.00 Classi-
camente/Liricamente; 22.30 Sonoramente
classici; 0.00 Nottetempo.

SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (9. decembra 2014)
Vodoravno: Maver, S. F., par, Sava, ova-
di te ljica, Alen, talasemija, moment, 
ole, iter, Nkomo, A. E., Kranner, Ticino, 
Mak, Taras, NAR, Trapani, amorevole, 
lo ra, Ane, Elisa, O. D., Astrid, Natan, 
Lo ve, ksi, Marilena, Llor, Ain, ELO, 
krat, Odra; na sli ki: Martin Kranner.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Pretežno jasno. Zjutraj bo po-
nekod po nižinah megla. Na
Primorskem bo pihala šibka
burja.

Dopoldne bo jasno in hladno.
Zmrzovalo bo tudi po nižinah.
Popoldan se bo oblačnost z za-
hoda povečala. Ob morju bo
pihal burin.

Na Primorskem bo precej
jasno. Drugod bo delno jasno
z občasno povečano
oblačnostjo. Zvečer lahko v
severovzhodni Sloveniji pade
kakšna kaplja dežja. Zjutraj in
dopoldne bo ponekod po
nižinah megla.

Še bo jasno do delno oblačno.
Ponoči bo po vsej verjetnosti
zmrzovalo tudi po nižinah.

Nad Alpami se krepi območje visokega zračnega
tlaka. V višinah priteka nad naše kraje postopno bolj
suh zrak.

Danes: ob 5.14 najnižje -11 cm, ob 10.47
najvišje 33 cm, ob 17.43 najnižje -49
cm.

Jutri:ob 0.24 najvišje 28 cm, ob 5.47 najnižje
-7 cm, ob 11.10 najvišje 27 cm, ob
18.16 najnižje -43 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .2
1000 m . . . . . . . . . . . .0
1500 m  . . . . . . . . . . .-2

2000 m  . . . . . . . . . . .-3
2500 m  . . . . . . . . . . .-5
2864 m  . . . . . . . . . . .-8

Sonce vzide ob 7.34 in zatone
ob 16.21
Dolžina dneva 8.47

1969 – Večinoma neobilno
sneženje v vzhodnem delu Slovenije je pone-
halo. Že prej zelo debela snežna odeja se je še

nekoliko odebelila in ponekod so izmerili rekor-
dno decembrsko višino snežne odeje. Na Turškem
Vrhu v Halozah je sneg segal 83 cm. 

Luna vzide ob
20.27 in za-
tone ob 10.41

Morje je razgi-
bano, tempera-
tura morja 16
stopinj C. UV indeks ob jasnem vremenu po nižinah do-

seže vrednost 1.
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Ministrica proti prepovedi kurjenja na drva
PARIZ - Francoska ministrica za okolje Segolene Royal je ocenila, da je
prepoved kurjenja na drva v odprtih ognjiščih na območju regije Ile-de-
France, kamor spada tudi Pariz, pretirana, in obljubila, da bo razveljavi-
la prepoved, ki naj bi začela veljati prihodnje leto.
V regiji Ile-de-France, kamor spada tudi francosko glavno mesto in še
sedem drugih okrajev, so izdali uredbo, ki v boju proti onesnaženemu
zraku prebivalcem prepoveduje kurjenje na drva. V 435 mestih bo sicer
še naprej dovoljeno kurjenje na drva v pečeh na notranje izgorevanje.
Odločitev o prepovedi kurjenja na drva v odprtih ognjiščih je sicer spro-
žila val nezadovoljstva med Parižani in dimnikarji. (STA)

Pobijanje slonov in trgovina s slonovino ušla izpod nadzora
NAIROBI - Pobijanje slonov v Afriki in nezakonita trgo-
vina s slonovino na Kitajskem sta povsem ušla izpod nad-
zora in bi lahko vodila v izumrtje slonov v eni genera-
ciji, sta včeraj posvarili britanski organizaciji Save the
Elephants in The Aspinall Foundation. Kot izpostavljata
v poročilu, v vse več trgovinah na Kitajskem prodajajo
vse večje količine slonovine. Tudi v ta namen je bilo med
letoma 2010 in 2012 v Afriki ubitih prek 100.000 slonov.
V Aziji se slonovina med drugim uporablja pri izdelavi
nakita in okraskov. (STA)

RAZISKAVA - Ob ugotovitvi, da se socialne razlike večajo

OECD: Neenakost
škodi gospodarski rasti

PARIZ - Razkol med bogatimi in revnimi je v šte-
vilnih državah Organizacije za ekonomsko sodelova-
nje in razvoj (OECD) največji v zadnjih 30 letih in upo-
časnjuje gospodarsko rast, izhaja iz raziskave, ki so jo
včeraj objavili v 34-članski organizaciji. Kot navaja ra-
ziskava, se neenakost povečuje v večini držav OECD.
"Danes ima najbogatejših 10 odstotkov prebivalstva v
OECD 9,5-krat večji prihodek od najrevnejših 10 od-
stotkov. V 80. letih minulega stoletja je bilo to razmerje
7 proti 1, vse odtlej pa nepretrgoma narašča."

V OECD ob tem poudarjajo, da bi zmanjšanje
neenakosti med prihodki okrepilo gospodarsko rast.
Njihova raziskava je namreč pokazala, da države, v ka-
terih se neenakost zmanjšuje, rastejo hitreje kot tiste
z naraščajočo neenakostjo.

Delovni dokument še ugotavlja, da je glavni me-
hanizem, skozi katerega neenakost vpliva na rast, spod-
kopavanje možnosti za izobraževanje otrok, ki priha-
jajo iz revnih socialnoekonomskih ozadij. Revni na-
mreč praviloma manj investirajo v izobraževanje. To
hromi socialno mobilnost in ovira razvoj veščin.

Po besedah generalnega sekretarja OECD An-
gela Gurrie je razreševanje vprašanja naraščajoče
neenakosti kritičnega pomena za promocijo močne
in vzdržne rasti, zato mora biti v središču političnih
razprav. "Države, ki promovirajo enake možnosti za
vse od zgodnje starosti dalje, so tiste, ki bodo rasle
in uspevale," je poudaril, kot so zapisali na spletni
strani organizacije.

Raziskava ob tem poziva k programom za boj
proti revščini in dostop do kakovostnega izobraževa-
nja, usposabljanja in zdravstvene oskrbe. V OECD pa
ob tem tudi niso našli dokazov, da bi redistribucijske
politike, kot so na eni strani davki, na drugi pa social-
ni transferji, škodile gospodarski rasti, če so seveda do-
bro načrtovane, ciljane in implementirane.

Raziskava sicer razkriva, da je v zadnjih dveh de-
setletjih pred globalno gospodarsko krizo v vseh čla-
nicah OECD povprečni dohodek na gospodinjstvo let-
no rasel za okoli 1,6 odstotka.

A pri tem so v treh četrtinah držav OECD pri-
hodki najbogatejših 10 odstotkov prebivalstva rasli hi-
treje od prihodkov najrevnejših 10 odstotkov, kar je vo-
dilo v naraščajočo prihodkovno neenakost. V zadnjih

kriznih letih pa so v večini držav OECD povprečni pri-
hodki gospodinjstev stagnirali ali padli.

Razkol med revnimi in bogatimi je sicer med
državami OECD precej različen - v državah celinske
Evrope in v nordijskih državah je manjši, v drugih čla-
nicah pa je povprečno razmerje med prihodki najbo-
gatejših 10 odstotkov in prihodki najrevnejših 10 od-
stotkov v zadnjih letih podivjalo.

Glede na raziskavo OECD je to razmerje v Ita-
liji, na Japonskem, v Južni Koreji, na Portugalskem in
v Veliki Britaniji okoli 10 proti 1, v Grčiji, Izraelu, Tur-
čiji in ZDA med 13 in 16 proti 1, v Mehiki in Čilu pa
med 27 do 30 proti 1.

To širjenje razkola med prihodki je negativno
vplivalo na gospodarstva članic. Tako naj bi v Mehiki
in na Novi Zelandiji rast znižalo za 10 odstotnih točk.
"V ZDA, Veliki Britaniji, na Švedskem, Finskem in Nor-
veškem pa bi bila rast več kot za petino višja, če se raz-
kol med prihodki ne bi povečeval," še ugotavlja OECD.
Glede na izračune OECD pa je večja enakost pred kri-
zo pomagala okrepiti BDP na prebivalca v Španiji, Fran-
ciji in na Irskem.

Raziskava Slovenije posebej ne omenja. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sreda, 10. decembra 2014
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